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A bécsi ostrom.
Budapest, február 2S,

A bécsi sajtó két nap óta kon ez eri­
káit, támadást intéz a magyar kormány 
ellen. Miért ? Mert a bécsi sajtó szerint 
(os uaJán még inkább a bécsi sajtó tit­
kos sugalmazói szerint) a magyar kor­
mány a Kossuth-párttal olyan megálla­
podásra mert jutni, mely érinti- a király 
felségjogait és érinti a hatvanhetediki 
kiegyezés lényegét. Ez a konczentrált 
ostrom pedig azt akarja kierőszakolni, 
hogy a magyar törvényhozás ne merje 
meghozni azt a bizonyos házhatároza- 
tot a póttartalékosok vissza,tartása 
ügyében, mert különben az osztrák kor­
mány és az osztrák parlament semmis­
nek fogja tekinteni a véderő reform 
ügyében létrejött összes megállapodá­
sokat. . .

Ebben a bécsi ostromban minket 
most nem a magyar kormány és nem a 
hatvanhetediki kiegyezés sorsa érdekel. 
Ámbár az sem lehet mellékes egyetlen 
magyar embernek sem, hogy mihelyt, 
egy magyar kormány, akár a korona 
kétségtelen felhatalmazósávéi is, bizo­
nyos előzékenységet mutat nemzeti 
irányban, az osztrák faktorok nyomban 
összeröffennek, hogy ezt a kormányt 
megbuktassák. A magyar kormányt 
megbuktathatja a magyar király, a ma­
gyar ellenzék vagy a saját gyengesége: 
rendben van. De hogy előkelő és ke- 
vésbbé előkelő idegenek fonódzanak

össze . a magyar kormány megbuktatá­
sára, mert ez előzékeny mert lenni a 
nemzeti aggodalmak eloszlatásában, ez 
olyan megszégyenítő egész Magyar- 
országra nézve, hogy nem tekinthető 
többé a megtámadott kormány saját 
külön ügyének, hanem a magyar papi­
ros-államiság rnegpecséf elésének.

De ismételjük, ebben a bécsi os­
tromban most nem érdekel bennünket 
a magyar kormány és a közös ügy es ki­
egyezés sorsa. Más az, ami berniünket 
érdekel. Azt a kérdést kell fölvetnünk 
a nemzet előtt és talán első sorban a 
függetlenségi tábor másik árnyalata 
előtt, vájjon igazán olyan semmiség 
volt-e a Kossuth-párt föltétele, melyet 
a rendkívüli fegyverek elejtéséért cseré­
ben felállított, mint ahogyan a Justh- 
párt elhitetni próbálta? Vájjon látszat- 
engedmény ellenében hozta meg ismert 
elhatározását a Kossuth-párt, ha most 
ezeknek az engedményeknek egy töre­
déke is lázba hozza, forradalomba 
izgatja az osztrák faktorokat? Minden­
esetre furcsa jelenség, hogy mialatt egy 
testvérpárt a gyanúsítások özönével 
önti el a Kossuth-pártot, addig az osz­
trák faktorok a felségjogok megcsonkí­
tásával és a hatvanhetediki kiegyezés 
kikezdésével vádolják meg azt a ma- 
gyár kormányt, mely a Kossuth-párt 
követeléseit teljesíteni merte.

Tegyük fel, amit a nemzeti jogok 
hirtokállományának sértetlensége érde­
kében nem akarunk feltenni, hogy

ugyanis a konczentrált bécsi támadás,; 
Auffenberg és Schemua mai audion- 
cziáj a s a katonai körök a.knairm ml-ója, 
képes volna a magyar kormányt éppen 
abban a pillanatban megbuktatni, mi­
kor az először tesz egy lépést a magyar 
nemzeti szempontok elismerése felé.. 
Tegyük fel, hogy a korona az osztrák 
bei oly ás következtében utólag sokallaná 
azt, amihez a magyar kormánynak két­
ségtelenül megadta a hozzájárulását.. 
Hát akkor, ugy-e, a helyzet az lesz, 
hogy a Kossuth-párt felállított követe­
léseinek egy töredéke is elegendő volt 
arra, hogy a magyar kormányt • fölfelé 
lehetetlenné tegye? És egy testvérpárt 
ezeket a követeléseket mégis látszat- 

I követeléseknek akarta bélyegezni és 
egy testvérpárt ezekért a követelésekért 
kigunyolta, pellengérre kötötte, a*köz­
vélemény előtt meghurczolta a-Kossuth- 
pártot. Hol vari itt, hol volna itt az 
igazság? A Kossuth-párt nemzeti köve­
teléseket állított fel, melyeknek teljesí­
tése a magyar kormánynak a fejébe 
került, de azért a testvérpárt ugyan­
ezekért a követelésekért meggyanúsí­
totta és valósággal pellengérre állította 
a Kossuth-pártot.

Nem akarunk ebből a faktumból 
messzebbmenő következtetéseket le­
vonni. Meggyőződésünk, hogy az osz­
trákok konczentrált támadása éppen 
olyan elfogult és igazságtalan, mint a 
Justh-párt kritikája, melyet a Kossutli- 
párt állásfoglalása, fölött gyakorolt.

Simon nagykorú lesz.
Irta: Fáik Rikárd.

(Utánnyomás tilos.)
Az állomásfönök — nagy. tunya ember, 

olyan áknatag, mint az a lélek nélkül való 
vidék, amelynek a sínpárjain uralkodott — 
izenette] küldte Simont, a gyakornokot, a fe­
leségéhez. Alkalmasint a vacsora, dolgában. 
Enni. azt szeretett Flóris Péter, az állomás­
főnök. A jó ételt meg a feleségét szerette. 
Jvchetőleg együtt a kettőt. Szemben vele ül­
jön az a halavánv törékenység, neki merőben 
az ellentéte és közöttük párologjon a fűsze­
res eledel.

A vidéki embernek három istene van. 
Evés. ivás és a kártya. Személye válogatja 
meg a három közül a maga fő istenét. A sa­
vanyú ezivtelenekc a kártya, a kedélyeske- 
dőké az ivás, az unalmasaké az evés. Mind­
egyiket a magáé deríti föl. A negyedik iste­
nen : a szerelmen osztozik mind a három fajta. 
Csak aztán idővel — azzal a. vidéki ességgel, 
amely mindent lebecsül, ami megszokottá 
lesz. — kibillentik a negyedik isten alól a 
trónust. A fenséges nektárt vályúba való 
iLátóvá degradálják. Mint a vén czigúny, el­
ei hagynak egy-egy hangot a melódiából. A 
tüzes toborzóból altató, egyhangú nóta les?. 
Érti. aki érti. A csók elveszti a mézét, aztán 
a zamatját. Nem marad meg belőle más, csuk 
a csattanás. A szerelemből nie" csak a maga 
asszonyához \ aló féltő, vadállalias ragaszko­

dás. Úgy mint FLóris Péternél, aki felküldte 
vsla Simont, a vöröshaju gyakornokot a fe 
lescgéhez az emeletre, a lakásba.

Vörös volt és Lángnak hívták. Nem ke- 
resztsőgben kapta e nevet. Az állam adta, 
amelytől bélyeges papíron kérte. Vörös volt, 
egy kicsit szeplős is Láng Simon, a nyurga 
gyakornok. Túl a kölyökkoron és innen a 
f ér f i h at áron. De erezte növekedését az orosz­
lán fognak. Annak a fognak, mely nálunk, 
.kárhozott férfi népnél arra teremtődött, hogy 
fehér, kéke rés asszony i húsokba vájod jók, 
minél többször, minél vadabbal, miglen az 
igv elejtett asszonyt testek alkotta lépcsőn/ 
feljutunk férfiúi mi voltunk delel őj ere, hogy 
aztán kihulljon az oroszlán fogunk s beleszé­
ri üljünk a megy cinülés poklába, elégjünk enr 
lékeink ttizében.

Simon szürke nélkülözések között, eltöl­
tött tizenkilenc?, esztendejében csak kot nőt 
ismert. Az édesanyját és vánnyadt "kis bu­
gát. Feláldozta értük nagyra törő terveit, le­
mondott a mérnökségről. Olyan pályát kellett 
választania, amelyen hamarabb 111111 a ma­
rokba a garas. Vasutas gyakornok lett és 
küldte haza az ösztöndíját, a segély pénzét 
Ungvárra. Az édesanyjának és Rózának, a 

j búzáinak. Egy napon, — mintha ma Iá r iá s 
j lázból ébredt volna fel — körülnézett és lá­

tott. Nőket, akiket eddig nem vett, vagy nem 
tudott észrevenni. Az uj világ távlatában egy 
formás lányaink ringott. 'Juli, az állomásfő- 
nők ék cselédje. Rátarti/büszke, mint, egyet­
len magyar lány n cstrpa tót tátrazugii-k kö­
zött, Simon rajta felejtette a szemét. Meg ál- ;

mában is kísérteni járt a mosolygó Juli és 
ingerkedett vele. A valóságra, kelve bele­
dobbant a szivetája arra a gondolatra, 
hogy ő iSmábain megcsókolta a gömbölyü- 
karu Julit. Ott járt-kelt előtte. Nem merte 
megközelíteni. Gyáva volt. mint a kölyök- 
párduez. amely örökli a zsákmányra vezető 
szaglást, de támadni, aihoz még nincsen bátor­
sága. Csak egyezer — valami kulcsot adott át 
a lánynak — bátorkodott reszkető kezével 
megs;irogatni a lány ujjait. Juli elértette a 
kidülledt szemeket, az ingó'rángó flucrcza- 
nak vouaglását és kicsinyJően mondta: ejha! 
Simon elszaladt. Elbújt az irodába. Nem tu­
dott számot adni róla: mi történt vele. Szé­
gyenbe hozta, kigunyolta a Juli. Nem a esc­
ort A nő. Az „ejha“ inogsernro isitől cg zúgott 
a fülében és nagyon szerencsétlennek érezte 
magát.

Nemsokára megbékélt az önérzete. Juli 
korántsem szemérmes felháborodásában vág­
ta el a közeledés útjait. Nem. Az asszonyi kí­
vánások és megkíván tatások eme' korszaká­
ban Juli odaajándékozta magát Miliinkónak, 
aki pályaőr, portás és hordár volt egy sze­
mélvben. Az egyedüli szolgalélek a cseléden 
kívül az állomás környékén. Hozzá illő, aki 
esteien den, szolgálat után a gyakornok iri- 

! tűvel te gömbölyű karokban pihente ki a pA- 
lvaőrzés fáradalmait. Ilyenkor házasságot is 
mért a lánynak. Ámbátor nappal, ha. a kút 
körül összetalálkoztak, nem akaródzott visz- 
szarollókezűi az ilyesfajta, sötétben tett igó 
retekre Nagy ravasz volt Mihinkó. tót. vér 
dolgozott benne. Tehát Juli hii nő volt és



2 EGYETÉRTÉS csutörfcöt, február 29.
Meggyőződésünk, hogy a Kossuth-párt 
nem követeik és sajnos, nem is ért el 
többet, mint a nemzeti jogok birtok- 
állományának sértetlen megóvását, te­
hát az osztrákoknak nincs okuk ós nincs 
jogúik a felségjogok megnyirbálásáról s 
a kiegyezés sérelméről beszélni. Meg­
győződésünk, hogy éppen azért az osz­
trák konczentrált támadás éppen olyan 
kevéssé fogja felborítani a létrejött 
megállapodást, mint ahogyan nem bo­
ríthatta fel a Justh-párt ellenséges kri­
tikája. De azt az egyet igenis meg 
akarjuk állapítani, hogy a két oldalról 
jövő támadás legjobban bizonyítja a 
Ivossuth-párt követeléseinek helyes mér­
tékét. Nem több. mint amennyit teljesí­
teni kellett és elegendő, hogy az osztrá­
kok összeró ffen jenek miatta.

Budapest, február 28.
Ä képviselőház ülése. A képviselőház 

legközelebbi ülése holnap, csütörtökön dél­
előtt tiz órakor lesz. Napirend: A vódierő- 
.i avaslat.

A horvát bán Budapesten. Dr. Cuvaj horvát 
bán ma reggel Budapestre érkezett és az Angol 
királynő szállóban szállt meg. A bán ma délután 
öt órakor meglátopatta gróf Khuen -Hedervá ry 
Károly miniszterelnököt, akivel egy óra hosszait 
tanácskozott és neki a horváti helyzetről tett 
jelentést.

Szentesített törvények. A hix-atalos lap mai 
száma közli, hogy a király a konzuli bíráskodás 
szabályozásáról szóló 1891 : XXXI. t.-ez. hatályá­
nak újabb meghosszabbításáról szóló (1912: VT. 
tórvónyezikk) és az egyes igazságügyi szervezeti 
cs eljárási szabályok módosításáról szóló 
(1912 ; VII.) törvényezikket szentesítette.

I j csapatok szervezése Boszniában. Szomjo­
ltói táviratozzak: A boszniaherezegovinai hadtest I 
területén és köretében külön csapatokát, fog sz-r- 
vezni a hadügyi kormány a határszolgálaton, 
amelyek ugyanolyan ezélokat. fognak követni, mint 
a tiroli és karinthiai országos vadászcsapatok. Az 
uj határcsapatokat a legfontosabb helyeken, :i 
montenegrói és szerb határ közelében fogják elhe- 
helyezni s egyelőre csak egy egy zászlóalj fog léte- 
sulm Bosznia és Herczegovina számára. Ezeknek a 
határőr zászlaljaknak parancsnoksága Szeraievó- 
ban- illetőleg Raguzában lesznek.

titkos menyasszonyként viselkedett, amikor 
tZ , - ho^v „ejha!“ elutasította magától a 
gyakornokot.

Simon igy megnyugodott, és köriilkor- 
dozta megnyílott, tekintetét. És látta a tát,ra­
ji ugi asszonyokat, a munkában megrokkant 
gusztustalan, formaság nélkül va/ló teremt­
ményeket. Ha szoknyát nem hordtak volna_

micsoda ormótlan, vaskos volt u ruháaa- 
tuk. — férfiaknak nézhették volna őket. A 
gyakornok megborzongott a látóikra. Voltak 
Simonnak perezoi, amikor bensőjében ordito- 
zott. a férfi, üvöltött a bestia. Észébe jutott 
<i rossz íTőnnán monrlás: a szükséget szenvedő 
ördög legyet eszik, lia éhes. Belnmvta a sze­
mét Megcsalja magút, gondolta. Fantáziája 
csillogó színeiből szövi meg a lomha járású, 
omla/tag tót. asszonyok külső képét. Valami 
gyönyörű szőnyeget varázsol elő magának, 
amelyen ö tápod. Már-már ildnmoskodött 
egyik-másik gyopárszedő, tej fel ám« tót asz- 
Momynyal. de amikor megcsapta öt az alsó 
falu asszonyainak egyöntetű illata, ami kor­
hadó pinczoodii levegőjére emlékeztette, lii- 
deg ezik ázott át a gerinezém. A rémület meg­
futamította. A puszta gondolat maga étnélyi- 
főleg hatott rá ős irtózattal kerülte a kör­
nyék szoknyás páriáit.

Nem mert körültekinteni. Időbe tellett, 
mig kitisztult benne a .szent vágyakozás és 
olyan fényessé, magasztossá lett," mint volt 
ez a vágyakozás születése pillanatáibam, ami- 
kor »’mom ujjáébredt. Azután folytatta a 
szemlélődést s akarva nem akarva meg kel­
lett állapodnia a he rezegi uradalom főerdó-

Erőtlen obstrukezió.
Osztrák támadás a kormány ellen. —,

Hírek a politika világából*

Budapest, február 28
A Justh-párt ma megkezdte, a képviselő­

házban a technikai oöstrukeziét cs ezzel elvágta 
a lehetőségét annak, hogy azok a kombiná- 
cziok, amelyek az utolsó napokban a Justli- 
párttal való békés megegyezésre elég valószi- 
niistggel kecsegtettek, kifejlődhessenek.

Az obetrukezió első napja azonban nem 
volt olyan viharos, mint aminőnek a magyar 
képviselölnízban az obstrukoziót eddig ismer­
ték. A Jnsth-pártnak az elnökség ellen intézett 
támadásai bizonytalanok, ingadozók, sőt hely- 
lyel-közzel erőtlenek is voltak. Pedig Návay, 
aki ma a Ház tanácskozásait vezette, éppen 
nem tért ki a Justh-párt támadásai elöl, sőt 
azzal a házszabálymagyarázatával, hogy a sza­
badság iránti kérelmeket csak egyszerű tudo­
másulvételre ajánlotta, maga szolgáltatott tá­
pot Justhék indulatainak kitörésére. Hz a ki­
törés azonban hatástalan maradt és úgy festett, 
mintha az obstruálok maguk is éreznék, hogy 
nincs gyökerük a közvéleményben.

Egyelőre természetesen ezt nőm ismerik el 
az obstruálok és marad minden a mai meder- 

I ben. A technikai obstrukezió a Justh-párt. és 
' a vele szövetséges ellenzéki frakeziók határo­

zatából fog folyni tovább, várva a kedvező vé­
letlenre, amely megerösitheti. Ez a véletlen 
pedig, usrv látszik, meg is érkezik az osztrák 
sajtó mai támadásainak alakjában, .amelyek vá­
ratlanul oly pozicziojában érték a kormányt, 
ahol teljesen erősnek hitte magát.

Ezek a támadások katonai körökből in­
dultak ki és azt akarják kimutatni, hogy a ma 
gyár kormány, amikor házliV-ározattal akarja 
megmagyarázni a véderöreformnak a tartaléko­
sok behívására vonatkozó homályos kitételeit, 
akkor összeütközésbe került a királynak fenn­
tartott, jogokkal és azokkal a megállapodások­
kal, amelyeket katonai körökkel Becsben leg­
utóbbi tárgyalásai alatt kötött.

Katonai köröknek ezzel az akeziójávaJ

hozza összefüggésbe a bécsi sajtó lovag A u,ff en­
ter g hadügyminiszter ée ScJiemura Balázs ve­
zérkari főnök mai kihallgatását, amelyek so­
rán már arról is megemlékeznek a bécsi lapok, 
hogy a vóderőreform ilyen interpretálása esetén 
mindketten lemondani szándékoznak állásuk­
ról. Utóbb az egyik bécsi lap még azt is meg- 
irja, hogy Khueu a bécsi támadások hatása 
alatt a ma,gyár képviselőházban tett kijelenté- 
seit háahatározatostól együtt viw-zavonta.

Ezeknek a hÍreknek azonban komolyan 
ellentmond a magyar kormánynak ma- közzé­
tett erélyes hangú nyilatkozata, amely telje­
sen magának tartja fenn a póttartalékosok be­
hívásáról szóló véderőszakasz magyarázatát, 
amennyiben az 1S88. óvj XVIII. t.-cz. 43. 
szakasza alapján történik" is ezt a törvényt 
magyarázattal ellátni egyedül csak a magyar 
kormány lehet hivatott.

Ez a kormány-nyilatkozat mindenkép 
erős védelme a miagyar álláspontnak az osztrák 
oldaltámadással szemben, amelyet visszautasí­
tani minden magyar politikusnak kötelessége. 
És pedig két okból: először, mert nyílt beavat­
kozás akar lenni Magyarország jogaiba; má­
sodszor, mert amennyire gvengiti a magyar 
kormány helyzetét, annyival több tápot ad az 
obstr ukeziónak, amelyet kövérre hizlalni talán 
még sem lehet, a katonai körök érdeke.

A mai nap eseményeiről tudósitá&afak a 
következők:

Az nj köze» miniszterek Budapesten*
Mmt félhivatalosan jelentik, gróf Berek- 

t°ld Lipőt külügyminiszter gróf Szapáry Fri­
gyes kíséretében holnap Budapestre érkezik. 
A délelőtt, folyamán a közös külügyminiszter 
ée gróf Khuen-Hcderváry Károly " miniszter­
ei nők találkozni fognak. A miniszterelnök és 
neje a külügyminiszter tiszteletére délután fel 
kettőkor dejouner-t adnak, amelyre a kormány 
valamennyi tagja és a parlament, mindkét 
házának elnöke hivatalosak. Gróf BrrchMd 
pénteken Becsbe visszautazik. Az újonnan ki­
nevezett közös pénzügyminiszter, Bilinski lo- 
xng pénteken este érkezik Budapestre és szom­
baton a magyar kormány Ragjaival érintke­
zésbe fog lépni. Büinski lovag szombat dél­
után tér vissza Becsbe. A közös miniszterek 
budapesti látogatása csupán udvariassági

ízének a feleségén. A tót. asszonyokon és az 
állomás két nőjén kívül Ye rebel y iné \olt, az 
egyetlen asszony, aki egynapi járásnyi kör­
zetiben fellelhető volt. Az egyetlen némber, 
aki a szomszédság révén Flórisékka.l barát- 
>ágjt tartott. Az élveteg, vizszetmü nő mohón 
itta fel a fiú 1 ü!lantosait a negyven óven fe- 
«11 i asszonyoknak am! «a reittogé« vegyes 
ixeyyétiísrgcvel, amely szeretni készteti: hát­
ba oz az utolsó férfi, hátha most jön az utolsó 
ölelés s aztán nincs taxáiib, hátha ez lesz a 
befejező epizód. Verd k'-1v iné, házul ml lui.ro- 
ne>sz. kemdozéssel, városi szabókkal kétségibe 
esett küzdelmet folytatott, hogy külsejéből tiz 
esztendőt eltüntessen. Mondták: arzéuákumot 
>■ «vett, hogy csillogóbb legyen fényét 
vesztő szeme. Simon félswgségében érdekes- 
M;get talál t. Nflgédeskedistt a tapaszt alai la n 
if júval és ügyeskedve megérteit,te magát viele. 
Simon természetéből következően félt e sú­
lyos asszonytól. KigycVszerü simasága, hizel 
fedése, hivogutó tdszédasai azonban megi 11- 
giitták a bolondos gyakornokot. Egéisz való- 
iálmn megi miül tan vette tudomásul, hogy 
X ci eh eh i a férj at,kocsi zik Göl nicpsluiny inra, 
s minthogy a gyaikornokimk akkor szabad 
napja lesz. finom uzsonnára terítenek a Vére- 
iielyi-lakban.

Csak mi ketten leszünk, egyedül! — 
súgta Verébé'yiné. Azt, hogy egyedül, össze- 
szorított fogak között sziszegte.

Simonnak inegcsuklo'tt a hangja. Da 
dogta:

7- Ott leszek!
És nem ment el. Nem a Mikinké elbeszé­

lésének ij.iesztf) poénja miatt. Nem azért, 
mert a múlt este hangos botrány támadt, a 
Vepéhélyi portán. Nem is azért, mert. a rőt 
ceászá.rsmkállu XVmbélyi Kálmán puskát fo 
aott a feleségére. Unnom, mivel a puskaifogás 
előtt egv erdőtiszt ugrott ki az ablakon és fut­
tában meg sem állott Késmárkig és mert. köz,- 
tudomúsu x'ivln. — o-sak Simon nem tudta, — 
bogx az erdőtiw.tok X'vneMlyjaié miatt vál­
toztatják az állásukat. Simon utálattal for­
dult el a vénhedő nőtől, akit, őrlőmalomnak 
képzelt, el, aki fiatat férfiemberekkel táplál­
kozik. Megrokkant ja őket szenvedélyes ma • 
lom ke re kéj köztit, t, Eképpen maradt magára 
Ivimg Simon, a vörös vasúti gyakornok zsenge 
epedésévp], mely nőm tiirt, alkudozást.

Ha Láng Simon elánon az áUapotálvan és 
temperamentumában, ki búrja,ázásának kezdő- 
korszakában véletlenül bűnös fővárosunk 
aradittá.luin téten-ázott volna, megszédül és el­
vész a kaczago lányok tolongásában és férfi - 
pusztításában. Simonnak teliét tudtam kívül 
szerencséje volt, mert, nem kóváilygott Buda- 
pesi<NI, hímem Tátrazuglian néma engc- 
delmcvéggxd lépkedett föl az emeletre. Vitte 
az <t,llomasfőnök izenctét.

Flórisiió szépsége, asszonyi kiváltsága, 
Cgies janisa már rég megtermették Simon 
lelkében a hitet, hogy ez a nő nem is földi 
lény. X ailamu teiisöbbsége« te rom lése az ég­
nek. ass-zonvi formát öltött virág. Ez a fonna 
eedig csupa finomság, lágy hajló* leng. vég 
Szent meggyőződése szerint Flórisnó nem is 
erre a világra, nem Tá-lrazugba illő. messze 
in erektől, kultúrától. Tümlérorsíágbia való-

,7 A; X-s/ .
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Csütörtök, február 29. egyetértés 3
¥ny; hivatalt* tárgyalások nincsenek tervbe 
véve.

Osztrák aknamunka.
Auffenberg Móricz lovag hadügyminiszter 

t* Scheiny.a ‘Balázs vezérkari főnök, mint 
Becsből jelentik, ma délelőtt kihallgatáson 
jelennek meg a királynál.

A „Neue Freie Presse1* értesülése szerint 
bécsi politikai körökben a hadügyminiszternek és 
a vezérkari főnöknek kihallgatását kapcsolatba 
hozzák a ■vódcröjavaslat függő kérdéseinek elinté­
zésével .

A közös hadsereg mértékadó tényezői, mint 
hírlik, teljesen tisztázni kívánják a tényállást a 
Véderöjavastait 43. szakaszára vonatkozólag, amely­
nél az osztrák és a magyar kormány megegyezése 
és azon határozat között, amelyet úgy a magyar 
főrendiház, mint a képviselőház e kérdésben meg­
hoznak, ellentét van. Bizonyos, hogy a katonai 
körök a leghatározottabban ragaszkodnak ahoz, 
hogy a koronának közel negyedszázad óv óba fenn­
álló azon jogai, amelyek a legfiatalabb tartaléknak 
béke idején különös körülmények között való behí­
vására vonatkoznak, minden kétséget kizárólag a 
jövőben is fen tartatnak és a tervezett országos 
határozat által no döntessenek meg.

A „Reichspost** mai csikkében a Kossuth- 
párttal történt megegyezés kapcsán azt. írja, hogy 
a gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök 
által tett engedmények adják meg a miniszter­
elnöknek a kulcsot azon nagy békemü megterem­
tésére. amely most Magyarországon folyamatban 
van. Fel kell azonban vetni a kérdést, hogy mi az 
értelme 63 mi a czélja ennek a békének. Hogyha, 
gróf Khuon-Héderváry Károly a fennálló közös­
ség megsértése nélkül nem tudja az általa vállalt 
feladatokat teljesíteni, akkor álljon félre. További 
közjogi zsonglőrködésre a mostani idő a legalkal­
matlanabb. Az ország hangulata egészen más, mint 
ami nőnek azt gróf Khuen saját orgánumaiban 
fe*ti. A Valódi helyzet elhomályosít ásával sem az 
országnak, sem pedig a Gesammt monarchia érde­
keinek nem tesz jó szolgálatot.

Az osztrák kormány félhivatalos orgánuma, a 
,.Neuea Wiener Tagblatt'* is beleszólt, a dologba. 
Kz a lap, amely az utóbbi időkben mindig a ma­
gyar kormány mellett állott, mai czikkvoon azt 
írja, hogy a védoröjavaslat 43. paragrafusán nem 
szabad változtatni, mert az ilyen változtatás, 
akár rozoluczió alakjában történnék is, ellentétben 
volna azokkal a megbeszélésekkel, amiket gróf

nak hitte, vagy Post re valónak, ami Simon 
szempontjául azonos volt. Nagy, mámoros 
városba valónak, ahol ez a fenséges asszony 
■aszályos ruhát viselne a termetén és a nyo­
mában zokogó férfiak füzére vonaglama. De 
az asszony ott volt, ott felojtődve, akár csak 
ö maga. Simon. Elméletben sem merte meg­
érinteni az elérhetés, az eszrovevós ötletével, 
ámbár élettapasztalatok hiján is megállapít­
hatta. hogy ez a hü hitves olyan lelki el te­
rel tsóg ben kényszerült az urával élni, mint 
amilyen mérhetetlen nagy volt a távolság o 
— a gyakornok — szerelmi képzeletvilága, 
és a sokszor megutált tót asszonyoké között. 
A lázkod ássál imádta Flóriánét. mint a szen­
tet. mentesen lázas, forró gondolatoktól.

Simon átment az előszobán és bement az 
ebédlőbe. A hálószoba ajtajánál gj ükeret 
vert a lába. Az asszony fürdő után. rojtos 
fürdő köpenyben száritgatta ringó testét. ^ A 
gyakornok szivének elhalkult a dobbanása, 
aztán kopogni kezdett fojtó lüktetéssel. Ágyát 
elborította a vér és önkívületi állapotban bv- 
támolygott. Az asszony halkan sikolt ott. 0<z- 
wzehuzta magán a fiirdőköpenyt. Karival 11. 
Háromszor is kérdezte tőle: mit akar. A vörös 
Simon csuklott, dadogott és tehetetlen vergő­
désében nyújtogatta feléje kitárt karjait, 
mint a gyermek, amikor játékot mutogatnak 
neki. Aztán megrázkódott és bódultán kifor­
dult a szobából. Ziháló mellel, fűzős rázkódás­
sal iram lőtt le a lépcsőn. X ad elszántság űzte.

Nekivágott az erdei útnak, egyenesen a 
Verehédyi-laknak. Hiszen Verebeiyi Kálmán 
Gölniczbányára bocsizott,

J Khuen-Héderváry legutóbbi bécsi tárgyalásai ilkal- 
I mával az illetékes körökkel folytatott.
I e Hogy itt nem tisztán sajtóakczióról van 

szó, bizonyítja az, hogy a király tegnap külön 
kihallgatáson fogadta Georgi osztrák honvé­
delmi minisztert és mára jelezték Auffenberg 
közös hadügyminiszter és Schemua vezérkari 
[önök kihallgatását. E kihallgatásokat az 
osztrák kormányhoz közelálló helyről azzal 
okolják meg, hogy szükség van a helyzet tisz­
tázására, valamint annak biztosítására, hogy 
az a határozat, melyet Khuen a Kossuth-párt- 

megígért, nem fogja érinteni a koronának 
régóta fennálló jogait.

Auffenberg közös hadügyminiszter dél­
előtt tiz órakor jelent meg külön 'kihajlgutá- 
son a királynál. Tizenegy órakor Schemua 
vezérkari főnök ment audiencziára. A had­
ügyminiszter audiencziájára vonatkozólag úgy 
értesülünk, hogy ez még Khuen szombati be­
széde előtt tervbe volt véve, tehát nem abból 
az okból történt, amit a bécsi lapok jelentet­
tek. Tény azonban, hogy a véderőjavaslat 43. 
paragrafusának ügye szóba került a kihallga­
táson.

A Bei eh post, mai esti lapja vezérczikkben 
AutTenbers; és Schemua mai kihallgatásával 
foglalkozik és azt Írja, hogy a mai kihallgatá­
sok kapcsán kitün-t. hogy Khuen-Héderváry 
magyar miniszterelnök mennyire egyedül és 
izoláltan áll az összes politikai tényezők között 
abbeli véleményében, hogy a véderőreformon 
változtatások tehetők és hogy ezekre a változ­
tatásokra vonatkozó kijelentései, amelyeket a 
magyar parlamentben tett, mennyire nem fe­
dik a többi politikai faktoruk véleményét.

Más helyen a következőket írja a Reichs- 
post mai esti lapja: Auffenberg és Schemua 
mai kihallgatásukon jelentést tettek a király­
nak arról, hogy Khuen-Héderváry magyar mi­
niszterelnöknek az 1388—XVIII. törvyiy- 
czikk alkalmaztatására vonatkozó kijelentései 
és a katonai javaslatoknak a póttartalékosok 
behívására vonatkozó szakaszának országos ha­
tározattal való megvilágítása ellenkezik az ő 
meggyőződésükkel s minthogy ez a javas 
lat a felségjogokat nyirbálná meg, ők ebébe 
az esetben, ha ez keresztülvihetnék, lémonda- 
nának.

A Keiehepoet még hozzá teszi, hogy érte­
sülése szerint ez a lemondás még sem fog meg­
történni, mert időközben Scltönbrunnba ér­
kezett a magyar miniszterelnöknek egy olyan 
nyilatkozata, amely legutóbbi parlamenti nyi­
latkozatainak visszavonását jelenti.

A trónörökös AuffenbergnéL
Ferencz Ferdinand trónörökös ma meg­

látogatta Auffenberg Móricz lovag közös had­
ügyminisztert a hadügyminisztérium palotájá­
ban levő lakásán. Politikai körökben a trón­
örökös látogatását összefüggésbe hozzák a véd- 
erc»javaslatok dolgával.

A magyar kormány álláspontja.
A támadások és a Becsből kapott hírek foly­

tán a kormány elérkezettnek látta az időt, hogy 
Válaszoljon. Rögtönzött minisztertanácsot tartottak 
ős azután felhivatalos jelentést adtak ki, am el; 
igy hangzik:

,,Bécsi lapok egy-két nap óta pártállá­
suk szerint részint aggályoskodva, részint 
leplezetlenül ellenséges c-zélzattal tárgyalják 
azt a tervet, amely a Kossuth-párttal tör­
tént megállapodás egyik pontjaként szere­
pel, e amely szerint házhatározat utján fog 
magyarázatot nyerni az 1SSS. évi XVIII. 
törvenyezikknek a póttartalékosok vissza­
tartására vonatkozó 43. §-a. Eltekintve at­
tól, hogy az ujonezmegajánlás épp olyan 
joga a magyar törvényhozásnak, mint 0 
megajánlás feltételeinek megállapítása és 
magyarázata, az adott esetben nincsen szó 
törvénymódosításról, hanoin csupán a ma­
gyar képviselőház olyan állásfoglalásáról, 
amely főképp az ujonczjutalék megszavazá­
sának obstrukezió utján leendő meghiúsítása 
vagy kitolása ellen irányul, amely tehát az 
ohstrukcziót éppen azon a ponton kívánja 
megtámadni, ahol eddig annak legtöbb si­

kerrel kecsegtető támadási objektum kínál­
kozott. A kiegyezésnek sem szellemét, sem 
érdeket ez a tervezett házhatározat nem 
érinti, sőt inkább arra szolgálhat, hogy a ki­
egyezéshez fűződő legfontosabb érdeket tá­
mogassa és erősítse.**

A magyar kormányhoz közel álló .,P. Lloyd“ 
azt irju, hogy Khuen-Héderváry miniszterelnök is 
módot fog találni arra, bogy a király előtt magyar 
szempontból tisztázza a helyzetet,.

A technikai obstrukezió.
Mint tudvalevő, a Justh-párt, a pártonkivü- 

hek csoportja és a szintén függetlenségiekhez tar­
tozó gazdgpárt tegnapi együttes értekezletén elha­
tározta a technikai obstrukezió folytatását. Az 
elhatározást leginkább azzal tudják indokolni, hogy 
a békekisérletek előnyomulásától tartottak, de hal­
lani lc-het arról is. hogy a bécsi események hírek’ 
siettette az elhatározást. TJgy tudjak ugyanis, hogy 
a kormányt Becsből is szorongatják, tehát ha dű­
lőre akarják juttatni a dolgokat, most kell fel­
használni az időt.

Délelőtt féltiz óra után a képviselőházban két 
csoport járult Návay Lajos elnök elé. Az egyik 
csoportnak Eitner Zsigmond, gróf Batthyány Pál, 
Lovászy Márton, Egry Béla és Rákosi Viktor vol­
tak a tagjai. Levelet tartottak a kezükben s meg­
rongált egészségükre való tekintettel szabadságot 
kértek. A másik csoport, amelyben Benedek János, 
gróf Batthyány Tivadar, Kovács Gyula és Sümegi 
Vilmos vettek részt, a napirend előtt való felszó­
lalásra kért engedelmet.

Návay ki nos meglepetéssel fogadta a kellemet­
len vendégeket.

— Hát csakugyan ilyen nehéz helyzetbe so­
dortok ? — kérdezte.

A Justh-párti képviselők vállat vontak.
— Miért volna — mondták — nehéz ez a hely­

zet? A házszabályok értelmében járunk el és a te 
eljárásodat is szabályozzák a házszabályok .,. 

Návay erre a következő kijelentést tette:
1— N apirend előtt való felszólalás is ... névsze­

rinti szavazások is... Megint a régi játék?
Nem adok engedelmet a felszólalásokra és a sza­
badságkérések felett nem fogom megengedni a sza­
vazást,

A képviselők tudomásul vették ezt. a választ.
A következő pillanatban tudta már az egész Ház, 
mi történt az elnök szobájában. A függetlenségi 
párt vezérkara rögtönzött konferencziát tartott, 
melyben megállapodott taktikájáról.

Justh, Gyula a készülő harczról ezt mondotta:
— Minden marad a régiben, a karez tovább 

folyik és mi megállás nélkül haladunk előre. Min­
ket nőm alterál, hogy milyen eszközökkel folyik 
a harcz. Egy dolog a fontos, hogy telik az idő. Az 
mar mellékes, hogy házszabályvitával vagy név­
szerinti szavazással. Mindenre el vagyunk készülve, 
meglepetések nem érhetnek.

Bcrzeviczy Albert ma felszólalásra Bécszülő- 
dott, reflektálni akart Justh Gyulának a vele való 
tárgyalásokról tett nyilatkozataira, azonban már 
kora reggel értesülhetett felőle, hogy ma nem 
juthat szóhoz.

— A legfontosabb — mondták a Justh-párti 
technikai obstrukeziő-rendezők — a mi szempon­
tunkból annak kiruhatolása, hogy miképpen állunk 
a technikai obstrukezió fegyvereinek használható­
ságával.

— Mit mondhat Berzoviczy a vele való tanács­
kozásról ? — hangoztatta Justh. — Én mindent el­
mondtam, hogy mi szerepem volt, illetőleg nem 
volt benne. Nézzük c/rk a szabadságkérő leveleket 
és az iveket.

El is ment ellenőrizni, hogy rendben van-e a 
ha réz i fegyverek papirostömege ?

A teohnikázással eltelt ülés után Justh igy 
magyarázta a folyosón a mai nap jelentőségét:

— Eltelt egy ülés obstrukcziéval. A házsza- 
bdlyvitának a czélja csak az volt. hogy beszéljenek, 
bogy múljon az idő, én azért engedtem mindenkit 
előre és azért hagytam a végére az én indítványo­
mat, mely az elnöki inditvánvnyal ellentétes és 
ami felett aztán dönteni kell. Mi folytathatjuk a 
dolgunkat rendben, baj nélkül.
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— És holnap? — kérdeztek.
— Holnap megint lesznek szabadságkérő 1c- 

vh/Tok. kiilön-kiilön, indokolás nélkül, hisz azt nem 
kell beleírni, hogy ki miért kér szabadságot. Ám 
hogy ma benne volt, nem baj és általában a mai 
nap jól sikerült — szólt Justh.

A munkapártból.
A nemzeti munkapárt kiubhelyiséaében 

ma eete nagy számmal gyűltek össze a kőpvi- 
eélök. A beszélgetés főként a bécsi, sajtótáma­
dásokról folyt és egyértelmű volt az a felfogás, 
hogy ezek a támadások nagyon megnehezítik 
a magyar politikai helyzetet. Xagy feltűnést 
keltett a. tróniörökösnek lovag Aufíenberg Jiad- 
iigypun.ibzternél tett látogatása, amelynek a 
pártkörben messzebbmenő jelentőséget tulajdo­
nítottak.

Mialatt ai egyes csoportok élénken vitat­
ták a bécsi eseményeket, azalatt gróf Tisza 
István Lukács László pénzügyminiszterrel 
folytatott hosszabb tanácskozást, majd Návay 
Lajossal, a képviselöház elnökével beszélgetett, 
akit a párt körbe érkezésekor a párttagok lel­
kesen megéljeneztek. Návay élénken társal­
góit a megindult obstrukeziós kampányról és 
az ellenzék harezmodorát — eltekintve a han­
gulatkeltésre irányuló lármás jelenetektől •— 
türhetőnek ismerte el.

Khuqn-Héderváry Károly miniszterelnök 
ma este nem volt fenn a párt körben és igy a 
bécsi eseményekről nem nyilatkozhatott. De a 
munkapárt irányadó köreiben azt hiszik, hogy 
a miniszterelnök a felmerült kérdések tisztá­
zására már legközelebb Bécebe utazik és kihall­
gatáson jelenik meg a királynál.

Sadására nézve is akadályok forognak fenn, sza­
kadt meg köztünk a tárgyalás s bo is következett 
nyomban az én lemondásom.

Ezeket tartoztam a tényállás tisztázása érde­
kében iTusth Gyula beszédére vonatkozólag közölni.

Berzevirzy Albert.

Berzeviczy és Justh. ’
Berzeviczy Albert titkos tanácsos, ország- 

gyűlési képviselő a következő nyilatkozatot teszi 
közzé

Tegnap az ülésben jelen nem lehetvén, mikor 
Justh’ "Gyula felszólalt és Désy Zoltánnal vitázva 
szóbahozta az annak idején köztem mint házéi nők 
és az ellenzék vezérei között a béko érdekében le­
folyt tanácskozásokat, ma személyes kérdésben kí­
vántam e tárgyban felszólalni, mert Justh'képvi­
selő ur előadásának némely része föltétlenül hely­
reigazítást igényel részemről.

A mai illésen közbejött események' e szándé­
kom megvalósítását meghiúsítván, kénytelen va­
gyok azt a födolgot, amely miatt nyilatkozni ki- 
,vántam, a sajté utján tenni közzé,

Jysth Gyula többek között azt. mondta, hogy 
ö. mihelyt megtudta, hogy nekem a tárgyalásokra 
megbízásom a miniszterelnöktől nincs, kijelentet­
te. hogy velem tárgyalásokba nem bocsátkozik s 
mikor én erre-őt felszólítottam, adjon legalább vá­
laszt. mik a személyi kikötések, azt- válaszolta, 
hogy ök ,.nem személyekért és személyek ellen, 
hanem elvekért, elvek ellen küzdenek“, stb.

Ezzel szemben kénytelen vagyok a leghatáro­
zottabban konstatálni, hogy né tanácskozásaink fo­
lyamán soha sem Justh Gyula képviselő úrhoz, 
sem ellenzéki társaihoz ilyen vagy csak ehhez ha­
sonló kérdést sem intéztem; sőt ellenke­
zőleg — mint azt Désy Zoltán az igaz- 
sáirhoz hi ven kiemelte — tanácskozásai nk- 
.1, eleve kirekesztettem minden személyi kérdést 
:s kombináeziót s tisztán objektív alapon kerestem 
1 kibontakozási lehetőséget. Justh képviselő ur igen"
>s kijelentette előttem azt, hogy ők elvekért, non 
személyek ellen liarezolnak, do ez a kijelentése nem 
visszautasítása volt. az én ellenkező iránvu kérdé­
semnek. hanem ellenkezőleg visszhangja az én ki­
jelentésemnek. megerősítése az én föltvésemnek 
mert <n ezt. föltételeztem róla és elv-társairól, s ha 
e föltevésemben csalódtam volna, én szakítottam 
volna meg a tárgyalásokat.

Azt. sem ismerhetem el, hogy Justh Gyula kép­
viselő ur mindjárt első tanácskozásunk' alkalmá- 

9 kijelentése után féfeesznkitotta volna
jar^vahisamkat, melyeket, én ugyan minden paktum- 
kötés! m-goizik nélkül, csupán tájékozódás, a helv- 
zct tisztázása erdőkében, de a kormányéi nők ur tud- 
távfl _ cs 1 elet győzőével folytattam. Nekem Justh 
.yulaval első. október 11-én végbement beszélge­

tésünk óta meg hárontizlxm, t. i. október 20-án. no­
vember •> en a Háziján, hivatalomban és ugyancsak 
novemoer ..-in az ö lakásán volt találkozásom e

“ »«-St-iOezés módját, előbb az 
Ukczm teljes megszüntetése, utóbb legalább a

2S5Tíá4Una H vhV1S 9 költségvetés közbewtendő 
tárgyalása érdekeben. Csak mikor november 5-iki
PŰ* találkozásunk után levélben értesítettem 

* Ky * fegyverszünet tervezett módjának elfő-

Sztrájk a választójogért.
A szocziáldemokrala páit nevében \Weltner 

Jakab, Buchinger ,\1 auo és Farkas István holnap 
teggul jelentik be a főkapitánynál a márczius no- 
gyediki nagy tüntetést. A bejelentés szerint a 
munkásság a főváros nagyobb terein gyülekezve, 
tüntető menetben vonul n Rákóczi-utou, Teréz- 

i körúton, E r zsebe t - kő r n t on és Andrássy-uton a par­
lament elé, de ott nem állanak meg, csak olvonttl- 

I nak a parlament előtt. Eddig a következő vájQsok- 
Lan mondotta ki a munkásság az általános munka- 
beszüntetést : Debreczen, Pozsony, Szabii lka Bé­
késcsaba. Kassa, Miskolci, Pécs, Vcrsecz, Újvidék, 
Arad, Eger, Hódmezővásárhely, Kecskemét, Nagy­
kanizsa. Temesvár, Eszék. Hajduhadház, Ifajdu- 
sámson. Budapest környékéről a következő közsé­
gek csatlakoztak a munkabeszüntetéshez; Albert­
ba b a, Budafok. Nagytétény, Cscyjcl. Erzsébct-falva. 
Kisr.vst, Pestújhely. Szentlőrincz és Itákospalota. 
A márczius 4-iki választójogi tüntetésből a főváros 
radikális polgársága is kiveszi részét. A polgári 
testületek felvonulásának előkészítésével és rende­
zésével foglalkozott ma este az Országos Reform­
klub és a X álasztójog Országos Sző vétségének c 
czélra kiküldött bizottsága Dárday Sándor v. b. i. t. 
elnöklete alatt. kV értekezleten dr. Blauner Mór, 
a Re.főrmklub titkára ismertette az eddig végzett 
előkészítési munkálatokat. Eddig több egyesület és 
pártkor fejezte ki hajlandóságát a felvonulásban 
\alé részvételre.

Technikai obstrukezió.
— Támadás az elnök ellen.__

A képviselöház ülése.

Budapest, február 25.
- .Návay La.jcfe elnök ma nem adott enge­

dő jt a napirend előtti felszólalásokra, ami- 
nekfolytán a Justih-párt ée a vele szolidáris el­
lenzéki frakeziók megindították a technikai 
obetmkcziót. A régi reczept ezerint a betepeég 
czimén. való fczabadeágkéréeekhez nyúltok. Ot 
dyen kérelmet, terjesztettek a Ház elnöksége 
elé amely azophan nem tette fel szavazásra 
a.kérelmeket, hanem egyszerű tudomásulvéte­
lüket javasolta.

Ebből természetesen házszabályvita kelet­
kezett, amelyben a Jirsth-párti képviselők tö- 
megesen vettek részt. Segítségükre sietett 
Folorttji Gc-za is, de ezúttal nem sok sikerrel, 
roort az elnököt nem tudták meggyőzni állás­
pontjuk helyességéről. Az elnök nem engedett 
és az időközben kierőszakolt zárt,ülés daczára 
nem tette fel szavazásra a szabadság iránti 
kérelmeket,

Részletes tudósításunk a következő;

A i?3 a szabad$ágkérelmékről.
Návay Lajos elnök féltizenegy órakor meg­

nyitja az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 

hitelesítik.
. Klnok jelenti, hogy Eitner Zsigmond, Lo- 

la“y Marton. gróf Batthyány Pál. Rákosi Viktor 
‘‘xvfvf, , lnf^ronRált egészségük helvreállitása 
czéljábol márczius hó 15-ig szabadságot kértek.

Gróf Batthyány Tivadar: Kernem a kérdést 
egyenként, föltenni a kérvényekre.

Elnök: Minthogy a házszabályok 25S. §-a ér­
telmiben a betegség mindössze, nyilvántartandó, 
de Web intézkedést néni igényel, a nevezett kép-

ü urak ezen közlését egyszerű tudomásulvétel 
J,el,e"V be »fáznak. (Zajos fölkiáltások a 

szclsobaloldnlon: Ohol Éljenzés a jobboldalon.)
Holló Lajos szerint a házszabály i9, a gya- 

kmlat is amellett szól, hogy n szabndségkcrö lévi- 
lek dolgában a Háznak kell dönteni.

,Vr6í BatíhyA,i>’ f ivfldar: Az elnök ur, ugy 
iatezik mától fogva má.s praxist akar követni K> 
dozavualasa az tűnök eddigi egész eljárásának.
(jnöVV,'Z'aL.m,"Uen, oKlaIon- felkiáltások jobbról : 
Ónok játszik ki a házszabályokat.) Ebben én meg- 
nyugodni non, tudok. .(Fölkiáltások jobbról: Mcn- 
í!ök-kl'V*-¥kV116f9*n‘1 az '’ven tüszurások csak
Ä.tta íwiík -

KomMi,: c“tus;b* ”h k-

Elnök: A képviselő ur a házszabályokhoz kért 
szót, de nem ahhoz beszél.

Gróf Batthyány Tivadar: Hát ha szavaikkal 
nem lehet, majd tényekkel vívjuk ki a házszabá­
lyok érvényesítését.

Hock János n házszabályokhoz szól. Az elnök­
ei járása nem módja a kölcsönös közeledésnek. Ha 
erőszakot látnak, minden eszközzel vissza fogják 
verni. A nemzetet letörték.

Herezeg Ferenez: Nem áll. A nemzet kiáb­
rándult. Kijózanodott. (Nagy zaj minden oldalon) 

Hock János: Az elnök eljárása nemcsak az 
eddigi gyakorlattal ellenkezik, hanem egyenesen 
ne lentit közik a házszabályba. Ezzel világosan doku­
mentálja az ország előtt, hogy a törvény és jog 
alapjáról 1c akar térni. (Nagy zaj és ellenmondó” 
sok a jobboldalon.)

b elkiált ások: Kendre! Rendre J 
Lovászy Márton: Perczol nyomdokait követi.

, Hock János: Az elnöki erőszakra ők is csak 
erőszakkal felelhetnek. A házszabályok szentségét 
. ar eletünkkei is megvédjtik. (Zajos tetszés 
jobbról.)

Elnök szerint neki is joga van szembeszállni 
olyan kísérletekkel, melyek a házszabályok forrná- 
;s alkalmazásával akarják a tárgyalást megakadá- 
ózni. Ez te.jesen függetlenül történik a jobb- és 

baloldaltól. Hosszasan bizonyítja azután, hogy a 
házszabály a betegséget és az e czimen való sza- 
badsagkórost külön kategóriába osztja s az elnökre 
csupán a nyilvántartás kötelezettségét rója. de a 
Haznak nem kell határoznia. Ha a kérvényeket 
szabadsagkéro alapra helyezték volna s nem beteg­
ség ezjmén kértek volna szabadságot akkor dönt­
hetne a Ház (Zajos tetszés jobbról. Állandó nagy 
7fl.t a -baloldalon.)

Polcnyi Géza fölolvasa a házszabályok szaka­
szait, melyek szerinte az elnök rendelkezéseivel 
egyenes ellentétben állanak. Hosszasan bizonyítja.

mi<?rt kel1 a be.tegségkérö leveleket, a Ház 
döntésé alá bocsátani. Kéri az elnököt, ne álla­
pítson meg veszedelmes nreczedenst, Ha az elnök' 
magyarázata áll. akkor képviselők egyszeri beje­
lentésre távol maradhatnak R napidijukat nem 
vonhatják le.

Elnök ezáfolja Polónyi állításait. Csak a 
szavazás és nem a képviselők gyógyulása a szabad­
ságkérés alapja. A Háznak ée a közállapotoknak' 
gvocyulasa erdőkében úgy kell eljárni, ahqgy el- 
Jnr,f: Az ellenzék történelmi perezekről beszél- 
különös, hogy épp ilyenkor akarja a Házat itt. 
hagynt. (Zajos tetszés jobbról. Folytonos nagy zaj 
és ellenmondások a baloldalon.)
1 1 e1|0Tzx-5’ M'lrto1?- minV betegek egyike sző- 
lal föl. (Nagy- derültség.) dk nem ágyban fekvő 
betegek, ha ilyenek volnának, nem kellene külön 
engedőimet, kérni. De mivel kimerült, idégrend- 
szenikre való tekintettel üdülni «karnak, ehhez a 
Ház hozzájárulását kérik.

Justhék Návay ellen. 11 
Ábrahám Dezső szerint az elnök eljárása el­

lentétben áll azzal a szellemmel, melynek meg- 
tartására igÉret^t ‘ ,

Győrffy Gyula azt bizonyítja, hogv az elnök­
nek nincs joga a levelek tartalmát, felülbírálni 

Bakonyi Samu kicsinyes próbának mondja 
az elnök eljárását, mely azonkívül a házszabály, 
u sérti.

Kovács Gyula szerint a parlamenti anarehi.i- 
hoz visz, ha az elnök a házszabály egyenes ren­
delkezéseit. félremagyarázza az ellenzék kárára.

Hath Endre kifogásolja, hogy az elnök egve- 
6ekr© és pártokra maheziózus megjegyzéseket tett,
Az elnök ígéretet tett, hogy a régi gyakorlathoz 
tartja magat. de nem volt. joga privát és kaszinói 
körökben tenni meg ezt. az Ígéretet.

Elnök figyelmezteti Ráthot, hogy egészen 
magánje legu vitatkozást folytat, kéri, szóljon a 
házszabályokhoz.

Hátli Endre követeli, hogy az eddigi praxis 
alapjai) tegyék föl a kérdést.

Jnezkó Pál a kérvények kötelező szavazással 
'aló el intézésé mellett érvel.

Justh Gvuln szerint n Háznak kétségbe nem 
Lnnh\r J7a' Wy, aZ t‘ló-ie korii>ü ügyekben dönt- 
föTtex^^dinZ- Ut kó.rvfnyre n k<üdés kiilön-kiilön 
vénw t!rt k v 8,«mmkl^yikrű a következő indít- 
1 VI .r1"'11,SZ 1 ° »Mondja ki a Ház, hogy a 
Lejelentéseket nem veszi tudomásul.“
„,,;;1Uök válaszol minden eddig' föl- -
szer 16p ?' Az ' ,n<tnnK "in<'s PC-vsz"rü ixistakindó 
macaP?ntózL h:,zs.znbAb«*a jogkörén belül
i k l ' lf' Ha kicsinyes eszközökkel akaszt­
juk meg n tárgyalást, az ö intézkchXsei csak 
ebhez alkalmazkodhatnak. A parlamenti anarchia
támad V. » m0nih-n' h7V '? "z az nnnr«’hia akkor 

' ol; h"a LHZszahdl.voknt az elnök sérti meg:
Iámén* ha t hogy soha se lesz par-
wL 'JI'lZu'1'' m'g Ő nz rlniik- A házszabályok
marva ö8ftrfil-í*otre az éleLhez alkal-
mazva magyarázzák Azok a híresztelések, mintha 

elnöki állást elfoglalása előtt bárkinek lekö-



"Csütörtök, február 29. egyetértés

lotto volnn magát, nem felelnek meg a valóság­
nak: ő szabad és független. A magvar képviselő- 
ház elnöki széke olyan, hogy itt utasításokkal 
megkötött embert egy pillanatig se lehet meg­
tűrni. (Taps.) Mikor már megválasztott elnök 
volt, akkor történt az említett, beszélgetés. Jelenti 
ezek után, hogy húsznál több képviselő zárt ülést 
kér. Elrendeli a zárt ülést.

Zárt ülés.
Gróf Italt hány Tivadar szólalt föl elsőnek. 

Az ország helyzete szükségessé teszi, hogy a mos­
tanihoz hasonló események a Házban többé ne for-», 
dúljanak elő. A legélesebben kifogásolja, hogy az 
elnök a leg-utöbbi felszólalásában azt a kijelentést 
tette, hogy időről időre módosul a házszabályok 
kezelése. Ezzel az obstrukezió ellen akar uj gya­
korlatot meghonosítani. Ezt megteheti a többség 
a kisebbség ellen, do a pártatlan elnök nem teheti 
metr. Hosszasan beszél azután a szabadságkérő le­
velek körül követett elnöki eljárásnak házszabály- 
ellenes voltáról. A küzdő ellenzék végig fogja 
harezolni a maga harczát. Most magunk között 
vagyunk, mondja meg a munkapárt, mi a választó­
jogi álláspontja ?

Miskolczy Imre: En Tisza álláspontján va­
gyok! (Nagy derültség és zaj.)

Gróf fintth,vány Tivadar: Íme a bizalmas ta­
nácskozás jó eredménye.

Fölkiáltások: Gyerünk sorba! Nyilatkozzanak 
a többiek is 1

Gróf Batthyány Tivadar: Ha a vóderöjavas- 
lát. átmegy, a munkapárt bizonyára elejti a vá­
lasztójogot. Kéri az elnököt, ne kicsinyeskedjék, 
mert ha névszerinti szavazások nem lesznek is, 
még akkor sem megy keresztül ez évben a véderő­
je vas Ja t. (Nagy zaj jobbról, helyeslés a balol­
dalon.)

l’olónyi Géza : Az elnöknek megválasztásakor 
tett nyilatkozatáról 1 reszel és azt mondja, hogy az 
ellenzék biztosítást kapott arról, hogy a kérvények 
kivételével Návay mindenben Bcrzcviczy szelle­
mében fog mint elnök eljárni. Ezzel az Ígérettel az 
elnök most ellentétbe került. Figyelmezteti kü­
lönben az elnököt is és a többséget Is, hogy ne tör­
jék a fejüket az obstrukezió leigázásán, ő meg­
nyugszik abban, hogy most esetleg a kérvények 
dolgában nem lesz névszerinti szavazás, de bizto­
síthatja róla, hogy naponkint akár harminc/., vagy 
még több ilyen meglepetést hoz, melylyel a tanács­
kozást bármikor megakaszthatja. (Tetszés a bal­
oldalon.)

Elnök kijelenti, hogy a szabadságként leve­
lek kezelése dolgában a múlt ülésen tett kijelen­
téséhez sem mi hozzátenni valója nincsen. Egyéb­
ként a leghatározottabban kijelenti, hogy az elnöki 
székben teljes lelkiismereti szabadságot hozott, 
senkitől és semmitől megkötve nincsen. (Nagy 
tetszés jobbról.) A zárt ülést berekeszti.

Nyílt ülés.
Elnök öt perez szünet után megnyitja az 

nvilt. ülést. Minthogy az idő előrehaladottsága 
miatt, határozathozatalnak helye nincs, megálla­
pítja a holnapi ülés napirendjét s negyed 3 órakor 
az ülést berekeszti.

Budapest, február 28.

A képviselőhöz bizottságaiból A képviselő- 
ház összefcrhctlenxégi állandó bizottsága ma dél­
után öt órakor gróf Tisza István elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Hegedűs Lóránt és Rosen­
berg Gyula képviselők ellen bejelentett összefér- 
hetlrnségi ügyekben előadóvá Hegedű* Kálmán 
képviselőt választotta meg cs ez ügyek tárgyalásá­
nak határidejéül márczius 19-ét tűzte ki. A bizott­
ság ezután Németh Károly előadása alapján báró 
/nézed)! Sinn u képviselő megbízatását megszűnt- | 
nek mondotta ki a dési törvényszéknek gondnok­
ság alá helyező Ítélete alapján. Gróf Széchenyi 
Emil ...-zcférhetlenséj i ügyét. Hegedűs Kálmán 
ismertette; a felek nyilatkozatni és az eredetben 
lecsatolt okiratok átvétele után a bizottság az 
előkészítő és bizonyító eljárást befejezettnek nyil­
vánította s erre vonatkozólag végzést hozott. El­
határozta. hogy erről a képviselőhöz elnökét átirat­
ban értesíti az össze férhet len ségi Ítélő bizottság 
kisorsohisa végett, mely előtt az ügy előadásával 
Hegedűs Kálmán képviselőt bízta meg.

Kétszáz tagu küldöttség a képviselöházban.
Gróf Rinn n-llrdercáru Károly miniszterelnök. 
Heathy l.i-zlo kereskedelmi miniszter és gróf 
Serényi Bél i földmivolésiieyi miniszter ma délben 
a képviselőim kupolacsarnokában együtteseit fo-, 
radták Tolna vármegye, Baranya \ámegye (*
!' város kétszáztagu küldöttségét. A küldött 
-éltben részt vttek a két vármegye összes képvi­
selői, gróf Apr in yi Géza tjtkns tanácsos. Tolna 
vármegye főispánja Szi'y Tamás főispán, Simon-

I estes Elemér cs Stetiger Ferencz alispánok és még 
tgc-n sokan a vármegye és Eszék város notabili- 

1 öísai közül. Miután gróf Apponyi bemutatta a kül­
döttséget., Simoncsics alispán elmondta, hogy a 
hintaszék—baranyavári vasúti összeköttetés érde­
kében jelentek meg, melynek kiépítésével Bosznia- 
Ilerczegovinát a legközvetlenebb és legolcsóbb ösz- 
szeköttefősbe lehetne hozni Magyarországgal és a 
magyar fővárossal. Ennek a \asutnak a kiépítése 
már Baross Gábort is foglalkoztatta és a boszniai 
annexió révén ez a kérdés újra aktuálissá vált. Az 
alispán ismertette még azokat a nagy gazdasági 
érdekeket, amelyek ennek az összeköttetésnek a 
létesitését múlhatatlanul szükségessé teszik. Gróf 
Iléderváry miniszterelnök és Beöthy László nagyon 
szívesen fogadták a küldöttséget és válaszukban ki­
jelentették, hogy a kérdést mielőbb kedvezően fog­
ják elintézni.

A háború.
— Oroszország békejavaslata. — Á követe­
lőző Olaszország. — A nagyhatalmak ma­

gatartása. —
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 28.

A bei ni ti bombázás ismét megmozgatta 
a nagyhatalmakat, írjabb béke tervek merül­
tek fel s ezek közül a legreálisabb Oroszor­
szág béke javaslata, amely arról szól, hogy 
a nagyhatalmak szólítsák fel Törökországot, 
lépjen béke-alkudozásokba Olaszországgal. 
Ezt a javaslatot, hir szerint, mind az öt sem­
leges nagyhatalom elfogadta s most be fog 
következni az az eset, hogy amikor Olaszor­
szág ellenszenves és szabálytalan eljárásáért 
Olaszország megfékezésére összefognak a 
nagyhatalmak, akkor Törökországot kény­
szerítik arra, hogy megalázkodva bókot 
kérjen Olaszországtól. A helyzet ferdeségét 
még növeli az, hogy- Olaszország, amelynek 
oka lenne mindenben megnyugodni, köve­
telő hangon hirdeti, hogy a török közeledés­
nek csak akkor lehet eredménye, ha Török­
ország elismeri az anmexiót. Nem valószínű, 
hogy ilyen alapon, Olaszország ilyen maga­
tartása mellett létre jönne a béke, sőt az 
sem valószínű, hogy ha már minden nagy­
hatalom hozzá is- járult a bóketervhez, Frau- 
eziaország hozzájárulását adta volna.

Mai táviratainkat a háborús események­
ről itt adjuk:

A hatalmak békeakezíója.
Kóma, február 28.

........Oroszországnak azt a javaslatát, hogy
1 oi öl országot, szólítsák fel ama, hogy bocsát- 
hoztok békeal kudo tusokba 0 lei szór szó gga I, un >/ 
látszik, mind az ót semleges nagyhatalom el­
fogadta. Olaszországnak csak az az egy feltét­
len követelése van, hogy Törökország a novem­
ber 5-iki rendeletéi, melylyel az olasz király 
I n polisz és Kyrenaika annex iáját ki jelentette, 
ismerje, el; minden más kérdésben a békés 
megegyezésnek nincs akadálya.

Paris, február 28.
A „Hatin“ fen tartja azt az „Agence Ha- 

vas‘* által félhivatalosan már megczáfolt jelen­
tését, hogy a hármas ententehoz tartozó hatal­
mak Konstantinápolyban kollektív lépesre ké­
seidnek. A „Matin“-nők az a véleménye, hogy 
a krétai válság miatt, amelynek kitörése min­
den pillanatban várható, a hatalmak békeköz- 
vetitéso feltétlenül szükséges halaszthatat­
lanná vált. Egy ilyen ló[>ést azonban Rómában 
tenni, annyit jelentene, mint nyitott ajtót be­
törni. A ,,Matin“ véleménye szerint a bekenek 
egyetlen megzavarója Törökország.

Róma, február 28.
A "Sí*, un a jelenti: Mint! megbízható forrásból 

létesülünk, a török-olasz habomnak — természe­
tesen Olaszország szuverenitásának az alapján — 
siettetésére irányuló orosz kezdeményezésre a ha­
talmak között eszmecsere folyik, amelyek \ alu-

6^

mennyien, kivétel nélkül az ezen eredmény elérése 
iránti óhajtól vannak eltelve.

Konstantinápoly, február. 28.
A porta informácziói szerint Sassanow indít­

ványa az. hogy tegyenek Konstantinápolyban és 
Kómában lépéseket a békekötés feltételei iránt.

A Dardanellák blokádja.
Konstantinápoly, február 28.

A „Berliner Lokalanzeiger“ jelentése 
szerint Pallavicini őrgróf osztrák-magyar 
nagykövet biztosította Assim hey török kül­
ügyminisztert arról, hogy az olaszok a Dar- 
danellákat nem fogják megtámadni. Itteni 
jól értesült helyen alantalarmak mondják e 
hírt.

A kiutasított olaszok,
Konstantinápoly, február 28.

Utólagos autentikus informácziók szerint 
az olaszoknak az aleppói, sziriai és boiruti 
vilajetekből, valamint a Jeruzsálem! szandsák- 
bol történt kiutasításánál csak azokkal az olasz 
szerzetesekkel tettek kivételi, akik más hatal­
mak. védelme alatt álló intézetekében működ­
nek. Azokat^ az olasz papokat azonban, ame- 
>ok olasz védelem alatt álló, vagy csak a ha- 

borii óta más hatalmak védelme alá helyezett 
intézetekben működnek, kiutasították.

Lefoglalt angol hajó.
Róma, február 28.

A Reserve nevű angol gőzöst múlt éjjel 
olasz hadihajók Catania közelében feltartóztat­
ták és beható vizsgálat után lefoglalták. A hajó 
fedélzetén hadi dugáru volt, melyet a Tripo- 
liezban harezoló törököknek szántak. *

Olasz győzelem.
Róma, február 28.

Keisoli tábornok Homsból tegnapi távirattal 
kővetkezőket jelenti: Csapataink megszállották, a 
Merghepi magaslatot, miután a torok-arab had­
erőt heves harciban visszaszorították. Az ellenség­
nek nagy veszteségei voltak. Nekünk 11 halottunk 
és 30 sebesültünk volt.“

Tüntetés egy olasz herczeg ellen. ’
Róma, február 28.

Az egyetemi ifjúság tegnap este nagy tünte­
tést rendezett Sermoneta. herczcg képviselő ellen, 
akirö! köztudomású, hogy nem hive a háborúnak. 
Palotája előtt macskazenét adtak a diákok, szóno­
koltak s azt követelték, hogy a herczeg mondjon 
lo mandátumáról. A rendőrség felszólítására az 
egyetemi ifjak elvonultak, de a békés elszéledésre 
azt a feltétéit kötötték ki, hogy utoljára kórusban 
háromszor elkiálthassák: Sermoneta a törökök 
bércncze!

KÜLFÖLD.
A német költségvetés. Mint Berlinből jelan- 

. lik, a birodalmi gyűlés mai ülésén a ház a költség- 
vetés második olvasását a belügyi költségvetéssel 
kezdi. Wurm (szocziáldemokrafta) kijelenti, hogy a 
belügyi hivatalnak van a legszélesebb hatásköre. 
Csodálatos, hogy a nép nagy tömege nem nyilvá­
nította nyomatékosabban rosszalását a szocziál- 
polit-ika pangásáról. Meyer (czentrum) az export- 
ki reskedelemről és az uj kereskedelmi szerződések 
előkészít őséről szól.

A chelmi kormányzóság ügye. Pátervárról jó- 
lentik: A birodalmi duma 151 szavazatta] 105 ellen 
elfogadta Anrep októbrista pőt.javaslatát, a moly 
szerint a chelmi kormányzóság megmarad a len­
gje! ezársrig kötelékében. Mellette szavaztak az 
ellenzékiek, a lengyelek és az októbristák legna­
gyobb része, ellene szavaztak az októbristák jobb 
szárnya, a naczionaist.ák és a szélső jobb. Ezután 
a birodalmi duma 139 szavazattal 105 ellen elve­
tette a chelmi kormányzóságra vonatkozó javaslat 
orosz 10-ik szakaszát, amely a chelmi korma nyzó- 
sngnnk a lengyel czirságból való kihas it ására 
vonatkozott.
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fitt angol bányászsztrájk.
— Az utolsó nap. — Nincs béke — 

Budapest, február 28

Péntekem kezdődik Angliáiban a szénbá­
nyászok sztrájkja, ha ugyan az utolsó pilla­
natban valami békés megegyezés nem jön 
létre. Ennek lehetősége nincs ugyan kizárva, 
die hogs,- mi fog történni, azt e pilla­
natban határozottan megjósolni nem 
lehet. A márezius elseji terminushoz még 
csak egy nap van, tehát igazán óriási

tulajdonosuk nem. Viszont a munkások színik - 
szervezetének a kompetoncziáját nem ismerik 
cl a munkások, s azt követelik, hogy a meg­
állapodások az összes munkásság jóváhagyá­
sa állá bocsáttassák. Be ha ez bekövetkeznék, 
meg lehet állapítani, hogy a hókeakcaió 
meghiúsulna, mert vannak olyan hányák, 
amelyekben annyira harcaiasak a munkások, 
hogy egyátalán minden megegyezés ellen 
vannak.

Anglia két nagy tálborhoz hasonlít, 
melylhen az ellenfelek farkasszemet néznek 
egyunással. A kormány a legnagyobb crőfe- 
■zitest fejti ki, hogy megegyezést tudjon léte'r. ii'»I- i------------------------------ , : M-newi, ívji.l ki, uug\ megegyezési iunjon jeie-

fcladiat az. amit addig meg kell oldani. Ez 1 siteni, de kérdés, fog-e ez sikerülni. Nemcsak
az oka annak, hogy maguk a munkások is 
afelett tanácskoznak, hogy azt a rövid 
időt, ami még márezius elsejéig rendelkezés­
re van, meghosszál;hits-ík, miután nem igen 
lehet, reménység arra, hogy minden megol­
dandó kérdést ilyen rövid idő alatt meg le­
hessen oldani.

A munkások azért akarnak márezius el­
sején sztrájkba lépni, hogy egy minimális 
bér megállapítását csikarják ki. Ebbe már 
hosszas vonakodás után a munkaadók is bele­
egyeznének. Be a munkaadók viszont azt kö­
vetelik, nyújtsanak a munkások ga ránézi át 
az am érik ázás ellen, s e őzéiből egy négy - 
tagú bizottság kiküldését kérik minden egyes 
esetben. Még pedig úgy, hogy a bizottság­
nak négv tagja legyen, melyből kettőt a 
munkaadók, kettőt a munkások válasszanak, 
s elnököt aztán ez a bizottság válaszszon, ha

, azért, mert a pozitív követelések kiégvénli 
I léséről van szó, hanem azért, sőt, főleg azért, 
I mert Angliában ma olyan sztrájk láz van, 
í a inelv minden higgadt megfontolásnak útját 
j szegi, úgy a munkásoknál, mint a műnk a- 
I adóknál. Anglia egykor a szocziá 1 is béke 
1 mintaálliaura volt, ma pedig egyik sztrájk a 

másikat éri. Egykor munkás és munkaadó 
egyaránt arra törekedett, hogy a vitás kér­
déseket békésen intézze el, egy idő óta azon­
ban mindkét oldalról akkora a harcai kedv, 
mintha a kölcsönös érdekeket csak egy gyű­
löletes erőpróba utján lehetne biztosítani.

Igazán az utolsó órák azok, melyek ma 
Angliát a sztrájktól elválasztják s úgy- lát­
szik mind a két tábor megdöbben azoktól a 
következményektől, amelyeket ez a sztrájk- 
maga után vonna. Ez az oka annak, hogy 
mint ma éjjel a londoni Ken tor-ügynökség

valamilyen kérdés felett nem tud megáilapo- jelenti, mindkét rész engedékenységre haj
dlásra jutni. Ha egy munkás két hét alatt 
nem tud annyi mennyiségű szenet kilbá- 
nyászai, mint amennyi a megállapít ott mini­
mum. akkor ez előtt a bizottság előtt köteles 
igazolni, hogy mulasztás nem terheli. Ha ezt 
igazodni nem tudja, akkor vagy a kibányá­
szott szén súlya szerint kapna fizetést, vagy 
pedig a munkaadónak joga volna őt elbo­
csátani.

Ez az ütköző pont, s ez az. amibe a mun­
kások beleegyezni nem akarnak.

Arra az esetre, ha nem sikerül megáll a 
podást lélesi ten i, a munkások márezius else­
jén sztrájkba akarnak lépni. Nem valami ne­
héz megái lapítani, hogy mit jelentene 
Angliára nézve, ha a szénmunkások sztrájk­
ba lépnek. Több, mint egy millió szénbányász 
van Angliában, s miután az ellenállási alap­
juk 48 millió korona, a sztrájkot heteikig 
folytathatják is. A munkaadókon az sem se­
gítene, hogy raktáraikban óriási mennyiségű 
szén van felhalmozva, mert a bánvászokkal 
együtt a fuvarosok is sztrájkba lépnének, te­
hát nem lehetne a raktárakból a szenet el­
szállítani. Ez megbénítaná az egész angol 
gyáripart. A gépgyárakljan egy millió mun­
kás van alkalmazva, a textiliparban szintén 
egy millió. Ezek kenyér nélkül maradnának. 
Azt sem lehet e pillanatban tudni, hogy a 
szénhiánv mennyiben befolyásolná a vas­
utak, s a kisebb iparágak üzemét. A szénbá" 
nyászok sztrájkra négy-öt millió munkást 
fosztana meg kenyerétől, nem túlzás tehát, 
ha azt mondjuk, hogy Angliát olyan katasz­
trófa fenyegeti, amihez még csak fogható 
sincs az egész angol történelemben. Egy vé­
res polgárháború nem kerülne annyiba az 
angol nemzetnek, mint amennyibe ez 
a sztrájk kerülne, mert az egész an­
gol világbirodalomnak alaj #-a az angol 

ipar. amely megbénulna, ha éltető elemét, a

hunié a béke érdekében. Tegnap este a bá­
nyamunkásoknak mind a száznegyivenkilencz 
delegátusa összejött Londonban s együtt 
mentek Asquith miniszterelnökhöz, hogy 
\ule, mint békéközvet.itövei tanácskozzanak 
s meghallgassák a kormány propoziczióit.

Kibékülés ma késő éjjelig nem történt 
s a feszültség óriási. Do hogy mi lesz, az a 
mai jelek után Ítélve igazán csak az utolsó 
pillanatban fog eldőlni.

Mai táviratainkat a nagy sztrájkról itt 
adjuk;

Jvondon, fobrunr 28.
Ma reggelig 4,5.000 bányász szüntette meg n 

munkát és ma kezdődik a sztrájk Lcieoctershirebin. 
A derbvi grófság szénbányáiban tömegesen akadtak 
sztrájktörők. Mikor ma retrgel ezeket az idegen 

munkások vonaton mentek (besterfieldbe. a sztráj­
koló bányászok kövekkel dobálták meg a vasúti ko­
csikat, de nem sikerült a vonatot megállítaniuk. 
Sok sztrájktörőt meg-.vbcsitettck.

London, február 2S.
A bányamunkások delegátusai ma délben is­

mét megjelentek a Dow ni ,'treetcn, hogy tárg.valüi- 
nak dsgndA, miniszterelnökkel. A bányamunkások 

j kid'..olt só erének mai tanácskozása a miniszterelnök- 
I kcl csal: KI óra hosszáig tartott. A küldött-JÓg egv 

tavja hír szerint kijelentette, hogy mára újabb 
tárgyalások nincsenek kitűzve.

munkaidő csökkentése, később pedig a szénterme­
lés mennyiségének' leszállítása, hu aztán ilyen mó­
don a bányák jövedelmezősége megszűnt, nem lesz 
többé érdekük a bányatulajdonosoknak, hogy foly. 
tassák az üzemet s örülni fognak, ha túladhatnak 
hányáikon, amelyek aztán a munkásközösség tulaj­
donába mennek át s létrejön az ipari domokráczia. 
Meg kell szűnnie annak az elvnek, hogy a munkás" 
és a munkaadó érdeke közös, ennek helyóbo a nyílt 
háborúnak kell lépnie. Nem ér semmit bizonyos 
helyi követelések kierőszakolására a részleges Ős 
helyhez kötött sztrájk, a legerősebb fegyverhez 
kel! nyúlni, amely magának az üzemnek jövedel­
mezőségét támadja meg. Ha majd aztán a munka­
adókat sikerült végleg kicsatolni, akkor nőm lesz 
semmi útjában annak, hogy maguk a munkásmil- 
hok vegyek hatalmukba az ipart, az ő közösségük 
fog a vállalkozók helyébe lépni és a vállalkozók 
helyett az ipari domokráczia által fizetett hivatal­
nokok fogják a gyári üzemet vezetni.

Londoq, február 28.
Hivatalos jelentések szerint a kormány ma 

este fogja a bányász-sztrájk ügyének elintézésére 
x on atkozó propoziczióit előadni. A többek közt 
kormány azt a követelést állította fel, hogy a 
bányák igazgatóságában a kormány hivatalnokai 
is vegyenek részj.

London, február 23.
AsqvHh miniszterelnök ma délután fél 6 óra­

kor a Buckingham palotában audioncizián jelent 
meg a király előtt. Ä miniszterelnök tisztelgése 
után a munkaadók és munkások képviselői a kül­
ügyi hivatalba mentek.

London, február 28.
E*?'. bányatulajdonos ma osrto egy uiságim 

elolt kijelentette, hogy nem valósainü, hogx- a 
megegyezés még ma létrejönne. Értesülései szerint 
a veerclrijto bizottságok és a miniszterei nők közti 
tanácskozás késő éjszakáig fog tartani.

London, február 2S.
Bár az általános sztrájk mellett még nem 

döntöttek, egyre több és több bánra munkássága 
lep sztrájkba. A sztrájkolok száma ma már 100,000.

London, február 28. í 
•A mai értekezleten a bányatulajdonosok na- 

gj óbb része elfogadta a kormány közvetítő javas­
latait. csak a northumberlandi és walesi tulajdono­
sok ellenzik. A skót tulajdonosok véleménye meg­
oszlik. A bányamunkások mérlegelés tárgyává to- 
s;-ik. vájjon el fogadj an a k-e részletes megegyezést.

London, fob mar

szenet elvonnák tőle. S ha mindéhez még 
b ózza szám i t.j u k azt, hogy minden polgári csa 
Iádnál is minő óriási n eb ez.-éget okozna a 
háztartásban a szénhiánv, könnyű átlátni, 
hcigv Anglia örvény előtt áll, s hogy ezt el­
kerülnie egyformán érdekében áll úgy a 
3n unka soknak, mint a munkaadóknak.
Edward Grey külügyminiszter egyenesen a 
legnagyobb szerencsétlenségnek mondta a 
szónsztí ajkot, amit az angol történ''dem fel 
mntat/iat. A kérdés megoldása azonban nem 
olyan könnyű, mint ahogy igy táivolról lát- 
S7-i!'- Mert " m a munkaadók nem egyesége- 
sek. sem a munkások. A skótoiv/ági, n dnr 
hatni, nortlinmlwrlandi, a latira-hírei és 
yorksbirei bánva tulajdonosok hajlandók -vei- 
"ónak engedi:kinx-igre. die a walesi bánvu-

A bányamunkások értekezlete egyhangúlag el­
határozta, hogy folytatja a tárgyalásokat és határo­
zati javaslatot fogadott el, amelyben a munkások 
szabad elhatározására bízza, hogy a fölmondási ha­
táridő lejárta után dolgozzanak, amennyiben ez a 
bányaüzem biztonsága érdekében szükséges volna.

London, február 28.
} lapok jelentése szerint a dél-walesi bányák 

gi piszéi kijelentették, hogy holnap este sztrájkba 
Ivímvk, tekintet nélkül a bányamunkások esetlegvs 
sztrájkjára. A gépészek sztrájkja az egész ottani 
szén vidéken meg fogja bénítani az üzemet. A gépé- 
ve-k követelései nem áll.in<ik összefüggésben a bá­

nyamunkásokéival.
Berlin, február 28.

A Vossische Zeitungnak jelentik Londonból: 
Figyelemreméltó bepillantást enged az angol bá­
nyászsztrájk belső mozgató erői ée indító okai 
kozó ogy röpirat, amely Cardiffban jelent meg és

.,A fayl'özelebbi lépés."
Kuben az Írásban nem kisebb dologról van 

'szo- m,llt 11 l'ányánmunkások hűd t tervének magit- 
Invitásáról. A legkisebb bérek megállapítás után 
következik a legközelebbi lépés, nevezetesen a 1

TÁVI RÁTOK.
Vj bonyodalom Kréta miatt.

Páris, február 28.
Lap jelentés szerint mostanában a Kréta- 

szigetén uralkodó forrongás miatt a védöhatalmak 
tárgyalásokat folytatnak tengerészeti haderő ki- 
küldése végett. A „Malin“ tudni véli, hogy a fran- 
ezia kormány elhatározta, hogy az „Edgar Quinet" 
csatahajón kívül még két czirkálót küld ki, szint­
iig}- Anglia is több, hajód fog Kréta szigetére kül­
deni. Poincaré miniszterelnök Oroszországhoz for­
dult azzal a kérelemmel, hogy szintén küldjön 
hajókat kréta szigetére. Olaszország a fenforgó 
körülmények között nem vehet részt a védöhatal- 
mak akciójában. A „Matin“ megjegyzi továbbá, 
bog}' a krétai forrongás a hatalmakat annál in­
kább nyugtalaníthatja, mert komoly balkáni za 
varok előjátékául szolgálhatnak.

Cunea, február 28.
fegna pel ott óta nagy lett. a veszedelem a 

szigeten év ha öldöklőére nem került, a sor, 
az. c*ak a csendőrsóg szerencsét közbelépésének 
köszönhető. Most helyre van állítva a nvuga- 
imn, de az üzleteket még zárva tartják. “

Páris, február 28.
Holnapután érkezik a krétai vizekre 

Imrom franca és három angol czirhilóhajá, 
nmrltjrlc csapatokat fognak partraszállilan i. 
Hirtelen nyugalom lett, az. agitátoruk abba­
hagytuk a bujt"gutáe-t,
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A mexikói forradalom.
El Paso (Texas), február 28.

A felkelők elfoglalták Juarezt, jóformán el­
lenállás nélkül. A felkelők megszül lőtt ük a városi 
kormányépületet, u vámhivatalt, a barakkokat, a 
fogházat és a többi középületet. Az amerikai csa­
tiatok az ostrom kezdetekor a határra küldték jár­
őreiket, melyek koszén állottak arra, hogy a harcz- 
l>a beavatkozzanak, mihelyt El Pasot, veszélyez­
tetnék. Amerikai területre azonban egy úgyulö- 
vés sem esett. Csak egy amerikai sebesült meg. 
A felkelők köteleztek magukat a rend fontartú- 
faára é>s biztosították az amerikaikat, hogy foszto­
gatások nem fordultak elő.

A kínai köztársaság.
London, február 28.

A lapok jelentik Pék ingből: Nakingi delegá­
tusok tegnap délután megjelentek Juansikkai 
előtt, átnyvjtották neki a köztársaság ideiglenes 
elnökévé való megválasztásról szóló okmányt és 
fölszólították, hogy eskütétel végett Nankingba 
jöjjön. Juansikkai elfogadta és kötelezte magát, 
hogy Nankingba utazik, mihelyt a körülmények 
megengedik.

Hankau, február 28.
A vucsengi csapatok egy része zendülésben 

tőrt ki. Az elmúlt éjjel nagy harezra került a sor. 
A Hankau éléit*, horgonyzó külföldi ágynaszádok 
készenlétben állanak. A városban a rendet nem 
zavarták.

Csütörtök’, fobruár 29,

Vacsorák
es

meglepetések.
Gaby Deslys, az: elűzött portugál király barát­

nője nagyszerű reklámnö: csekély és jelen féktelen 
személyé,vei állandóan tudja foglalkoztatni a vilá­
got. Legutóbb azt vt trükköt eszelte ki, hogy va­
csorára hívta Páris legelőkelőbb újságíróit, művé­
szeit és színészeit és a meghívón jelezte, hogy a 
vacsora végére nagy meglepetés készül. A meg­
lepetés az volt, hogy a desszertnél a ..művésznő“ 
bemutatta, egy banknak a levelét, amely szerint 
neki a bankban kétmillió frank betétje van. Tes­
sék pukkadni és zajtalanul távonni!

Ha jól csalódom, a kitűnő Gahyt nemsokára 
utánozni fogják kollégái a reklámban.

Meghívók fognak s/ét menni és vacsorára fog­
ják hívni az embereket. Az emberek eljönnek 
kíváncsian a. meglepetésre és — nem kapnak va­
csorát. Szegényebb vidéki színésznők — ajánlható.

Aranyszegélyii meghívó ebédre. A végén extra 
meglepetés kilátásban. Jó ebéd. finom italok, 
dohányradak, végül — album, amelyben a mű­
vésznő száz barátjának a fényképe sorakozik", va­
gyoni állapotának megjelölésével. Fővárosi és vi­
déki színésznőknek egyaránt ajánlva.

Ebéd vagy vacsoravégi megloiietésnek nagy­
szerű annak a bizonyos fiatalembernek a bemuta­
tása, aki huszonötször húzta ,i művésznő kocsiját, 
továbbá annak a lónak a felvonultatása, aki hu­
szonötször tapsolt az ,,édes“-nek.

Férfiak, akik nőm annyira a reklámra pályáz­
nak, praktikus alapon fejleszthetik az ötletet. Va­
csora hitelbe rendelhető, vacsora utáni meglepetés­
nek pedig nagyon jé, ha a házigazda: most pedig 
rendezzétek az adósságaimat — kiáltással ivet testi 
a vendégek elé és nyájas arezezal fölhívja a jelen­
levőket. hogy jegyezzenek kiseblz-nagyobb összeget.

Operaénekes nők és operaén ekéseknek könnyű 
dolguk van. Vacsorát sem kell rendelniük. A kül­
földre szóló nagy-fizetésű szerződést egyszerűen 
étkezés előtt kell bemm.at.ni és a kollégáknak min­
dentől elmegy az étvágyuk.

Mgy bizonyos; a n i emberül nk mindenféle 
meglti*»téesc! szolgálhatnak barátaik nnk, csuk 
azzal nem. hogy két millióról szóló nyugtát, mu­
tassanak föl. Adósságról szóló jegyzéket ekkora 
összegről könnyebben.

Bay.

egyetértés

UJ DONSÁGOK.

Névtelen hősök.

YaltaimiTáj' n hőst nem lehetett máislíé- 
ueai elképzelni, mint karddal (esetleg1 pángzé- 
losan és sisakosán is) lóháton, 'vagy gyalog 
a csatatéren, amint az ember áHl a halállal 
n hazáért és királyért. Szóval a fegyverre 1 
haidalcoz'ók sorúból kerültek ki azok, akiket 
akár kor társaik neveztek ilyeneknek, akár 
a történelem avatott fel később.

Jött olyan kor, amikor már más termé­
szetű embereket is hősöknek avattak. Olya­
nokat akik ha nem iis a halállal szálltak szem­
be, de sze mb esz áil il t aik uralkodó fel fogásokkal 
és zsarnok árain la tokkal. S noha életükben 
ezért, megvetés, ki tagadás, kiközösítés, vagy 
nyomor volt a fizetésük, nem rettegitek és 
mm hátráltak. Igazuk csak később vált nyil­
vánvalóvá és közkiucscsé, amikor ők már ré­
gen, nem voltak és testük elemeibe oszlott fel. 
A kortörténetem állapította meg utóbb érzék­
nek a hősies voltát.

De valamennyi hős közt, talán mégis az 
a legnagyobb, aki nem tarthat igényt sem 
arra. hogy a hir szárnyára veszi a nevét, de 
arra sem, hogy késő századok fognak hódolni 
nevének és emlékének és mégis kocákéira tesz 
mindent, ami emberileg becses, értékes és a 
földi boldoguláshoz nélkülözhetlen. Az össze- 
regért való áldozatkészség, ha az bizinnyos 
arányokon már túlmegy, minden körülmé­
nyek közt hősiesség és annál nagyobb, minél 
több knezkázatta! jár..

Nálunk, közöttünk Is vannak kisebb - 
nagyobb számban ilyen hősies lelkek, akiket 
nem ilyeneknek minősítenek, legfölebh exal- 
tált embereknek tartanak, ami nem változtat 
a faktumon, hogy bizonyos mértékben hősök.

De Oroszországban minden nagyobb 
mozgalom produkál ilyeneket. Nem azokra 
gondolok, akik akár katonai parancsnokokat, 
akár kormányzókat, akár 11 a g\-he rezegem kot 
ölnek meg altiban a biztos tudatban, hogy 
kcwzkára teszik a maguk életét, is. A hősies­
ségből az én felfogásom szerbit mindig levon 
valamit a vérengzési készség, vagy hajlam. 
Akármilyen nagy eszme szolgálataiban áll 
valaki, nem vérontással kell azt propagálni, 
hanem az argumentumok súlyával és hatat 
mával.

Éppen ezért hajlandó vagyok az úgyne­
vezett anarchista, vagy nihilista merénylő 
két. akárhogyan áldozzák is fel magukat esz­
méikért. betegesen degenerált embereknek 
tartani, akiknek agy rendszeréiben valami de­
fektus van és a hősiesség, amennyiben az is 
van bennük, átváltozik vóroutáei éas öldöklés! 
iszenvedéljlyé.

Ezekről nem szólok. De a mai hírek, 
amelyek az orosz fővárosból érkeznek, azt 
tartalmazzák, hogy több, mint kétszáz egye­
temi hallgatót, hurczoltak börtönbe, mert til­
takoztak az ellen, hogy kiválasztják a leg- 
reá kézi ósatih elemeket és azokat ültetik az 
egyetemi katedrákra.

Oroszország nemcsak a revohiezió, die az 
evői nézi ó állapotában is van. Megvan a nép­
nek az a föltétele óriási számú és nagyságú 
intellektuálisa imák révén, bogy a világ első 
népének magaslatára vergődjék föl. De a ha­
talmasok és sötétek még mindig a népek nya­
kán tartják a lábaikat és minden evolucziót 
a terror összes es-ziközeivel el akarnak nyom­
ni és el is nyomják az összes törekvéseket.

Mégis a diákság tömege produkálja a 
hősöket. Akármilyen veszély Ivei jár a tilta­
kozás, vagy szvmheszállás, mindig százával 
akadnak, akik készek börtönbe hurezoltatni, 
feláldozni magukat a világosságért. S szo­
morú volna Oroszország sorsa, ha ilyen név* 
teleli hősök nem akadnának. Mindig a névte­
len hősök tömege mentette meg a nagy esz ■ 
liléket, s igy valamennyi hősök közt a név­
telenek a legnagyobbak.

NAPIREND: Naptár. Csütörtök, február 20.
— Hóm. kath.: Román ap. — Pmt.: Táltos. — Görög­
éről/; február 16. Tamfil vt. — Zsidó; Adar 11. _ A

nap kél reggel 6 óra 45 perczkor, nyugszik este 5 óra, 
41 perozkor. — A hold kel délután 1 óra 37 perczkor, 
nyugszik reggel 5 óra 24 perczkor.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad a 
belügyminisztériumban délután 5 órakor.

Az igazságügymi nszter fogad délben 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délelőtt 10 órakor.
A kereskedelemügyi államtitkár fogad délben

12—2-ig.
A képviselőház illése délelőtt 10 órakor.
A képviselőhöz gazdasági bizottságának ülése dél­

után 4 órakor a képviselőház elnöki fogadótermében.
Japánkiállitás a Teréz-körut 7. szám alatt lévő 

földszinti lei mekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nin­
csen. — Pctőfi-hűz (Bajza-uteza 21.) Nyitva 10—2-ig, 
Belépődíj, kedd kivételável, 1 korona.

Syitvalevö muxucmok: Nemzeti Muzeum állatára 
0—2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—1-i. — Eölrtani Mu­
zeum 10—1-ig. — Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — 
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — 1-tátli Muzeum 
104-ig. — Széchenyi Muzeum 10—12-ig. — Tanszer­
múzeum 9—7-ig.

'Syitvalevö könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óláig. — Egyetemi Könyvtár 9—G-ig. — Fővárosi 
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv­
tára 9—2-ig és G—8-ig. —■ Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtára 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 9—7-íg. 
— Statisztikai Könyvtár 10—1-ig. — Földtani Intézet 
Küyvtára 4—5-ig.

Syitvalevö képtárak: A Szent György Czéh művé­
szeti aukeziója. Nyitva 9—7-ig. Belépődíj 1 korona. — 
A franczia fc.-lők kiállítása a Könyves Kálmán művé­

szeti szalonjában (Nngymező-utcza 37—39.) Nyitva 
9—7-ig. Belépőd] 60 fillér. — Kőváry Szilárd gyűjtő­
mén vés kiállítása a Miivészházban (Kristóf-tér 2.1, 
Nyitva 10—6-ig Belépődíj 1 korona. — A Szépművé­
szeti Muzeum régi képtára. Nyitva 10—2-ig.

— Újabb hirek Károly Ferencz József föher- 
< /.égről. Prágai jelentés szerint Károly Ferem z 
József föherczeg még szám bat cm a legszigorúbb 
inkognitóban Kolomeába utazott feleségével, 
Zita főhercegnővel és csak tegnap tért vissza 
Brandeisbc. Utazásának czélja az volt, hogy meg­
tekintsék a várost, amelyik a. főherozeg uj állo­
máshelye lesz. Brandeisből jelentük, hogy Károly 
ferencz József föherczeget a kolomeai 5. ezred­
hez helyezték át. Az uj állomáshelyére márczius 
5*én indul a főherczeg. udvartartása és neje, Zita 
főhemzegasszonv azonban őszig Brandeisban ma­
rad. Öszszel a főherczeg nejével együtt a hötzen- 
dorfi kastélyba költözik, ahol a telet eltölteni 
fogjak.

— Újszülött a svéd királyi családban. Stock­
holmi jelentés szerint a svéd trónörökösné ma 
egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az anya 
és gyermeke jó] érzi miagát.

— A szász király Tátralomnirzon. Frigyes
szász király és családja a nyár folyamán három 
heti tartózkodásra Tálralomniczra érkezik. A ki­
rály már egy Ízben időzött a Tátrában.

— Az újságírók egyesületéből. A Budapesti
Újságírók Egyesületének választmánya ma délután 
dr. Bródy Lajos alelnök elnökletével ülést tartott. 
Az illés megnyitása után dr. Bródy Lajos a. lecú 
utóbbi eseményekre való hivatkozással bejelentett.a 
úgy a maga, valamint Hoitsy Pál és Szatmári Mór 
a ülnökök, továbbá Purjesz Lajos főtitkár lemondd- 
sát. Dr. Agai Béla meleg szavakban emlékezett 
meg az elnökség működéséről, különösen dr. Bródy 
Lajosról, aki csaknem két évtizeden át fáradhatlan 
buzgósággal töltötte be azt a helyet, melynek az 
ö személye adott díszt. Végül úgy a maga. mir.t 
több’ barátja nevében bejelentette, hogy lemonda­
nak választmányi tagságukról. Ezután sorra állott 
fel a választmánynak csaknem valamennyi jelen­
lévő tagja, hogy bejelentse lemondását, Részint 
Írásban, részint előszóval bejelentették lemondá­
sukat: dr. Bródy Lajos, Hoitsy Pál, Szatmári Mór 
alelnökök, Purjesz Lajos főtitkár, Eálnoki Henrik 
ellenőr, Szérsy Artur pénztáros. Várnái Antal 
gazda, dr. Ágai Béla. Bakonyi Miksa, Bethlen Ősz- 
kár dr.. Bíró Lajos, Csergő Hugó dr., Dióssy Bélái 
dr.. Lakatos László, Mandovszky Richard, Márkus 
Miksa, Pakots József, Pályi Ede dr., Rajna Fe­
rencz, Sándor Afibaly, Schiller Henrik dr., Singer 
Zsigmond, Szegő Béla, Szilágyi Géza dr.. Ti mán 
Szanisdó, Länder Tivadar és Vukovári Béla vá­
lasztmányi tagok. A választmány utasította a 
pónatárnokot és ellenőrt, hogy az egyesület gazda­
sági ügyeit Vezessék, míg a közgyűlés az uj tiszti- 
kort megválasztja.

— A pápa testörparauesnoka. Római jelentés 
szerint Merry del Val államtitkár ma értesítette 
gróf Peccit. hogy a szent, atya fölmentette őt a 
diszőrség parancsnoki állása alól és helyébe di 
Pietro Gióvannit nevezte ki. Így végződött, az a. 
pofozkodás, amelynek gróf Pecci volt a szenvedő 
szereplője a római sakkörberu
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— A vivómester tragédiája. Vasárnapi szá­

munkban részletesen beszámoltunk Sztrokay Nor­
bert vivómester tragédiájáról. A szerencsétlen em­
ber a sors kegyetlen szeszélye folytán mind a két 
lábát elvesztette és az eseményekben, küzdelmek­
ben gazdag élet után a nyomornak van kitéve 
Dr. Végess Árpád császári és királyi kamarást, a 
vivómester egyik tanítványát, régi előfizetőnket, 
annyira meghatotta az életnek ez az igazi, kegyet­
len drámája, hogy kiadóhivatalunk utján száz ko­
ronát küldött, a nagybeteg vivőmesternek. Dr. Vé­
gess Árpád nemeslelkü adománya melegen érző 
szív megnyilatkozása, a pénzt rendelkezési helyére 
juttattuk.

A H. V. E. választmányi ülést tartott, ame­
lyen a tagok teljes számban jelentek meg. Fodor 
Károly elnök indítványozza, hogy Mészáros Ervin 
bajnok azon eszméjét, hogy a „Vénfiuk Vivóklubju“ 
Sztrakay javára vivóakadémiát rendezzen, — első 
sorban a H. V. E.-nek kell megvalósítani. A vá­
lasztmány egyhangú lelkesedéssel fogadta elnökük 
indítványát és elhatározta, hogy önhibáján kívül 
öregségére szükségbe jutott társuk javára rendkí­
vül fényes keretben vivóünnepélyt rendeznek. Az 
indítványhoz hozzászóltak Czenker, dr. Gerentsér, 
Gerevits. Lovas, Róna. Schlotzer és Sztankay mos 
terek. Mindegyiknek volt egy-egv jó eszméje, ame­
lyek egyesítése kétségtelenné teszik, hogy ez az ün 
nepély lesz az idény legérdekesebb és legszebb vivő 
sporteseménye. Az ünnepély a Vigadó nagytermé­
ben lesz, a napokban megállapítandó időpontba. 
Ugyanakkor fogják a tavaszi mesterverseny napját 
is meghatározni és nyomban kiírják a versenyt.

— Gazdasági cselédek éhségsztrájkja. A fe­
hérmegyei Seregélyeshez tartozó Sándor-pusztán, 
Bruch Dezső bérletén beszüntették a munkát az 
összes gazdasági cselédek, még pedig igen külö­
nös okból. Nem bérjavitást vagy jobb szerződésit 
akarnak, hanem mivel elfogyott az élelmük, előle­
get kértek a márczius 30-án esedékes bérükre, do 
Bruch Rezső a kérelmet visszautasította. Mint 
mondja — azért tette ezt, nehogy a cselédei meg­
szökjenek a fizetéssel. Erre az összes munkások 
sztrájkba léptek. Brack feljelentést tett a közigaz­
gatási hatóságnál, mire a szolgabiró békéltetés 
végért, a esendőrsóg meg a rendre való folügyelcs 
végett kiszállt a pusztára. A cselédek azonban 
kijelentették, hogy inkább becsukat.ják magukat, 
mert ott gondoskodnak az élelmükről, de éhes 
gyomorral igy sem dolgoznak tovább. A szolgabiró 
tovább tárgyal Velük.

— Pénzhamisítók. Temesvárról jelentik: A 
rendőrség ma egy notórius pénzhamisítót tartóz­
tatott le F.c.tre János dentai lakos személyében. — 
Kotre két román parasztnak hamis ötkoronásokat 
gyártó gépet akart eladni 500 koronáért. A rendőr­
ség neszét vette a dolognak s a gépet elkobozta.
— Székesfehérvárról jelentik: Horváth Bálint bics­
kei gazda feljelentést tett az ottani csendőrséguél, 
hogy a vele vadházasságban élő özvegy Mészáros 
Sándorné hamis pénzt gyárt. A csendörség házkut- 
tatást tartott Mészárosnénál s meg is találta a pénz 
gyártáshoz szükse-ges eszközöket, amelyekkel tiz és 
buszfilléres pénzdarabokat készítettek. Az asszonyt, 
ki bűntársait nem akarja megnevezni, letartóztat­
ták. A vizsgálatot folytatják.

— Házasság. Dubraviczai Dubr&vitzky Elek 
es. kir. kamarás, nyugalmazott kir. közigazgatási bíró, 
pestmegyei nagybirtokos és néhai vccscszéki Fcrcvrzy 
Viktória csillagkeresztes hölgy leányát, Mariskát elje­
gyezte inárcsi Farkas Ferencz, cs. és kir. tartalékos 
hadnagy a 3. számit huszárezredben, néhai inárcsi 
Farkas László nagykőrösi nagybirtokos és neje, kö- 
kényesdi Papp Jolán fia.

Dr. Hibáéi Ernő budapesti ügyvéd eljegyezte Kát- 
dór Jolánt Székesfeliérvái rúl.

Dr. AltmAnn István budapesti ügyvéd eljegyezte 
Belgrad Lizzit, özv. dr, Belgrad Iguúczné leányát Buda­
pesten.

— Tűz egy asztalosmühclyben. Ma reggel 
Pumm István Váezi-ut 107. számú asztalos- 
műhelye kigyuladt cs nagyreszten leégett.

— Az asszony megölette. Aradról táviratoz­
zék : Halmazsán Mihály susánfalvai földesgazdát 
öt nappal ezelőtt holtan találták. Mellette hevert 
a vadászfegyvere is, melyben kilőtt patronok vol­
tak es azt hitték, hogy Halmazsán öngyilkosságot 
követett el. A vizsgálatot megindították és ma hi­
vatalosan megállapították, hogy a holttesten levő 
loseb sokkal nagyobb, mint a holttest mellett talált 
vadászfegyver kalibere. A vizsgálat során megái- 

hogy Halmazsán fiatal felesége többek-
! kf)r°n.^rt, ha ärpe férjét megölik. Az 

asszonyt a csendorsccr letartóztatta-

— Rendőrgyilkos soffőr. A párisi Boulevard 
de Havre-en tegnap este a sztrájkoló taxiiautós 
soffőrök nagy zavargást rendezlek. A tüntetés ide­
jén megakadt az egész kocsiforgaJiom, mert egy 
autcmabilt úgy állítottak fel az utón keresztben, 
hogy a kocsik nem tudták kikerülni. Gamier 
rendőr felszólította ennek a taxiautónak a vezető­
jét, hogy állítsa kocsiját szabályszerűen a járda 
mellé és mutassa fel soff óngazol ványát. A sofför 
engedelmeskedett, d-c alig hogy a járda mellé ve­
zette kocsiját, a mellette ülő másik sofför leug­
rott, megindította a motort s ugyanakkor a meg­
dorgált sofför, mintha belső zsebéibe nyúlt volna 
papírjai után, revolvert rántott elő és három go­
lyóval letörhette a rendőrt, A következő pillanat­
ban az automobil el vágtatott. Látva ezt több 
rendőr, egy arra robogó magán-automobilt megái- 
-itott s gazdája, egy ismert novü fraaiczia. sports- 
mann, megengedte, hogy az ö hetven lóerős autó­
ján üldözzék az elmenekült gyilkost. Veszett hajsza 
kezdődött és a luxus-autcmcbil már-már beérte az 
autotaxit, miikor szerencsétlenségére a Boulevard 
Haussmiann-on elgázolt egy asszonyt. A járókelők 
feldühödtem állították meg az üldöző automobilt 
s ezalatt a gyilkos sofför elmenekült.

— A móri svábok garázdálkodása. Felhábo­
rító durvaság történt Móron az elemi iskolában, 
ahol egyik órán a római katholikus hitoktatót in- 
zu'tádák a gyermekek előtt, a lakásán meg a taní­
tónőt, mert megbüntették a gyerekbálek résztve­
vőit. Móron is együtt ittak és tánczoltak a német­
ajkú ískciásgyermekek reggelig a felnőttek táncz- 
mulatságain s e miatt megfenyítette őket tegnap 
a hitoktató. A megbüntetett gyermekek sirása ki- 
jiallatszott az ablakon, ami figyelmessé tette az 
arrajárókat s csakhamar ogész tömeg verődött ösz- 
sze az iskola ablakai alatt. Mikor mégha1 lottók, 
miért büntet a hitoktató, fölbiztattak egy legényt, 
hogy menjen be az iskolába és vonja kérdőre a 
papot. A brutális legény be is ment s ott a gyerme­
kek e'őtt kezdte szidalmazni a hitoktatót s mi­
kor az ki akarta utasitani, nekitámadt ököllel. 
Nagynehezen kituszkolták az ajtón, a pap pedig 
följelentette támadóját a móri járásbíróságon. A 
másik eset ugyanott történt s egy jómódú gazda a 
»akásán támadt rá fenyegetöleg a tanítónőre, mert 
unokáját a gyerekbál miatt egy órára visszatar­
totta az iskolában. A tanítónő is feljelentést tett 
támadója eilen.

—- A hírlapírók nyugdijegyosületéből. A Ma-
gyarországi Hirlapirók Nyugdíjintézetének igaz­
gatósága ülést tartott tegnap. A tanácskozást Fo- 
Iceto Ignácz dr. alelnök vezette, aki bejelentette, 
hogy a balgótarjáni Koszénbánya-Társulat alaoit-
v-j<?• Reimann Lázár udvari tanácsos* a
\ ideki Hirlapirók Országos Szövetségét. LenkG 
Lajos pécsi lapszerkesztő. Az Est szerkesztőségét 
pedig Miklós Andor és Salusinssky Imre fogják az 
igazgatóságban képviselni. Az igazgatóság ismétel­
ten is hálás köszönetét fejezte ki dr. Schiller Hon- 

m sz:rJí.ei~ft<jnek a jubiláns gyűjtési mozgalom ko­
rul kifejtett páratlan tevékenységéért. Az igazga­
tóság több hátralékos tagot törölt, a Erőd,, Zsig- 
mond százezer koronás alapból pedig segítségeket 
szavazott meg.

7" önérzetes rzigányok. Temesvárról jelen- 1 
tik-. A temesvári czigny-zenészek akcziója a tányé­
rozna ellen nem talált általános helyeslésre a kávé­
soknál cs vendéglősöknél. A kiküldött bizottság el- 
fogatta ugyan a zenéezek kérelmét, azonban a'plo- 
num azt elutasította. A vendéglősök és kávésok 
ugyanis mai ülésükön elhatározták, hogy a czigá- j 
D.vok kérelmét nőm teljesítik. A fix fizetést nem ad- ! 
jak ineg. mert nagyon kérdésesnek tartják, vájjon 1 
uz aremelt-sből Lehozhatják-e a fix-fizetóseket. \ te- I 
mesvan közönség a zenészek pártján van és nem j 
-olyesh 8 kávésok és vendéglősök rideg határozatát.. I 

A zeneszók közül közel kétszázan ma este értekezik- < 
tét tartottak, melyen kimondották a szolidaritásit- I 
kát cs elhatároztuk, hogy méltányos ügyükben or- ' 
szagos mozgalmat indítanak. Elhatároztok még, 
hogy márczius 1-éig még tányérozással muzsikái­
nak, azután ha kell, sztrájkba lépnek.

Titokzatos kabát. A Lánezhidon ma este 
egy szürke, sáros női kabátot találtak, amelynek a 
zsebében egy uj bőrtáska volt. A talált ruhadara­
bot bevitték a főkapitányságra és átvizsgálták 
Úgy iv papirost sikerült a táskában fölfedezni, 
amelyen csak ennyi állott: Baranyai Istvánná] 
Donáthi-utcza 2S. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Tragédia a tengeren. Faróból jelentik: 
Tegnap este Alvor közelében egy vontatógőzös 
összeütközött egy ágyunnsznddal. Az ágyú naszád 
elmerült. Hatan életüket vesztették, köztük az 
agyunaszad parancsnoka.

— Letartóztatott sikkasztó. A budapesti 
rendőrség megkeresésére a bécsi rendőrség ma 
reggel letartóztatta Miklós Ferencz hivatalnokot. 
A Pátria irodalmi vállalat ós nyomdai részvény- 
társaság ugyanis följelentést tett a rendőrségen, 
hogy Miklós Ferencz huszonegy éves hivatalnok 
1910-től kezdve hatezer koronát elsikkasztott és 
megszökött. Hildas nyugtát hamisított, r állami- 
sitotta az igazgató nevét s azután sorrajárta a 
ezéggel üzleti összeköttetésben álló feleket, töb­
bek között o budapesti orvoskari dékáni hivatalt 
is és a szállított nyomtatványok árát felvette. 
Sikkasztásait úgy palástolta, hogy a vállalat által 
küldött felszólításokat és könykivonatok-it, melyek 
az ő kezén mentok keresztül, széjjoltépte. Néhány 

I nappal ezelőtt elmaradt a hivatalából. Ez gya- 
j nussá tette a fiatalembert, hivatalában tovancsol- 

tak és megállapították a sikkasztást. Miután 
Miklós többször említőt te, hogy Becsbe szeretne 
utazni, az a gyanú támadt, hogy a sikkasztó 
Becsbe szökött. A rendőrség táviratot intézett a 
bécsi rendőrigazgatósághoz és a sikkasztó hivatal­
nokot tényleg sikerült Becsben letartóztatni. 
Nyoluzszáz koronát találtak nála.

Uj Rákóczi-szobor. Eperjesről jelentik: 
Nagysáros nagyközség hazafias lakossága elhatá­
rozta, hogy egykorú várurának, II. Rákóczi Fe­
rencz fejedelemnek emlékére szobrot emel. \ 
szobor költségeit közadakozásból akarják fedezni 
és e őzéiből a megye alispánja utján a belügy­
miniszterhez gyűjtési engedélyért folyamodtok.

— Orvul megtámadott orvos. Hunvadmogyó- 
hen ismét hatalmas botrány történt. Dévai jelen­
tés szerint. Halmágy Sándor és Henter Dénes fog­
lalkozásnélküli mesterlegények tegnap este beron­
tottak N. Duji orvos lakására. Azt követelték az 
orvostól, hogy azt a látleletet, melyet egy általuk 
megvert ember részére állított ki, vonja vissza. Mi­
kor erre az orvos nem volt hajlandó, rátámadtak 
es úgy elverték, hogy felgyógyulása legalább négy­
öt hétig fog tartani. A támadókat még az éjjel el­
fogták.

Elfogott tolvaj. A rendőrség ma letartóz­
tatta Herhold Lajos tizennyolezéves rovott- 
multu molnárétegedet» Herhold valóságos réme 
volt a csomagot hordó gyerekeknek. Ezeket meg-, 
szólította, átadott nekik egy levelet, elküldötte 
valahova azzal, hogy amig visszaérkezik, vigyáz 
a csomagra- Átvette a küldeményeket és mire a 
fiú visszatért, megszokott, velük. Kilencz fiútól 
csalt ki ily módon kisebb"nagyobb értékű holmit, 
azonkívül február 14-én betört Stroh—í’iakelstein 
cs Gottlieb ezég Károly-körut 9. szara alatti 
pinczcraktárba, február 19-ón Támedli Mihály 
Muzeum-körut 37. szám alatti vaskereskedósébe, 
február 2G-áu Kürti Sándor házmester József- 
körut 2. szám alatti lakásába. Herhold egy esz­
tendeje lakik a Fercucz-körut 24. számú ház 
pinezéjóben, ugyanabban a házban, ahol az édes­
apja házmester. Ma a pinezében találták meg a 
lopott tárgyakat, amelyeket a rendőrség lefog­
lalt. Miután töob olyan tárgy van, amelyeknek 
gazdájuk nincs, a rendőrség felhívja a károsulta­
kat, hogy a főkapitányságon I. emelet S3, szám 
alatt nézzek meg a betörőnél talált lopott holmit,

— Zátonyra került hajó. Fiúméból jelentik:
A magyar-horvát tengerhajózási társaság rovignoi 
ügynöksége ma este telefonon tudatta a társaság 
igazgatóságával, hogy az Uugaro-Croata „Po­
zsony nevű gőzöse, mely ma reggel termény- cs 
árurakománynyal Fiúméból Triesztbo indult, Ro- 
vigno közelében zátonyra jutott. A zátonyrajutás 
siirii ködben történt és a hajó helyzete veszedel­
mes. A társaság igazgatójának felkérésért) n ten­
gerészeti hatóság az „Előre“ novü vontatúgőzöat 
rendelte ki. mely a mentéshez szükséges eszkö­
zökkel és 22 főnyi személyzettel a késő este Ro- 
v:gno felé indult. Az „Előre“ azért késett, mert 
a sum köd miatt nehezen haladhat ró a mentési 
munkaiatokhoz éppen a nagy köd miatt esek reg­
gel, napfelkeltével foghatnak hozzá.

— Akkord utazás n Riviérára. A Világjár As 
r. . menetjegyiroda ja ellátá.-i szelvényei u riviorai utó- 
zások alkalmából óriási kelendőségnek örvendenek. Az 
.1 “n>* °83 ft ui-zai Grand Hotel des Pnlmiersbcn,
vagy a Hotel Splendid és a többi rivicrai városok ha- 
sonlo előkelő szállóiban napi 13—18 koronáért el-ó- 
rangú elhelyezést és ellátást biztosit, már maga is 
eléggé igazolja az érdeklődést, mely eddig megnyílva- 
miit. Az utazási jég}eket tetszés szerinti összeállításban 
Ä ^kon szolgáltatja ki és díjmentesen nyújt 
ftiulágosititst Fürdű-Utcza 1. számú irodahelyiségei- 
ten, lo_—o_. sz. telefonján, illetve költségvetést és 
prospektust küld posta utján.
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— Forradalom a vasúti tarifa miatt. Jamaika 
szigetén Kings townban valóságos form dalom 
tört ki; ugyanis a lakosság elcgedeUenségo a 
közúti vasút díjtételei ellen a múlt éjjel komoly 
zavargásban tört magának utat. A csőcselék a 
kormányzót, és segédjét tettlcg inzuhált.-v A 
rendőrség lövőfegyveret használta. Egy ember 
meghalt- harminezegy megsel>esült. .Végül helyre­
állították a rendet.

— Bukaresti tüntetés a magyar sziliek ellen.
A bukaresti osztrák-magyar egyesület tegnapi 
bálja ellen a román egyetemi polgárok tüntetni 
akartak. A bál a nemzeti színházban volt és részt 
vett azon a trónörökösné és a miniszterek is. A 
tüntetők magatartása következtében a bal rende­
zőségének el kellett távolítania a teremből a ma­
gyar szinőket. A tüntetők a színház épülete előtt 
várták a színek eltávolítását.

— Ellopott milliónyi gyöngyök és brilliánsok.
Bécsi jelentés szerint Löwi Albert párisi ékszerész, 
aki ma reggel a gyorsvonattal ideérkezett, a rend­
őrségen jelentette, hogy útközben negyedmillió 
frank értékű gyöngyöket és brilliánsokat és ezen­
felül 3800 frank készpénzt raboltak el tőle. Csak 
Becsben vette észre Löwi a lopást.

— Kifosztott földbirtokos. Tamóczy Béla 
földbirtokos tegnap megjelent a főkapitányságon 
és bejelentette, hogy 25-ikéről 26-ikára virradó 
éjszaka Bécs és Budapest között a bmeki gyors­
vonaton, amiközben elaludt, meglopták. Győr 
után vette észre, hogy 300 koronája, két darab 
kétezer koronáról szóló csekkje, aranyórája, 
aranyláncza és szivartárczája hiányzik. A rendőr­
ség a tolvajt ma délben letartóztatta Hojszák 
Fenem ez huszonegy éves rovottmultu utazó zseb­
tolvaj személyében. Az ellopott holmit az arany­
óra kivételével megtalálták nála

— A részeg asszony halála. Szabadkáról 
táviratozzak: A napokban jelentettük, hogy a 
bácsmegyei Mélyhűtőn Kiss Jánosnvt fejével egy 
vízzel telt dézsába fordulva holtan találták 'és a 
gyanú férje, Kiss János ellen irányult, akit letar­
tóztattak. A megindított vizsgálat azonban kide­
rítette, hogy Kiss Jánosné, Szalay Katalin alko­
holista és örökletesen terhelt volt, miután apja, 
anyja és fivére is alkoholizmusban szenvedtek. 
Minden valószínűség amellett szól, hogy a már 
részegen fekvő asszony a/, ágyból kiszökve, szokása 
szerint bizonyára niég több italt keresett a kam­
rában és igv zuhanhatott, belő a sötétben, nehéz, 
mámoros fővel a mosóvízzel tolt dézsába. Az a 
gyanú, mintha a férjének vagyoni érdeke fűződött 
volna felesége elpusztításához, szintén alaptalan­
nak bizonyult, miután megái lapitatott, hogy Kiss 
János kétszázezer koronnnyi saját szerzeményű 
vagyonnal rendelkezik, amelynek csak elenyésző 
«•sekély része illette a feleségét. Kiss János külön­
ben alkoholista felesége iránt mindig a legna­
gyobb türelemmel viseltetett és mar o miatt is 
rokonszenvnek örvendett és különben is köztiszte­
letben állott. Az ügyészség terhelő adatok híján 
az eljárásit Kiss János ellen he fogja szüntetni.

— Nagy szabó-sztrájk Németországban. Né­
metország harmimezegynéhány városában, köztük 
Berlin fővárosban is általános szabásztrá jk készül. 
Berlinben holnap hnrminczezer szabósegéd fogja le­
tenni a tilt és az ollót mert, a mesterek von a kod ■ 
j-ak béremelési, adni. A bérhnrez már ecv éve tar1, 
tavaly általános munkáskizárást rendeztek a szabi- 
mesterek s most, megint krimie.-aura szervezkedtek, 
de- a segédek sztrájkkal előzik meg a kizárást.

— Kétórás előadásokat rendez az Apolló- 
Sz.inhflz rendes lieljúrakkal csütörtökön, február 20-tű! 
mindaddig, míg Molnár Fcrencz „Gazdag eml>er ka­
bátja“ c*. kinema-szkeccse teljesen elkészül. A kétórás 
előadások műsora minden tekinetben a Icgkifogáatatá­
rtabb. szeuzöeziós morgi'ifónykópujdonsil gokból van ».«*- 
szeállitva. M'ünftr Feioncz kinema-szkeee-íből a próbák 
n szerző vezetése mellett javában folynak; a mozgn- 
fény képfelvételek pedig már el is készültek.

Életuntak. Löwi Erzsébet könyv előnő. aki 
n Kövér I.a.jos-uteza 20. szám alatt Polgár és Mül­
ler bikato.-ga árának in dájában volt alkalmazva, 
a hivatalában marólúgot ivott. A Kókus-kórházb.i 
vitték. — Mikovies János huszonnyolez. éves na n- 
sz.imos ma reggel az újpesti rakpartról a Dunába 
ugrott Tarkoiszky Vilmos éjjeli őr észrevette, 
utána ugrott i'-s kimentette. - Miklós .1 viszii hu­
szonnégy éves varrónő llombneh-tite/a 0. számú 
lakásán háromszor mrllbi lőtte magút. A Kókus- 
1 ó rJ í éi zbn n á r>o 1 j ák.

— J’allenlierg buesufellépte. C’sütörtiVkön, e 
lm ‘.’!)-én feie/i be a líoval-Orfcumlmii -/viizácziús ven­
dég jiltékiit Max l’ullenbeig, a világhirü komikus a 
..Familie Scliiimk" iz.imil knezagtiitó I,ollózni .loii. 
Nép Zzvvadiljrtban, ninety művészi alakításával estéröl- 
tstére zajos sikert arat. Kz, e-tén lépnek fit utoljára n 
februári miisor többi szenzávziéii: Kécscv Mariska cső- 
ilaelefántjaival. Adelaide és Hughes; lteuév Debaua; 
Vhristv és Willis; Illette lírámon vili; Kar Aon stb. stb. 
Csütörtök délután három és fél ómkor lesz e hónapban 
az utolsó mérsékelt ldyáru nagy családi előadó-, ame­
lyen Max Pallcnhcrg és az. összes attrnke'iők fellépnek. 
Pénteken, mflrvzius 1 -én lesz a líüjal Orfouui már- 
eziusi tij mU«orónak első előadása.

egyetértés_______
Az „Omnia“ sláger-cziklusa diad-almas út­

jában óriási szenzfit-zióhoz közeledik. Hétfőn, márczius 
•4-ikén kerül ugyanis előadásra kizárólagos joggal, csak­
is az Omniábnn a „Czimzett meghalt“ czimmel, a ezc- 
zon legszenzácziósabb társadalmi színmüve, mely mind 
a bárom felvonáson keresztül állandóan leköti a szem­
lélő figyelmét és a legapróbb jelenete is óriási hatást 
gyakorol.

— Halálozás. Gáttájai Gorovc János nagy­
birtokos Piskolton, folyó évi február hó 27-én, életének 
74-ik évében meghalt.

Hesse Dávidné, fischt Gabriella f. hó 26-án életé­
nek ö4-ik évében hosszas és kínos szenvedés után el­
hunyt Beregszászon.

x Ha őszül a haja. használja a Stella-vizet. 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógvtárában. 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x Royal-Orfeum, Budapest, Erzsébet-körut 
31, sz. Színházi és varieté műsor. Kezdető 8 órakor.

x I odor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
uteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

színház ésművészet.
A nyugtalan „Nyugat leánya,“

>- A főpróba után. •—
Puccini mester legújabb müve sole álmatlan 

éjszakát, sok izgatottságot és még több drukkot 
okozott már hetek éta nemcsak az illusztris szer­
zőnek, de az Oper ah áz mindem egyes tagjának is, 
a* uj intendánstól le, a régi szolgaszemélyzetig.

Mert hát bizony a nagy urak és a nagy mű­
vészek idegességét megérzik azok a szegény embe­
rek is akik azt se tudják, a szélrózsa melyik irá­
nyában van az a „Wild West“, amelyről auyyi 
szó esik.

No de a tegnapi főpróba általános nagv meg­
elégedésre folyt le a holnapi fényes siker biztos 
elvérzetével. A nézőtér szokatlanul üres volt, A 
földszintre a szigorú utasításhoz híven csak é-pjen
a lapok zoneroferonseit bocsátották és ezek__ mint
sötétben a félő gyermekek — egy gomolyba bújtak 
öftsze és súgva tették megjegyzéseiket s mondtak 
a viczczeiket.

Annál zajosabb élet folyt a színpadon. A l- 
szeghy és Vidor szinte emberfölötti munkát vé­
geztek e kolosszális mü rendezésével. De volt is 
látszata. Olyan realisztikus beállítást, már rég nem 
láttunk Operaházunk színpadán. Szinte elállóit a 
lélegzetünk a vad dulakodások jeleneteiben.

— Na. na! — súgta orv czemüveges kritikus 
— felborult, a békeI

A mi politikai életünkre ezélzó ome czélzás­
nak természetesen rögtön támadt visszhangja. <

— Andrással kellene hivatni — indítványozta 
egy másik zenetudós - - az ért, a hékitéshez.

— Mért nem inkább Apponyit? ő — bari. 
lonista.

Baritonista! Ez volt a „Nyugat leánya“ 
Achillcs-sarku A m. kir. Operaház egy t.uczat 
baritonistája betanulta a sheriff veszedelmes sze­
repét. nem is említve azokat a baritonistákat, akik 
az énekkarban ábrándoznak az Odri/ Lehelek, a 
/ózi/rr-ok és a Takits Misknk babérairél.

A kritikusok a ..baritonista“ szó elhangzása 
után körültekintettek és meglejxüve látták, hogy 
időközben nj elemek csúsztak be a nézőtérre . . . 
csupa baritonista!

— Ni. az outsiderek! — kiáltott a szemüveges.
.Még fiaskó Géza is ott leste, hátha az a talián 

Yiglioné Borghese belesül a szerepébe. De ezt lilá­
ban várták. Minden várakozást fölülmúlt az ének- 
mii veszető és játéka. Szinte sajnáltuk, hogy csak 
egyszer lép fül az Operaház közönsége, előtt. Do 
vigasztal, hogy néhány hét múlva, — az olasz sta. 
gionéval — több kitűnő alakítását fogja bemutatni 
a Népoperában.

A „Nyugat leány á“-l>an azonban nemcsak az 
ének, és nun csupán a színjátszás, hanem a kártya­
játék is nagyban fogja a publikumot izgatni. Kgy 
szólván örökösen kártyáznak a színpadon. Még 
pedig hamisan.

— A hamis pókert elnézzük, — mondta Belli 
barátom — csak aztán no énekeljenek hamisan.

Még tiznmosy Elza, a nagyszerű Minnie is,

pakiizott: a második felvonásban egy pikk-ászt 
csúsztatott a harisnyakötő jóbe.

— Tessék, — súgta egy fiatal kritikus — 
Pick mégis szerepel 1

A színházi babona szerint az a darab nagy 
sikerre számíthat, amelynek próbáin sokat vesze­
kednek és a főpróbáján sokat veséznek. így hác 
Puccini most mar vígan ihat a medve bőrére. 1

Ivott is azon a lakomán, melyet Hűvös Iván, 
magyar szerzőtársa, a főpróba után az ünnepelt 
maestro tiszteletére rendezett, Uka-utczai lakásán. 
Előkelő és víg társaság gyűlt össze, s egymást 
érték a lelkes pohárköszöntök, úgy hogy Puccini 
alig győzte a sok kocczintást. De kijutott az élte­
tésből a „Nyugat leánya“ derék szereplőinek is. 
S nem utolsó sorban Márkus Dezsőnek, aki lova­
glásán lehetővé tette, Borghese átengedésével, hogy 
nem kellett újból elhalasztani a premicre-t. Külön­
élőn gróf Bánffy Miklós kormánybiztos, Bárczy 
István polgármester és maga Puccini mondtak neki 
köszönetét ékesszavu tosztókban.

íme tehát nemcsak az Andrásey-uton állt 
helyre a teljes harmónia, hanem a nyugtalan Nyu- 
gat leányának sikerült két dalmüszinházunkat is 

I baráti duettre hangolni. ,
Egy látcsövei az.

(*) Filharmóniai hangverseny. A Filharmó­
niai Társaság ma este tartott nyolezadik hangver­
senyének műsora két újdonságot jelzett, bár igazán 
újdonság csak az egyik volt a kettő közül: Glazou- 
nownak Karnevál-nyitánya. A jelenleg élő leg­
kiválóbb orosz zeneszerzőnek pezsgő jókedvvel át­
itatott, szellemes farsangi tréfája ez a kis kompo- 
riczió, mely a karnevál pajkos, zajos világi han­
gulatát állítja szembe a hamvazó szerda ünnepé­
lyes, valláí.os érzelmeivel. Eredetű, ötletes témák, 
nobilis technikai munka és fölényesen csillogó 
hangszerelés jellemzik Glazou now müvét., melyet 
frissen, stílusosan játszott a zenekar és zajos 
tapsokkal fogadott a közönség. Az újdonság­
nak jelzett másik zenekari mü, Dohnányi 
Ernő Suiteje, csak a filharmonikusoknál volt új­
donság, évekkel ezelőtt a Zeneakadémia tanáraiból 
alakult, és azóta megszűnt, zenekar mutatta be elő­
ször Budapesten. A csupa esprit kompoziczió a ma 
esti előadásban kétségkívül jobban érvényesült, 
mint annak idején, a közönség látható élvezettel 
hallgatta a kiváló magyar zeneszerző zseniális 
mókáját és minden egyes tétel után tüntető lelke­
sedéssel tapsolt Kerner István karnagynak, a Ro* 
máncz feliratú harmadik tétel után pedig zajos óvá- 
ezióban részesítette Báré Emil, Földest Arnold és 
Bynevelt Márton urakat, a zenekar kitűnő tag­
jait, akik finoman játszott magánszólamaik­
kal járultak hozzá a mü sikeres előadá­
sához. Az est. szólistája Kreisler Frigyes, a 
Parisból származó fiatal hegedüvirtouz volt, akit 
minapi konczertjén is zajosan ünnepelt a közön­
sége. Ezúttal Mendelssohn elpusztíthatatlan hegedü- 
Vcrsonyét játszotta bravúros technikával, érzékien 
meleg tónussal. Énekelt, zokogott, kezében a hegedü, 
csodás finomságú fiagiolettokét, hallatott, s .«v/klüle- 
tes tempókat vett. Elsőrangú művész, bár előadás- 
lxli modorossága, túláradóan temperamentumos kap 
kodása ellen nemi kifogásunk volna. A hangverseny­
termi hegedűművész modern mintaképét Burmester- 
ben, Marteanban látjuk és úgy hisszük Kreisler- 
nek nagy tudása cs fölényes technikája mellett nem 
volna szüksége a czigán.vprimásos és visszatetsző 
külsőségekre. A közönség hosszan és lelkesen ünne­
pelte a művészt, aki egy Bach-kompoziczióval köszön 
te meg az ovácziókat. Befejezésül a zenekar Strouss 
Uiehárdinak nálunk mintegy tiz óv óta nem hullott 
szimfóniái költeményét, az „Imigyen szó la Zarii- 
tlnistra“-t játszotta el. A Salome és az Elektra után 
meglehetősen szol idill hangzott az akkoriban f>r

Csak
BRÄZAY márványszappannal

mosakodjék.
RENDKÍVÜL OLCSÓ! Kiváló minőség!
Sokan hamisítják I Vigyázzon a BüfiZflY névre!
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radalmi hangulatokat keltő kompoziczió, melynek 
hossz ad a 1 rn ass a g a a kitűnő, erőteljes előadás mel­
lett tudta ezúttal lekötni a közönség figyelmét.

(— na)
( J Az Operaháziján holnap, csütörtökön ke­

rül színre először Puccininak ,,A Nyugat leánya“ 
czimü háromfelvonásos dalműve. Az újdonság sze­
reposztása a következő: Minnie—Szamosi Elza,
lxance Jack sherif—Borghese Viglione mint ven­
dég, Johnson-—Környey, Nick pinczér—Kertész, 
Ashby—-Venczell, Sonora—Mihályi, Trin—Déri,
hűd X árkonyi, Bello—Ney. Harry—Pichler, Joo 
—Juhász, Happy—Ádám, Barkens—Dalnoki dr., 
Jaekrabbit indián—Kárpát, a felesége—Báder 
Dóra, Wallace vándor dalos—Rózsa, Castro— 
Kornai, postás—Somogyi. Az előadást vezénylii 
Kerner István karnagy, rendezi Alszeghy Kálmán 
főrendező. — Pénteken a „Fidclió“-t adják Hasel- 
beek, Hajduné. Arányi, Rózsa. Ney, Venczell. 
Kertész, Kárpát és Juhász föllépésével. — Szom­
baton a ,,Hoffmann meséi“'-t adják, amelyben a 
főszerepeket Sándor Erzsi, Ambrusné, Váradi 
Margit, Székelyhidy, Dalnoki. Kertész, Hegedűs, 
Várady Sándor, Kárpát, Mihály és Ney éneklik.

(*) Magyar kenézért Ezzel a czhnmel D. 
Ligeti Juliska és Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti 
Színház közkedveltségnek örvendő tagjai rendez­
tek ma este szavaló- és éneklő-estét a Zeneakadé­
mia hangversenytermében, melynek zenekari 
emelvényét orré az alkalomra ötletesen átalakí­
tották. A hangverseny intoncziójának íneyieleiő- 
leg magyarossá tették a miíient isi magyar 

pgrosztfalut ábrázolt a pódium: piros virágos, tuli-
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pános, fehérmeszeJcsü házfalak, pázsitos u; 
kis ajtón, melyen át egyébkor világhírű zene­
mű vészek szoktak a közönség elé lépni, ezúttal az 
elmés Nagy Endre jött be elsőnek- A szerepe 

úgymond — körülbelül az, mint annak idején, 
ha jól emlékszik Shakespeare korában a fatábla 
szerepe volt, amelyen az események színhelyét je­
lezték a publikumnak. Elmés ötletekkel, finoman 
konferálta be ezután a két művészt, akik a közön­
ség osztatlan tetszése mellett magyar paraszt-kosz* 
tűmben a ,,Sari bíró“ és a ..Bor** egy-egy jelene­
tét adták elő. Majd Rózsahegyi egyedül lépett elő 
a „színfalak • mögött bégető, ugató, csilingelő nyáj­
tól és lehevered ve kiterített subájára, érzelmes 
juhásznótákat énekelt. Rövid szünet után ismét 
két párosjelenet következett, melyeket Móricz Zsig- 
mond, a magyar parasztiélek leghivatottabb isme­
rője irt. a müvészpár számára. Az egyik 
a ,,Tökmag ezimii újdonság volt, a fővárosba ke- 
rütl fiatal parasztnak bájos naivsáca van benne 
kedvesen, zamatosán megrajzolva. Ezután asztalt 
állítottak a színpad közepére, finom fehér abrosz- 
szal terítették le, széket állítottak eléje, egy igazi 
r/igánybar.da állódt köréje és megjelent Rózsahegyi 
Kálmán elegánsan, frakkosan, czilinderesen, hocy \ 
pezsgő és ezigány mellett dalolva mulasson. Egyik 
szép magyar nóta a másik után csendült, fel, szó- j 
moru, vidám vegyest, pompás kahinctalakitást 
mutatott be a rokonszenves művész, kit partneré­
vel, D. Ligeti Juliskával együtt egész estén át j 
nagy lelkesedéssel ünnepelt a termet nem egészen 
megtöltő előkelő közönség.

C-moh szüitjét, Nagy és sokat, igerő tehetség, 
megérti és helyesen értelmezi Baohot.GiftA Zoltán 
jobb ügyhöz méltó buzgalommal igyekezett érde­
kessé tenni szép és nívós hí tékával Godard unal­
mas és terjengős „Concerto. romanti<iuo*v-ját. Clia- 
pin Cis-moll Polonnaise-élvn Fráter Ilona finom 
•billentését ós fejlett technikáját élveztük, Hegyi 
Rózsa pedig kellemes hangit, fejlödéskópes drámai 
énekesnőnek mutatkozott Erzsébet (áriájában. 
Vidor Imre Siklós Rokoko szüitjét játszotta fino­
man, ízléssel és tehetségre valló előadással. Bokor 
Judith Popper Tarantelláját játszotta ékezetesen, 
főképpen balkvzteehnikája figyelemreméltó. Szi­
geti Béla szintén nagy szorgalmat és jeles kvalitá­
sokat. árult, el egy Vie.uxtemps-komjxoziczió előadá­
sával, Stern Renéeben és Förstner Magdában pedig 
két érő fiatal tehetséget ismertünk meg. Befejezé­
sül Vész Lenke. Ambrózy Irén ós Bokor Judith 
fegyelmezett, precziz összjátékkul és a kamarazene 
stílusának megfelelő előadásban Goldmark zon­
gorahármasának Sckerzoját játszották el. A közön­
ség nagy lelkesedéssel és teljes elismeréssel'adózott 
a fiatal tehetségek sokatigérő produkeziói mind­
egyikének ós zajos tapsaival egyaránt honorálta 
a kiváló intézet tanárainak lelkiismeretes nevelő- 
munkáját és a növendékek ambicziózus iparko­
dását.

(*) Hűvös László Puccim-szobrn. Hűvös 
László, a jeles fiatal szobrászművész most Puccini­
nak, a Budapesten időző világhírű zeneszerzőnek 
szobrát mintázza. Puccini naponta szorgalmasan 
ül Hűvös Lászlónak és örömtelit elismeréssel szc,m- 
léli arezvonásainak meglepő hasonlóságát, amint 
a nyers agyagliymegből mind találóbban kibonta­
koznak.

(*) A Szincszcgyesülct disztagja. Az idei köz­
gyűlésnek ajánlja a Szinészegyesülct tanácsa, hogy 
Szentgvörgyi Istvánt, a kolozsvári Nemzeti szín­
ház örökös tagját és Faludt Gábort, aki az idén 
jubilálta tizenöt éves igazgatói működését, a Szi- 
nészegyiesülct örökös disztagjaivá válaszszák meg.

(*) László Fülöp magyar nemessége. A ki- 
rá J-, mint a hivatalos lap mai száma közli, László 
rü öp festömüvés znek és törvényes utódainak a 
mag)ar művészet terén szerzett érdemei e1 ismeré­
séül a magyar nemességet a „Lombosi** előnéwel 
adományozta. László Fűlöpnek egyébként igen sok 
erdomrendje van és a többek között tulajdonosa 
a III. oszt. vaskorona-rendnek, a franczia becsü­
letrendnek, a porosz vörös sasrendnek és a bolgár 
nagy po'gári érdemrendnek. A művész, aki most 
negyvenegy éves, mintegy másfél évtizeddel Dub- 
i’intan nősült meg. felesége Lucy Guineas, egy ős­
régi ír nemesi család leánya, me Ív csatodnak elsö- 
szulottje bárói rangot visel. E házasságból három 
fia van. A fiuk, miután atyjuk egy évtized óla. Lon­
donban lakik, angol nevelésben részesültek, de a 
művésznek az a terve, hogy nemsokára hazatér 
és vég eg Magyarországon telepedj le. L,ászló Fu- 
lopot kitüntetése alka’imáhól a hazai müvészegye-
ome- eki.AiCZC101 “ m*üvésztársai közül számosán 
um ozolíék.

(*) Hangversenyek. Hoehn Alfréd nagyszerű 
masora. amelyet a fiatal mester jövő héten csttÄkön
n, wIVi*S ‘ lJ *°= <1t,J'ului a Hoya.1-teremben tartandó 
második zongoraestélyén, általános nagy tetszésie tu- 

• Jövő héten pénteken, márczius S-ün, a Zen

* Gróf Apponyi Albert előadása. A Szabiul 
Egyetem keretében gróf Apponyi. Albert, cnilörtö- 
kón kezdi meg „A magyar közjog az oszt: ik címé 
létben“ czimü előadási sorozo-'át. Az előadások a 
magyar közjogot illető osztrák felfogás evoluczió- 
jának általános ismertetése után a „birodalmi egy­
ség fogalmának kialakulását s a. pragma!ica 
sanctio osztrák magyarázatát fogják ismertetni, 
majd áttérnek az osztrák császári'ezinmiel kip -.o- 
lates elméletek taglalására, az lS4S-iki átalakul j, 
jelentősegének ismertetésére s az 1807. évi XI! 
t.-ez. fejtegetésére, végül pedig foglalkoznak 
közös ügyek As közös intézmények jelentősegével a 

birodalmi egység elméletének és a magyarosijain 
teljes souveráinitásanak szempontjából. Az elö- 
acázok a mai s a következő négy csütörtökön az 
egyetemi központi épület kupolatermében losz.nck 
s cs':'*- ff ós fél órakor kezdődnek. Az elöadár,-.-z,ro- 
zat. látogatására jogosító belépő jog,- 1 kor vv' Ml 
a mai délelőtt folyamán Cfl—2 óra közöttj „ tudó' 
mány-egyetemi rjuaest.urábnn (IV., Egyetem-tér 
Kozp.^ egyetem, földszint jobbra) váltható. Ali- 
szükséges kiemelnünk, hogy az előadások iránt 
igen nagy az érdeklődés.

A Jövendő. A Jövendő februári száma a 
szokott gazdag tartalommal jelent meg. A fővá­
rosi szerkesztőséggel kibővülve, a lap teljesen mo­
dern es a legaktuálisabb művészeti kérdéseket, közli 
es mt tatja. E szám első csikkét a főszerkesztő 
irta: dr. Gonda József, ki a Zsilinszky-pör esküdt- 
széki tárgyalásából von le széles büntetőjogi, tár* 
sadalompolitikai és szocziális tanulságokat., az in­
dividuális iró és gondolkozó leszűrt Ítéletével Há­
rem kitűnő írónőnk: Alba Nevis, Jőrtrné. Dras. 
koczy Ilma és dr. Radványinó Ruttkay Emma, :,
i.emper Időmről Írnak szincs kritikákat. Rudas 
óo.tan a nagy német poétát; Bierbaumot mutatja 
be cssayben. A Szemlét S.it.ir irta, Tisza Istvánt 
támadván a Miibarátok Körében mondott Arany­
idő vpsasácrt. ír a Szemle Nagy György percről 
S to. h aktuális művészeti kérdésről. Keleti Ar- 
f!.an.,’ a Marosi szerkesztő színházi kritikákat 
kozol a Sevillai borbélyról. Máthé Miklós a Györ­
gyikéről ír, míg Biró u.i darabját Gál Béla mél­
tatja. A lap kiadósága Hódmezővásárhelyen van, 
oe a budapesti adminisztrácziót Dick Manó könyv­
kereskedő. Erzsébet-körút 12. sz. intézi

Iáit.

I” ) Népopera. ( sütörtökön Giordano nagy­
hatású operáját, a Szibériát játszszák, Andrejka 
Margit, Gleviczky Irén. Pogány, Hajagos, Gábor és 
Biharral a ifibb szerepekben. Az orosz bal’clt iránt 
rendkívül érdeklődés nyilvánul és a jegyek legna­
gyobb része már előjegyzés utján keU el. A szín­
ház igazgatóság felkéri tehát a közönséget, hogy 
úgy a jegyirodákban, mint a színházi pénztárnál 
előjegyzett jegyeit vegye át, máskülönben néni 
tarthatja tovább fenn.

(') Zeneiskolai hangverseny. A Fodor Ernő 
kitűnő igazgatása alatt álló népszerű zeneiskola, 
mely magasan a fővárosban gombamódra elszapo­
rodott magán zenei nevelőintézetek felett egyedül 
képviseli a nívót és a komolyságot, ma este ren­
dezte a Ro.val-teremben czidei első nyilvános 
hangversenyét. Az intézet jeles növendékeiből ki­
kerül, pompás kis gárda produkálta magát a ter­
met teljesen megtöltő, előkelő közönség előtt és 
ízléssel összeválogatott műsor keretében tett tanú­
ságot az iskola ritka pedagógiai előnyeiről, tan­
erőinek . buzgalmáról, lelkiismeretességéről és az 
egyes közreműködők saját szorgalma és tehetsége 
u.tal elért eredményekről. Rothman István fejlett 
technikával és nobilis előadásban játszotta Bach

. , --- IIIUIUCIUS
! “kadéima nagytermében Mine Charles Caihcr cs. es kir 

iidvau operaénckosnü rendez nagy dalcstf-lvt szigeti 
I .'..ska londoni liegcdümdveszszcl együtt. Szigeti a k«- 
! '«“♦kezo nagyszabä.M' müveket választotta “ előadásra : 
j Chaconne, nxagúuhegedürc; St. Saens: Intro-
SomT Ct iR°xnrd0 cal)riccio'0 op. 28.; Wicniaxvskv:
. ouxenne dl Moscou. — A Csehvamisnégyca pénteken 
m.ireius Li en a Hoyal teremben szlávcetélvt rendez a 
kővetkező vonúsnf-gxcsekkel: Dvorak: edűr op. ül.; 
Suk: bdur; rschaikovsky: f-dur op. 22. Jegvek

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
ikv Dezső* A -Magyar Néprajzi Társaság (N-i!:- 

eIno.,lcte alatt felolvasó ülést tartott. Elsőnek dr
í™, Rf“0 “A 1-6zsa í‘s ibolya" czimen érte­
kezésével foglalta el a társaságnak székét. Utána 
dr. Se best yen Gyula nlelnök bemutatta Kálmán» 
Lajos szegedi nyugalmazott plébános „A halottak 
fe,„eleső népköltészetünkben“ czimü tanulmányát. 
Mindkét előadást tetszéssel fogadták.

* A Magyar Fii, „ófiai Társaság' mf, délután 
hat órakor ar. Medveczky Frigyes udvari taná- 
e.-os elnöki, se vei ülést tartott, nmclven dr llor- 
nyansHy (.yttln tartott előadást. tümegp'ézieho-
S“b7 n T'°S- tor,,'ncf C7,imcn egy készülő mun- 
Kajunak a tervet mutatta be.

Mulatságok.
% Gyógyszerészek müvészestélye. Ma este fog 

a J.loyd összes termeiben az idei farsang egyik leg­
nagyobb szabású mulatsága lezajlani. A nagy mü- 
veszj névsor, melyben Blnha Lujza, D.° Ligeti 
Juliska, Lemke Ily Iza, Marsohalkó Rózsika, Hajdú 
József, Kurucz János. Loblovite Béla. Rózsahegyi 
ixaiman. Somogyi Mór, Tamay Alajos foglalnak 
helyet előrelátható bizonyitéka annak a sikernek, 
amelyet a rendszőbizottság bosszú fáradságos mun- 
k;nnl készitet.t elő. A külső nagy méreteknek igazi 
belső értékét — a művészgárda fellépésén kívül — 
az ógyszcrcsT.i kar t'S .1 társadnlini
notabilitások megjelenése fog kölcsönözni. Az ..lő­
jelek tehát, arra mutatnak, hogy a virdgfüzérekkcl 
pazarul díszített nagyterem a régi győgvszevészi 
lálo-k fényes képét fogja nyújtani. A közönség 
saját, érdekében es, lokszik. ha a nappali pénztár- 
nál 10—1. cs 3—fi-ig váltja meg a jegyét.

EGYESÜLETEK.
(—) Az l rónia ncvclönővédő országos e-ve- 

sület, amelynek elnökei gróf Andrdssy”CvuuW 
gr?*’ . Albertné. gróf Apponyi Sándorné’,
gróf Hadik Jánosáé, Molnár Viktorné, gróf »*■'--1- 
fay Sándoruó és gróf Széchenyi Lászlóim, ug-, ve­
zető elnöke pedig Bán Dezsöné, pénteken, mi- 
czius elsején este fél nyolez órakor a Vigadó ős/- 
wr, termeiben Barrientos Mária énekt-üvésznŐ 
Fneseo hegedűművész és a Wiener To.ikünstl-r- 
Urccster közreműködésével Ncdhal Oszkár \ - 
zenylete mellett az egyesület javára jótékouyczélu 
.angversenyt. rendez. Az egyesület, elnöksége ré-

ril* •" U1 "n''-' ’u t=rl'"f Anarássy Gyuláné mindent 
elkövet a hangverseny sikerének érdekéi.,-!., hon- 
Rz ^.yesulct lUtal a nevelöiiök részére tervezett első 
, Uthon miiu-1 előbb megvalósulhasson. Az i gwdi- 
h;t e hangverseny rendezésével igazán müőlvm-'et 
wvan nyújtani a közönségnek, amiért is kéri a 
tursacla.om szives támogatását. Jegyek n IIarmó*
zT‘,TUTkort"i,Vben’ Vácz.i.uteza 20. sz. a.

h-'úmU>k Cs 
.-a o—2.1 koronáig.

... Magyar Mömlik, és Upitész-Ugvlet 
műszaki ismen-ltm-ö. o i i- ■ i'"' > k.ucimn .... . '’hü.dasMinak sorozatában
ma délután Schodüs La io« /,fí'Kő ■ • . , -I >s építész az allniniiiiÄ™ tmi,a <““« *
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Csütörtök, február 20.

Az étvágyú,lanság, m,ely annyi em­
bert kínoz, a rossz emésztés követkéz 
menye. Az emésztési hibákat a tenné- 
szetes Far,mez JW-keserüviz rendsze­
res használat a, által {rcg-mlonkim fél 
pohárral éhgyomorra.) játszva me* kbet 
javítani. r>

tsUYETÉRTÉS

főváros.
Gerbeaud-bérlet és patikajog,

"rf~ A főváros mai közgyűlése. -
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 28
A főváros mai közgyűlésén tárgyalta az álta- 

lunk részletesen ismertetett Gerbeaud-féle bérleti 
nqyet és jóleső megnyugvással konstatáljuk, hogy 
állásfoglalásunk a bérleti idő torta mára közel évi 
10.000 korona jövedelmet biztosított a főváros pénz­
tárának. A közgyűlés ugyan nem ment bele ennek 
az ügynek olyan radikális megoldásába, hogy Ger­
beaud a városligeti Király-pavillon bérletéért meg- 
felö bérösszeget fizessen, de csaknem egyhangúlag 
kimondotta, hogy mindazok a közterhek (adó," ille­
tőkéit, csatornázási- és vízvezetéki dijak stb.) me­
lyek ez után az épület után eddigelé a fővárost tei- 
hidték és a melleinek összege éri 10.000 koronára 
rúg, ezentúl a bérlő Gerbaud-féle részvény társa- 
ságra háruljanak. Ezt az indítványt dr. Pető Sán­
dor tetio, ahhoz dr. Márkus Jenő tanácsnok, az ügy 
előadója is ‘hozzájárult, a közgyűlés pedig csaknem 
egyhangulag tette magáévá szemben az eredeti ta­
nácsi javaslattal

Egy másik jelentősebb ügye a mai közgyűlés 
napirendjének a gyógyszertári jogok adományozá­
sa és átruházása tárgyában alkotott szabályrendelet 
tárgyalása volt. Élénk vita után, mely főleg a pati­
ka jogok adományozására s átruházása eseteiben fize­
tendő városi dijak körül forgott, a közgyűlés a 
szabál;rcndclctet rószletciocn is letárgyalta. Az 
állatkerti vendéglő cs a kőbányai sertésszállások 
ügyet is levették a mai közgyűlés napirendéről, 
Polónyi Géza is visszavonta ismerete^ indítványát 
a katholikus hitoktatók fizctcsrcndczcse ügyében, 
és igy a napirenden már csak apró. jelentektől

iskolá *ta’ k<’Syl a sort'telep korcsolyapályáját az 
ók fc’ho^r !;0t^k,1Dfc esyszer ha sziláik as- 

Jenő dr famV kíméljék. Márkus
e-ülés 8 feh;llaSositó szavai után a köz-

]<x ’ S"g! a t£m/cs előterjesztését fogadta cl
létko r«.,!,!,", í ^»4, bí
Ind, i.Í! IjT™ tírgydá,«. A
Gerbeaud - /■ tran'lu" ■ hogy a pavillont aéri lo^rauvT/”^T^ak ,UZ éLre adják hérh* 
wt rém tehet n 1 j, C re 2andor szerint a javasla­
ti 2 -tt í /,g uU- Kimásolja Pető. hogy „lé,- 

™ kotA.,fek ki, hogy az 5038 korona 63 tíllémyl

f Koztt>rbst oddl'P főváros viselte Indítvá­
nyozta mondja ki a közgyűlés, hogy a bérlőt L 
összes közterhek ^viselésére szorítja és a bérletet ne
ditvánvozza T °Vr° kÖSSék me"- Vérte* Emil in- 
uíesíal Ii 'a IT-7/ Javas’lítot a<«ák vissza a ta- 
SV 2’ u fiiCSSVl ^felelő bérösszeget. Dr 
fades Árpád c lenz,, hogy egy milliomos Légnek 
i' S X ajándékot adjanak. Indítványozza, hogy 

. r ‘namh hl kívánás árlejtést. Dr.
á közLrhTv ”lvCSOS helyM,1Í Pető indifiváayának 
leli tix ! k. - e voufitk°zo részét, de a bér- 
évhev virV vara V?natkoz61aS ragaszkodik a tv*

■ cs Enni zárszava után a. közgyűlés a ta-
a krÁ T ír 2Z- a kiklitéss°l fogadta ej, hág., 
a Közterhek fizetésesre a bérlő köteles.
77„ A •P?.1?áImeSter elöterjesztéist tett ezután, foogv 
Hanuai Mr Eszláry Sándor ós Rózsavölgyi 
Antal kerületi elöljárókat a III.. Szécsi Ignácz ül­
nököt _ pedig a IV. fizetési osztályba sorozzák. Az 
előterjeszt est. egyhangúlag fogadta cl a közgyűlés.

gyógyszertári jogok adományozása és átru­
házása eseteben fizetendő városi dijakról szóló sza­
bályrendeletet dr. fíróáy Ernő, dr. Reichfeld Izor, 
hmber Karoly, P erezed. Béla, dr. Pető Sándor, dr. 
fí1Bí:la c,s dr‘ Geisels Vilmos hozzászólása után 
jelentektelcnebb módosításokkal elfogadták

A gazgyári bizottságba a közgyűlés a tanács
, J//‘l , 1 s laPUuk mai számiban felsorolt húsz
tagot küldte ki.

A tanácsnak azt az előterjesztését, ihogy Szécsi 
Ignacz arvaszéki ülnököt az elnök másodsorban 
'a-° helyettesítésével bízzák meg, a. közgyűlés el- 
logadta. A kisajátítási és a telekeladási ügyek 
gj-.trtta.vb jutézéso czéljákól a tanács előterjesztést 
vtt a közgyűlésnek, hogy erre a czélra egy külön, 

ug.% nevezett kisajátító albizottságot, szervezzen, 
amelybe a középitcsi bizottság ós a pénzügyi bizott- 
s.jg öt-öt tagot kiild ki. A közgyűlés a tanácsnak 
erre vonatkozó előterjesztését dr. Wcinek József­
nek azzal az indítványával fogadta cl. hogy- ennek a 
bizottságnak a tagjai a bírói eljáráj során sem a ki­
sajátítást szenvedőt, sem j. kisajátítót nem képvi­
selhetik és szakértőkul sem szerepelhetnek.

A napirend többi jelentéktelen tárgyát a köz­
gyűlés vita nélkül elintézte.

11

közigazgatás.

ügyek meractak, melyekkel a közgyűlés megcsap- 
Lant érdeklődés mellett igen röviden, csaknem hoz­
zászólás nc-lkül véglett.

A főváros mai közgyűléséről alábbi részletes tu­
dósítást adjuk:

A főváros törvényhatósági bizottságának mai 
ülését Fuleigi Kálmán főpolgármester nyitotta 
meg és bejelentette, hogy Rainer föherczeg és fe­
lesége. köszönettel fogadták a fővárosnak gyémánt- 
lakodalmuk alkalmából nyilvánított szerencskivá- 
natait.

Mangold Armin dr. lemondása folytán a mag- j 
üresedett bizottsági tagsági helyre Inézc Henrik I 
dr.-t hívták be.

Dr. Kozma Jenőnek indítványát, hogy a tör­
vényhatóság már most jelölje ki a Linezkid és 
Margithid között építendő Dunaiadnak a helyét, | 
tárgyalás és javaslattétel ezéljából kiadták a ta- I 
rácsnak.

Polónyi Géza. mint ismeretes, a hitoktatók 
fizetés rendezése ügyében indítványt jelentett be. 
Polónyi ma indítványát visszavonta, minthogy 
időközben a pénzügyi bizottság olyan határozatot 
hozott, amely az ügy elintézését biztosítja.

Bittner János két indítványt tett. Az első a 
villamos vasúti mentöké^zulékf k tanulmányozá­
sra és alkalmazására, a másik arra vonatkozik, 
hogy a tanács a közgyűlésen előterjesztett indít­
ványokra és javaslatokra hat héten belül tegyen 
előterjesztést. Az indítványokat kiadták a ta­
nácsnak.

A napirendre való áttérés előtt az elnök még j 
!«■ jelentette, hogy az állatkerti vendéglő és a sei" í 
tússzá 11 ások telkeinek ügyét levették a napi- i 
rendről.

A budapesti (budai) tornaegylet bérleti ügyé- 
néz elsőnek dr. Füredi Mór szólott, aki azt indít-

)( Fakultativ halott ham vasztás és kötelező 
ravatalozás. A főváros közegészségügyi ügyosztá- , 
lyának a halot t,hamvaszt ás ügyében kidolgozott elő- I 
terjesztését a közegészségügyi és köztemetői bízott- 
sagok letárgyalták cs tegnap az ügy a tanács elv 
került. A tanács elhatározta, hogy a következő ha­
tározati javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: 1. 
Mondja ki a közgyűlés, hogy <■. fakultativ halott- 
l am vasztás meghonosítását időszerűnek és helyes- 

tartja és annak megvalósítását kívánja. 2. 
Ehhez képest intézzen a közgyűlés felterjesztést a 
ni. kir. belügyminiszterhez amelyben a fakultativ 
halottban!vasztás megengedését és annak a törvé- 

I nyes rendelkezések keretében leendő szabályozását 
kori; 3. Jelen te o ki a közgyűlés, hogy hajlandó egy 
e főváros kezelésében tartandó krematórium épi- 
‘‘••sere. Az ez irányban történő érdemleges határo- 

I rathozatal előtt azonban utasítja a tanácsot, hogy 
az építkezés kérdésében, nevezetesen az építési 
költségek nterve és a költségek fedezete tekintetű­
ién pontos számítások alapján cs tervek kíséreté 
ben. kiterjeszkedvo a krematórium helyének pon­
tos kijelölés;re, valamint a hamvasztási üzen. 
pénzügyi eredményének ismertetésére részletes ja­
vaslatot- dolgozzon ki és azt. a hamvasztó engedé- 
lyezeso után i-rdemlegec határozathozatal ezéljából 
sürgősen terjessze a közgyűlés elé. Javasolja egy- 
uital a tanács, hogy a közgyűlés ebből az alkalom­
ból mutasson rá a temetkezési ügy egy másik fon­
tos részének: a kötelező ravatalozás megoldásának 
szükségességére is és utasítsa a tanácsot, hogy ezt 

kérdést tanulmányozza és a megoldás tektölotí- 
1 en sürgősen tegyen a közgyűlésnek előterjesztést.

)( Szocziális intézményeink és a külföld. 
Magdeburg < s Kassel városok polgármesterei, mint 
egyik ka .-éli lap Írja, a jövő hónap folyamán Bu­
dapestre jönnek, hogy a város szocziális intezmé- 
iiM'-it. különösen pedig a megnyílt uépszállót ta­
nulmányozzák.

Nemetijy államtitkár a városok segítéséiről. 
Röviden már említettük, hogy Némethy államtit- 
barna hat nagy város polgármestere járt a vára- 

, 13k ‘1Utott államsegély fölemelése végett 9 ezek- 
nek, Pozsony, Öebreczen, Szeged, Kolozsvár, Nagy. 
varad es Temesvár polgármestereinek az államtit­
kár a kormány terveiről igen figyelemreméltó nyi- 
atkozatokat tett. A polgármesterek panasza az volt, 

hogy míg 1909 és 1910-ben 30-30.000 koronát kap­
tak, sódig 1911-re csak 7500 K jutott városaik­
nak az ez év, millióból. Ellenben a kormány 89.000 
E-t visszatartott. Az államtitkár a pénzről a követ­
kezőleg nyilatkozott.
n;.,t4.8£>-000 koronát azért tartotta vissza a ml- 
ni-.ztcrium, mert a harmadik milliót már az uj
tv vihTT $Zerint ^»ttókoznak fölosztom és 

íendclw Vyif °fZ9?et kellett a törvényhozás
esetl°e®s korr©kéziók meg- .f hetese, érdekében. Tekintettel arra a körülményre

j.'5v a kozeljövölien még hárem község át.szervezke- 
2 ^°“,dezett. tanácsú várossá, ezeknek is akarná- 

. alamit juttatni. Végül arról, lioo-y a fon ma 
,ad. összeget e,,H, . h„ w
is oJtJú-?a\ aZert ^ leliet sző' ™ert ha föl
rendcÍu t,eZ- “ °3sze=et mar most- akkor számos
iLt te wTT Var-OS* mely szkltón keveset ka- 
poLt, igAj-nyt tartana ra.
^rrni2m^tltkál °ZUt5n fölvilágosította a pol-
sok cPl-/C—“ arríl- nezve- kcgy az igazságot a váró. 
sok seg.tsege.re szűnt nyolez millió korona fölhasz-
ho^a rás2Űotetfíe'n 7y SzándEkozik megltözelReni,

‘ ff./ rászorultság legyen mértékadó. Az első k^
változtatmeZVtene™ akar^' Andráss^ rendelkezésén 

a toztatm, de a marmadik Ó9 negyedik milliónál
teí a r^zoruJtsag tekintetbevételével történt a
75 000 ko, TfDt a,ne-ycdik milHából is osak 
i o.OOÜ koronát fognak kapni a nagy városol-
l-oronát‘USa1h12"Ík Pi!** 82 Cls0 k6t “«««Ml 60.000
15 000 Won I™3 DeKyedlk mülióból összesen

■ 0 koronát, végeredményben tehát 75.000 koro- 
. ‘1 kapnak, holott négyszer 30.000 koronát va^ is 
összesen 120.000 koronát kellene kapniok. Az’ azuten 
kővetkező négy millió koronát azonban már nem e
k.,1« szerint, osztják föl. hanem a városi rendőr- 
segek fejlesztésére fordítják. Nem bizonyos még 
baÍP vp, V aroS1 rendórségeJcet államositják, az azen- 
_Jn bizonyos*, hogy a fejlesztést lehetővé tesz’E 
Bármilyen lesz a döntés, kétségtelen, hogy a mt 
sodik „egy millióból azok a városok fo^ak W-
uagyobtk.111' m yCknek TOrUÍÖr86eri kiadd?ai a leg-

Az államtitkár ezután fölmutatott eey bozzS- 
etoleges számítást, mely a városok 1007. Évi rend-

ZJC1;S a ap8f;E. kia.1á8Qk öt millió í 
, . , ^ Andracíoy-iéle tervezet szerintevőnként csak egy millióval emelték volna a várc.!
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hadlábra helyezi. Az ügyész ez ellen a táblához 
fölebbezett és u x ádloi I nak gyilkosság kísérletéért 
való vád alá helyezését kéri. A vádtanács a na­
pokban dönt.

§ Hornnngot elfogták. Temesvárról jelentik: 
Hornung Salajnonnak, a hírhedt délvidéki katona- 
szabadi tónak, akit. a kúria nemrég kétévi börtönre 
Ítélt s a bii ti totós kitöltése, elöl tudvalevőleg meg­
szökött, sikerült, a nyomára akadni. Hornitug a 
múlt héten Hamburgon át. Amerikába szökött. Ai 
igazságiigyminisztér ma táviratilag értesítette ai 
ügyészséget, hogy 11 or nun goi Newyorkban a 
partraszálláskor letartóztatták. A kiadatási eljárást 
megindították s ennek elintézése után hazahozzák

§ Komilnok egymás között. Nagyváradról je­
lentik : A nemzetiségi komitó hónapokkal ezelőtt 
népgyülést hirdetett Aradon. Bocu Szevór, « Tri­
bün a főmunkatársn. aki akkor Szegeden az állam- 
fogházban büntetését iilte le, névtelenül rövid 
cikket küldött a Tribimúba, amelvlx-n megkér­
dezte, hogy mennyibe került a nemzetiségi komi- 
tónak a népgyüléa rendezése, a napidijak és a fu­
vardíjak. A kérdésre a komi te lapja, a Románul, 
válaszolt és kijelentette, hogy a legsovénebb ma­
gyar lap sem illeti a núpgyiilóst ilyen aljas rága­
lommal, s kérte, hogy nevezzék meg a czikk szer­
zőjét. A Tribuna azonban hallgatott, később egy­
el bocsátott nyomdász elárulta, hogy- a czikk Írója 
Bocu Szevór, mire a Románul banditának és csaló­
nak nevezte Bocut, akit el kell pusztítani. Bocu 
még féktelenebb hangon válaszolt erre a táma­
dásra, egyben pedig sajtópert indított. A vádlott, 
Hamaszán Mihály, a Románul szerkesztője beteg 
lévén, nem jelent meg a tárgyaláson. Zigre Aurél 
főm agán vád lő indítványozta, hogy táviratilag ren­
deljék cl a vádlott törvényszéki orvosi felülvizs­
gálását és szimulálás esetén rendőrileg vezessék 
elő. A bíróság ennek az indítványnak helyt adott 
s a tárgyalást elnapolta.

kezdte volna a tanúkihallgatást, behozatta a te­
rembe azt a bördíványt, amelybe a gyilkosság 
utána Mciíoch Datnáz a holttestet, rejtette. Ezt a 
lőrdhányt aztán a holttesttel együtt szekéren 
vitték a Warths folyóhoz s viz alá merítették. 
Az első tanú, egy Guták novit fő kim iive-semhor 
elmondta, hogy julius 26-án látta, amint szekéren 
vitték ezt a díványt Zavady falun át s ez volt az. 
amelyben hónapok múltán a holttestet találták. 
A következő tanuk csuk jelentéktelen dolgokat 
tudtak mondani a holttest feltalálásának körül­
ményeiről. Miután a bíróság kihallgatta a czen- 
töchaui kolostor volt két szolgáját, akik egyre azt 
ismételgették, hogy- nem volt tudomásuk Maczoeh 
Yaelóv meggyilkolásáról és nem segítettek a holt­
testet elrejteni, a törvényszéki teremben nagy bot­
rány támadt, amely miatt félbe kellett szakítani 
a tárgyalást

— Erőtlen testű elmek és mindazoknak, aki­
ket betegség, túlfeszített munka, idegesség elgyen­
gített. csak egyetlen olcsó és kitűnő erösito-s/.or 
használhat: az jEgger Emut sió. Akiknek légző­
szervei meg vannak támadva kérdezzék meg orvo­
sukat ezen szer iránt-. Ara 2 korona, kapható min­
den gyógyszertárban.

TÖRVÉNYSZÉK

lyájuic alatt mindig a szeretet kisért.. ítéleteiben 
mindig a humanizmus nyilvánult meg. Távozásá­
val nagy űrt hagyott ma;a után a pestvidéki tör­
vényszéknél, amelynek bírái és tisztviselői fájó 
szívvel mondanak búcsút a nyugalomba vonuló ki­
váló bírónak és elnöknek. A pestvidéki törvényszék 
bírái holnap búcsúznak el a nyugalomba vonuló 
elnöküktől. Ideiglenes helyettese a pestvidéki tör­
vényszék elnöki tisztében Kereső Gábor táblabirő 
lett» aki a mai napon már megkapta megbízatását. 
Rónay utódjául a pestvidéki törvényszék elnöki 
székében dr. Félix Antal szolnoki kir. törvényszéki 
cinököt emlegetik.

§ Nagy György nem kapott halasztást. A bu­
dapesti ügyészség még a múlt évben vádat tett dr. 
Nagy György volt országgyűlési képviselő ügyvéd 
ellen királysort és vétsége miatt azért, mert az 
egyetemi és felsőiskolai ifjúságnak 1910. év január 
24-én Budapesten a belvárosi Saskör helyiségében 
tartott gyűlésén királysértő beszédet mondott.. A 
budapesti büntető törvényszék az ügyészség vád- 
inditványára elitélte Nagy Györgyöt nyolez napi 
■fogházra. Ezt az Ítéletet a tábla és a Kúria is jó­
vá hagyta. A Kúria ítéletét ma hirdette ki Nagy 
György előtt Szcpassy István táblabiró és az Ítélet 
kihirdetése után átadta őt az ügyészségnek a bün­
tetés végrehajtása végett. Nagy nyolez napi halasz­
tást kórt, de, kérelmét dr. Biró Kálmán fogház- 
vezető ügyész nem teljesítette és az elitéit volt 
képviselőt, lekisértette .i fogházba.

§ A magyarigeni peticzió. A Kúria második 
választási tanácsa ma folytatta a dr. Szász Pál 
képviselő magyarigeni mandátuma ellen benyújtott 
joticzió tárgyalását. Az ülés megnyitása után du 
Tét étleni Ármin védő kérelmére a Kúria kihall- , 
gáttá a megjelent, kéipviselöt, aki a hozzá intézett 
kérdésre, vajion igaz-e, hogy Borbandon Román 
Izsák házánál etette-itatta a választókat s hogy 
Antal Miklós kisifaludi kovácsmesternek, aki Ti­
szává zott, italmérést járt ki, es kai alatt vallotta» 
hogy amikor a választást, megelőzően automobilja a 
megfordult Borbándon, a gép csodájába összeeső- | 
tiült lakossággal váltott etrv pár barátságos szót 1 
s tiz perez múlva távozott Etetésről-itatásról nincs 
tudomása. Ami pedig az italméró-si engedőimet il­
leti, az ö ügyvédi irodájában megfordult, a kovács- 
rocster, amikor még szó sem volt a képviselőválasz-

f el keltizerzetes ugyani,
a pádról, háromszor keresztet vetett magára és 
hangos szóval latin imádságokat mormolt. A kő- 
zönség azt hitte, hogy a vádlott őrültséget színlel 
s ezért szidta Maczehot, mások hangosan nevettek. 
Az elnök rendreutásította a publikumot, a vádlot­
tat pedig felszólította, hogy üljön le és hallgasson. 
Maczoch azonban, mintha nem is hallotta volna 
az elnök figyelmeztetését, fenn szóval imádkozott 
tovább és számtalanszor vetett újra keresztet. A 
hallgatóság, mindenféle gúnyneveket kiáltott neki 
s olyan nagy lett a lárma, hogy az elnök kénytelen 
volt az ülóst felfüggeszteni és a termet kiíiritoui. 
Egy óra múltán folytatták a tárgyalást. Maczoch 
védője szót kért és megígérte, hogy a vádlott ezen­
túl nyugodtan fog viselkedni, nem tehet róla, mert 
hirtelen rájött a vallásos őrjöngés.

§ Az ügy védi nyugdíjintézet uj választmánya 
A budapesti ügyvédi kamara vasárnapi közgyűlé­
sén ejtette meg a szavazást az országos ügyvédi 
gyám- és nyugdíjintézet választmányi tagsági 
helyeire. A szavazás három napon keresztül folyt 
és a választás az uj ügyvédi párt győzelmével vég­
ződött, amennyiben a 25 választmányi tag közül 
23 ujpárti és csak ő reformpárti jelölt. A megvá­
lasztott, választmányi tagok a következők: dr. Ba­
log Arnold, dr. Barcs Marezei, dr. Csukássá Jenő, 
dr. Rési Géza. dr. Dtngha Béla. dr. Friedmann 
Bernét, dr. F ram ki Sándor, dr. Graher Károly, 
dr. Horváth László, dr. Honát Lipót, dr. Leitner 
Adolf, dr. yielha Kálmán, dr. Mérd Mór, dr. Mol­
nár Mór. dr. A agy Dezső. dr. Pap József, dr. 
PoPák Illés, dr. Rose Henrik, dr. Roth Pál. dr. 
Rózsavölgyi. Manó. dr. Sphestyén Samu. dr. 
Sichermann Bernit. dr. Stiller Mór. dr. Szivük 
Imre. dr. Szűcs Miklós, dr. Sztehló Aladár, dr. 
Tarajossy Sándor (Kalocsa), dr. Yámossy Károly, 
dr. Wolff Vilmos.

§ Rendőrök és katonák mint vádlottak. Pé-
tervárról jelentik: Tntsscvics szenátor jelentése, 
alapján, akit a kormány Stólypin miniszterelnök 
meggyilkolása után a kicwi titkosrendőrség •nec- 
x izsgálásával bízott, meg. törvényszék elé fogjak 
állítani 7v uvlów volt helyettes minisztert. Spin- 
dories alezredest, az udvari rendőrség főnökét, és 
X eridic minisztériumi n ndűrségi osztályfőnököt.

Egy utazó keservei,
Egy ismert bácsi női szalon-cí,» hosszú évek óta 

küldözgeti az utazóját Kolozsvárra, ahol több, mint 
negyven előkelő nő rendszeresen nála rendelte meg x 
ruháját. Két év óta azonban megcsappant a rendelé­
sek száma az utazó negyven rendelés helyett nyolc- 
tízzel ment haza, ma pedig már egyetlen rendelője 
sincs ott. A hé, si kereskedő szinte tanácstalanul állt. 
és nem tudott rájönni, hogy ki leltet az a versenytárs, 
aki az «, vevőit elhódítja, írtig végre ugx segitott. ma­
gán. hogy inagitkho; u hölgyekhez fordu't. Tőlük ez­
után azt a meglepő választ kapta: ..Teliesen felesleges, 
hogy kész. ruhát rendeljünk, mert mindannyian ..A 
Hazár” divatlapot járatjuk. ebben néhány" fillérért, 
megkapjuk a legelegánsabb ruha szabását és mi ma­
gunk elkészíthetjiik a ruhát. Ilyen máidon 200 korona, 
helyett ugyanaz a ruha 60—70 koronába kerül. Enne* 
a pompás divatlapnak ezer meg ezer divatképe, kézi­
munkája és gycrmekniha divatképp van, továbbá a szép­
ségápolás, a cukrászat, a méhészet, a főzés-sütés és 
háztartás minden néven nevezendő ágában a legértéke­
sebb tanácsokkal szolgál, amellett pomnúí regényeket 
és elbeszéléseket is közéi. Feltűnő, hogy a múlt éx-lxen 
9ö.000 szabást rendeltek ..A Bazár” előfizetői és száz. 
meg száz nő elismerőlcvelet küldött, hogy a szabás után 
készült ruhák milyen kitűnően sikerültek. „A Bazár" 
előfizetési ára egy félévre 6 korona és minden előfizető 
10 kötet pompás aogr.lvászon diszkötéiU regényt kap 
teljesen ingyen. Ha nem ismerné ezt a pompás divat- 
lapot, kérjen Ixclőle mutatványszámot a kiadóhivatal- 
tol. mely Budapest, VII., Dohány-utca 16. szára 
alatt \.*iu.

SPORT

gp ilko!

Reggelizés előtt fél pohári Az elrontott gyomrot 
2 3 óra alatt tel 
lesen renilbo hozza
Kis tive* 46 fillér 
Magy üveg 80 tiler

Schmidthauer.féle
’Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak éa azékszoruláeban szenvedőknek,
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közgazdaság,
A pénzpiaczxól. ültimó előtt állunk, ami a 

pénzpiacon érezteti is hatását. Különösen a jegy. 
bankot ^veszik na cry mértékben igénybe, ahova nap- 
tia-n után tömegesebbek a benyújtások. Az Osztrák- 
Magyar Bank utolsó kimutatásában még 137 millió 
korona volt az adómentes bankjegytartalék amely 
azonban lényegesen apad a nagy benyújtások 
miatt. Külföldi pénzajánlat nem jelentkezik, ami 
feszültté teszi a helyzetet, A magánkamatláb min­
den piaczon emelkedik, Így Berlinben ma 4*:\ szá- 
zalék volt a napi pénz ára. Nálunk’ még ennél is 
drágább a pénz. TJltiimópénz öt százalék, sőt míg 
.valamivel a bankráta fölött is áll. Vidéki intézetek 
yisszleszámitolásért 5%—6 százalékot fizetnek fő­
városi intézeteknek. A de.viza-piaczon változatla • 
nul magasak az árfolyamok. I ranczia és német 
érczváltók 10—12 fillérrel állanak pari fölött, mig 
a londoni váltó meg mindig 2-11 koronás árfolyam 
körül van.

Földes Béla előadása. A Magyar Közgazda­
ság! Társaság ma délután felolvasó ülést tartott, 
amelynek előadója Földes Béla egyetemi tanár,’ 
orsz. kérvisejö volt. Az ülésen igen nagy és előkelő 
közönség jelent meg. Földes Béla egyetemi tanár 
érdekes előadásában az államvasut aktuális kérdő 
seivel foglalkozott. Eloadasanaic elején kifejtette, 
ho.cy Magyaroreszág a kontinens államai közül az 
elsők között tért at az ál la ni vasú ti rendszerre, ami 
az önálló gátlás ági politikának egyik legfontosabb 
biztosítéka. Evek óta azonban ezen a hatalmas 
szervezeten számos káros tünet mutatkozik. Pénz- 
ügyi, de tőképpen közgazdasági tekintetben számos 
jogosult panasz merült fel ellene, aminc-k főoka 
ebban keresendő, hogy a vasutat, figyelmen kivüi 
hagyva annak a gazdasági élettel való kapcsolatát, 
plyan mechanizmusnak tekintették, amely minden 
ruganyosság nélkül bizonyos intézményekben és be­
rendezésekben megmerevedik, ahelyett, hogy a vál­
tozó konjunktúrákhoz alkalmazkodnék. Az állam­
vasutak pénzügyi helyzete évröl-évre fokozatosan 
súlyosbodik. Ezzel a jelenséggel szemben teljesen 
jogosult az a törekvés, hogy az államvasutak jöve­
delmezősége emeltessék. E törekvés jogosultságának 
elismerése mellett azonban figyelembe kell venni, 
hogy a tőke jelentékeny részét már is törleszteni 
kellett volna, vagy pedig a törlesztés helyett az 
vjzloti bevételekből kellett volna a hálózatnak a ter­
mészetes értékcsökkenés és elhasználás folytán 
szükséges uj felszerelést s a többit eszközölni — 
Szükségét látja a magyar államvasutakról egv 
tisztán üzleti mérleg felállítását, amelybe mind­
azokat a tételeket fel kellene venni a bevételek 
közé, amelyekről az allamvasutak magasabb ál- 
kuni érdekből lemondanak, illetve amelyeket in­
gyen teljesítenek. Ide tartoznak a postai; inest ár, 
a hadügyi kormány, az iparfejlesztés, stb. érdeké­
ben teljesített szolgálatok. Nálunk a díjmentes 
áruk az egész forgalomnak csaknem 20 szúzilé- 
kát teszik. Ezeket a kiadásokat a száll; tóközön- 
ségre áthárítani nem látszik egészen méltányos­
nak- Részletesen ismertette az előadó a kereske­
delemügyi miniszter által bejelentett tarifaeme- 
lést és annak várható hatását a személy- és áru­
forgalomra nézve. Az előadás további része a 
vasúti forgalmi bajpk kérdésével foglalkozott, 
ami közgazdasági életünk egyik legnagyobb u>- 
szedőimének nőtte ki magát. Az organikus bajok­
hoz tartozik azonban a teherkocsik esek ly séma 
és még inkább csekély kihasználása, ami olv 
aránytalanságot eredményez, hogy mig n Vünk 
54.000, addig Ausztriában 115.000 tonna kilómé- 
tér jutott átlagban egy kocsira. Hivatkozott az 
előadó a tökéletlen állomási berendezésekre, a 
kettős és a rendező vagányok csekély számúra és 
kiemelte- hogy a személyzet, kérdése is bóléját vik 
a vasúti szolgálat hiányos ellátásába. Az érdekes 
«^adásért j,áng Lajos V- b. t, t. elnök mondott 
köszönetét és bejelentette, hogy a társaság az 
előadó által megpendített eszmékkel még egy to­
vábbi vitaülés során is fog foglalkozni.

A brüsszeli rzukorkotivoncziő. A brüsszeli 
ezulcor tárgyal ások folytatását, a németek magatar­
tása miatt ismét el kellett halasztani. Az Orosz­
országnak adandó többlet fölosztása a jelenjogi 
tárgyalások akadálya. Az a 250.000 tonna, amit a 
crukorkonfcrenczia mint kiviteli többletet haj­
landó Oroszországnak megadni, annak időbeli f<"d- 
esztása ellen van Németországnak elvi kifogása.
A 100.000 tonnát ugyanis az egyezmény úgy akarja 
Oroszországnak megenni, hogy 1912—13. évtől 
kezdve emelkedjék a kontingens, mig Németország 
f»nk tjgy hajlandó a többlethez hozzájárulni, ha 
csak 1913—1-1. évben emelkedik először Oroszor­

szág- kiviteli többlete. Ez azonban korántsem lejhet 
olyan akadály, mely fölbontaná az egyezményt 

Az Iparegyesületből. Az Orszéíms Tnarn»,-».
SanLréfrCbajtt6"b<ÍZOt|^Mi! tegUap délelött -MatlekoViw 
lj'en Gellíri \l- •’ ' "‘f e al:ltt ülést „tartott, am«,benzol f i*1 bejelentette, ]IOgy József fő-
JoZMllvalrmestcri hivatala köszönetét fejezte ki 
mból kii/dötf 1 . védnök felgyógyulása ajkai-
bizot säg efhut»roztaCUh ,Vänat*6r1' A végrehajtó- 
czéliából n L V- °gy az 1P:,r0s^« tájékoztatása,uz.lí'l, . »6k őjjelr munkájúról szóló törvényhez
koÍ]imeii(C'U H0Lt =-VakorJati kommentárt készíttet. A 
S ,Ä'ial a bizottság Dóezi Sámuel 
böoU u fi ,l2“ n,eS- Elhatározta a végrehajtó-
miniszterhez0*^ ff?rJC**Wt inte a kereskedelemügyi 

1 u'szterhcz, amelyben javasolni fogja, how a ktilóm-
PO u Ätll h!me hc,y-endö’ kfucztókat ™ 
ez 1 / f-al'näI 1S deponálni lehessen és hogy
hSit a:ö ÍdeSCu államokban leteendő
a Lizáit é,, “"raimeztassék. Hasonlóan elhatározta 

‘ 0tt ä~ a„ Portugáliával kötendő vám- és kereske

rendez In d°d0lcg sc«5d- 6- -'na.uum.ka-kiállitást
íenclez és ehhez az egyesület támogatását kérte -V 
égrehajtó-buottság a kiállítás czéljnirn egy ezüst és 

•;ét bronzérmet adományozott. Foglalkozott mé - a 
I Srenajtő-bizottsüg több állami támogatás iránti kérc- 
!er!” "syíxel és intézkedett a megfelelő szakvélemények
Íz ülés véget éít bClSŐ jCllCSÜ Ügy kMrsraMstt után
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A mesterdalnok..,
Cipőm szép és tökéletes 
Benne Járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Bajt’ van

0» .

Az olasz életbiztosítási monopólium tárgya- 
lasa. Az olasz parlament hozzáfogott ahhoz a 
iontos gazdasági javaslat tárgyalásához, mely mo­
nopolizálni fogja az életbiztosítást. Különböző mó­
dosításokat ejtettek az eredeti javaslaton, mert a 
javaslat eredeti tervezete erélyes hangokat váltott 
ki a biztositó társaságok köréből. Ezc.k a változta­
tások nem érintik a javaslat lényegét, csupán elő­
segítik a biztositó társaságok üzleteinek csöndes 
lebonyolítását. A módosítások lényege az, hogy az 
életbiztosító társaságok legföljebb tiz éven át köt­
hetnek üzleteket, azontúl működésűk Olaszország­
ban megszűnik.

A zálogházak előzetes kamatpolitikája. Érde­
kes és jelentős döntést hozott a minap ,i Kúria egy
.rt?6t.a ,v,nj!ldö a;adi. PO'üs ügyben. Konkrét, följelentés- 
•ól ú\c.vkel ezelőtt indult meg a cljflráa azirlnt, ho^y 

a zálogháznak mennyi időre szabad előzetesen levonni 
a Kamatot a kölcsönösszeg után. Két alíófoku Ítélettel 
szemben a Kúria úgy döntött, hogy előre csak egyhó­
napi kamatot vonhat le a zálogkölcsönzű. A döntés 
annyival inkább fontos, mert a legtöbb vidéki zálog­
házban a háromhóuapi előzetes kamatlevonást gyako­
rolják. A peres iigy részleteit — aradi jelentés szerint 
— a következőkben ismertetjük: A múlt év elején az 
aradi rendőrség följelentést tett a járásbíróságnál, 
hogy az Aradi ipar- és Népbank kézizáíog-kölcstinOsz­
tályánál az egy hónapnál hosszabb időtartamra, rend­
szerint három hónapra, elzálogosított ingóságokra, 
adott kölcsön tizenkét százalékos kamatát az elzálogsi- 
tás egész tartamára előzetesen levonják. 1 feljelentés 
okfejtése szerint ezzel a kézizálog-kölcsön ügyedről 
szóló törvénybe ütköző kifogást követnek cl, mert a 
lejárat előtt kiváltott ingóságok után nem téritik 
vi-sza a kamat megfelelő hányadát. A járásbíróság vég- 
zésében megtagadta a bűnvádi eljárásnak hivatalból 
leendő megindítását azzal, hogy az idézett törvény 11. 
szakasza csak arról intézkedik, hogy az egy hónapnál 
hosszabb időre történt elzálogosításnál napokra sza- 
miisák a kamatot. Arról azonban, hogy az előre le­
vert kamatból visszatérítsenek valamit, a törvény nem 
intézkedik. Az aradi törvényszék másodfokban is meg­
erősítette a járásbíróság végzését. Az ügy iratai ezután 
a Kúriához jutottak, amelynek egyik tanácsa kimon­
dotta, hogy úgy az aradi járásbíróság, mint az aradi 
törvényszék megsértették a törvényt, amikor a bűn­
vádi eljárás megindítását megtagadták, A Künn 
együtt értelmezi a kézi zálogkölcsönről szőlő törvény 
U-ik és 13-ik szakaszát és az egybevetésből azt állapí­
totta meg, hogy egy hónapon túl sohasem lehet, több 
kamatot számítani, mint ahány napig az elzálogosítás 
tényleg tartott, amennyiben tehát a kamatot előre le­
vonták, a megfelelő részt vissza kell téríteni. Időköz­
ben azonban elévült a feljelentés, úgy, hogv az Aradi 
Ipar- é- Népbank ellen most már nem indíthatják meg - 
a bűnvádi eljárást. V.s éppen az elévülésre való trkin- f 
tettel, hangsúlyozta a Kúria határozottan ezt, hogy a | 
két el-öfoku hatóság a törvényt megsértette.

A Hungária Egyesült Gőzmalmok Részvény­
társaságnak ma Bnrcza Károly elnöklésévcl tar­
tott, közgyűlése elhatározta, hogy a társaság 1911. 
évi szelvénye e hó 29-től kezdve a Magyar Általá­
nos Hitelbanknál 16 koronával váltassák be. A 
közgyűlés Sándor Pál országgyűlési képviselőt az 
közgyűlés Siíndor Pál országgyűlési képviselőt az 
zottságba uj tagokul megválasztották Leyrer Emilt 
és Freund Miklóst.

A borászati szakoktatás reformja. A Magvar
Szőlősgazdák Országos Egyesületének irodalmi szakosz­
tálya Islvánffy Gyula elnöklésévcd tartolt ülésén a 
szőlészeti és borászati szakoktatós reform •tervezetével 
foglalkoztak. Cseincr Nándor. LiiVcxr Andor és Sic- 
pcs^y József felszólalása után a tervezet bevezető indo­
kolásának elkészítését Drucker Jenő kir. tanácsos, 
igazgatóra bízták és elhatározták, hogy az indokolás 
beterjesztése után ismét napirendre tűzik a tárgyat 4

kaucsuk sarok.

magyar szőlőmivelés történetének megírására egy púi 
^munkaterv érkezett be. Erre való Wirtettel.\jabh 

] yz.itct írnak ki és a munka jelentőségével arányban 
;! páiymjat 3000 koronára emelik fel. Végül a tavasz 
tolva mán rendezendő szőlészeti és borászati előadások 
programiját állapitották meg. 33 K

A muukásbiztcsitás revíziója. Pozsonyból je-
n,.ik: A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 

ma tartotta teljes ülését Sendlein János einölde- 
- elhatározta, hogy megsürgeti a 

műnk aebizto sitasi törvény revízióját és az uj ipar­
tor vény megalkotását. A kamara kimondotta, hogy 

K országos pénzintézeti kamara létesítésére irá- 
íiyulo mozgalmat határozottan ellenzi, mert a "vidék 
financ-zialis clete ettől előnyöket nem várhat
séWv\fdáiZ.TclédoL Több oldalon felmerült két- 
s a*k eloszlatása végett a földmivelésügyi miniszter a 
Wügj-- és pénzügyminiszterekkel egyefértőTeg elren 

; 3 vadászterületek őrizetére és a vadálloinárgondozására fe fogadott egyének közül a fegyveradófól 
és vadászati adóról szóló 1SS3. évi XXIII. t-cz fi 
szakaszának b) pontja alá tartozóknak, tehát vadász'
“fideknek, fuk 0ly egyfnek tekinthetők, kik a ré­
gebben kiadott S93. évi 40.0S6. számú utasítás szerinti 
aadőri vizsgát letették. Ezzel kapcsolatban rendeli = 
miniszter, hogy azok a vadászati alkalmazottak kik * 
kintimtők^f^llCílék"’ ennéIfo$rva cselédeknek nem te-
S szőS l£X-th^lYSÜk nlkah'ld'"ai a vadászat- 

í. r- ** * XX. t.-cz. 41. szakasza rendelkezi-
fán'f-L íl??-eIemljc 'ótele mellett hatóságilag fclcske- 

rn,,1Pp megtörténte e törvényszakasz e) pontja 
éi telmébc-n részükre kiszolgáltatandó hivatalos P biz^
>i-a juj ban kitejezenao. Amennyiben pedif- oly va<ta ■szán alkalmazottak lennének szolgálatban akik 1 

vadászcselédek - ezidőszerint még nincsenek 
felesketve, utasítom, hogy. azoknak az illetékes hatóság
S John fendíet'h^01 halad6ktala^l gondostod? 

Aj , rendelet hatálya nem terjed ki azon vadl«>
cselédekre vagy vadászati alkalmazottakra akik mái 

megelőző időben lettek feT«- 
Lttél: J V a Taílöri viz=8fit eddigelé esetleg le sem 

1 Ct,ték.j Ezcn rendelet életbeléptetése előtt felesketett 
tén6W ,rötzére.a vadőri jelvény viselése ezentúl sztn- 
IXilt í ’ lal6rí is gondoskodni keli arról. ho<y- az 
érdekeltek (vadásztcrülettulajdonosok) megflőle-
muzá , uSenek f5 h0?-v a vadőri jelvények ré^bbi L” 

Igazol5fa esetében ily vadőrök részére is ki-
iiloí ' ? rí lV‘z rÍ, jelv6nyt jogosulatlanul viselni 
mc° felém . « i jelvények a m. kir. adóhivataloknak 
mge ele.6 számban szítosztattak és azok a jelvények a-z 
eskübizonyitványokkal felruházott vadőrüknek ’ dara 
bonki nt 1 korona vételár ellenében adatnak ki

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véj-
Ä clT'í-r iWeÍSZ Testv6rek Szombathdy,
Auka Gyula bátor alj auj,hely ós Kertész Gusztáv 
-x*skunlaczJiaza fizetéskcL’telenck*

Egybehívott közgyűlések’.
cmJt)‘Uár 2°' HaZaÍ bank r* *• :<rcudk. kgy- tőke-

Kereskedelmi r. t.Márczius 2. Magyar Bank és (r. K.)
emclésj^flr Alti,löu0s Takarékpénztár r. t, [(r. k. tőke-

Magvar Fakereskedők Hitelintézete r t Henrik 
kgy. tokeeme’és.) *" 4 reánk.

Magyar Jég- és Viszontbiztositő r. t. (r k 1'
b=„k , T". í , Ml87*r L'“s»i““ « >*»»!».

Első Magyar Iparbank (r. k.)'
Ír Vártain 1,9. Magyar Általános Hitelbank r. t.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS,

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Béezvónyt&raas&ev 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.
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TŐZSDÉK,
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
■ Budapest, 'február 28,

1 !A készámpiaczon ma kedvtelen volt a hangu­
lat. Kielégítő kínálattal szemben a malmok kez­
detben nagyon tartózkodók voltak, jóformán sem 
mit sem akartak vásárolni és rossz árakat ígértek, 
sumáért aztán igen nehézkesen inditll meg a for­
gatom, amely különben később sem igen tudott 
megélénkülni, noha az árubirtokosok nagy hajlan­
dóságot mutattak az eladásra. Mindössze mintegy 
16.000 q búzát lehetett ma elhelyezni, részben alig 
tartott, részben pedig 21- fivérrel olcsóbb árakon. 
A legdrágább eladási ár azonban 12.20 korona volt 
81 kilós tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 
11.921.» korona 78 kilós felsömiagvarországi bú­
záért. Egyéb gabonanomüek közül, a rozs ő fillérrel 
olcsóbb, a zab változatlan, a tengeri csendes. For­
galomba került 200 q rozs 10-321-- koronás áron, 
300 q zab 9.80—10.-Í21- koronás árakon és 200 
q tengeri 9.30 koronás áron kocsira rakva. A ha- 
táridöpiaczon a szép és enyhe tavasziam idő miatt, 
mindjárt megnyitáskor kedvtelenül, de azért mégis 
kcrültupijül a tegnapi zárlat jegyzéseivel indult meg 
a mai üzlet. A forgalom folyamán nyugodt volt a 
hangulat, mi mellett a kenyérmagvak árai csak 
néhány fiUér keretén belül ingadoztak. A takar- 
rtiányczikk azonban ma kifejezetten lanyha irányt 
követett, úgy a tengeri, valamint a zab. különösen 
pedig emez utóbbi czikk igen sürgősen voltak kí­
nálva, minek folytán lényegesen csökkentők. Az 
áprilisi búza. 11 77 koronán, a.z októberi búza 10.97 
koronán indu’t. az előbbi czikk 11 73-ig gyöngült 
és 11.74 koronán zárult, az utóbbi pedig 10.93-ig 
gyöngült és zárlatkor 10.91 koronán maradt. Az 
áprilisi rozs 10.53 koronán indulva, előbb 10.55 
koronára javult, aztán 10.48-ig gyöngült és 10.19 
koronán zárult. Az áprilisi zab mindjárt megnyi­
táskor 3 fillérrel a tegnapi zárlaton alu1, 10-16 ko­
ronán indult, 10.09-ig tovább csökkent és zárlat­
kor igy is maradt. A májusi tengeri 8.86 koronán 
induVa, 8.78-ig csökkent, aztán 8.83-ra javult és 
zárlatkor 8.80 koronán maradt. A tegnapi zárlat­
hoz viszonyítva, végeredményképen ma az áprilisi 
búza 2 fillérrel, az októberi búza í fillérre’, az 
áprilisi rozs 6 fillérrel, az októberi rozs 6 fillér­
rel, az áprilisi zab 10 fillérrel, az októberi zab ö 
fillérre!, a májusi tengeri 7 fivérrel hanyatlott.

A készáru jegyzése a mai 
kezö vq.lt i
Búza kilós ára 100 kft-
TiszaviéUki 75 —'------- 1—

tőzsdén a követ-

fejérmegyti

Feslvidéki

Bánsági

76
77
78
75
76
77
78

28.30—23.60

23.20—23.45

78 23.20—23.45

76 —--------
77 —'------- •—

„ 78 23.30—23.60
Bácskai 75 —.---------.—

. 76
’ 78 23.30—23.60

Rozs I. rendit uj---------------
, középminösógü uj-----------

Árpa takarmány 1. rendű------
. , II. .------

Zab I. rendű-------------------

Tengeri belföldi uj-----------—
Köles-----1-----------------------

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

ára 100 ltg.
23-65—23.90
23-75—24-10
23-95—24-20

23.50—23.80
23.65— 23.90
23.75— 24-—

23.50—23.80
23.65— 23.80 
23.80—24.—

23Í65—23.90
23.75- 24.—

23-65—23.90
23.75—24.—

1 óra 30 perezkot zárulnak:

— 20.90—21.10
— 20.60—20.80
— 20.----- 20.60

— 20-80—21.— 
— 20-20—20.60 
— 18.30-18.60

Bnza áprilisra 23.48
Búza májusra 23.28—
Búza októberre 21.88-

Áprilisi rozs 20.68-
Kozs októberre 18.30-
Zab áprilisra 20.18
Zab októberre 16.85—
Tengeri 1912 májusra 17.60—
Tengeri júliusra 17,84
Káposztarepcze augusztusra —,--------.—

Budapesti galonaforgafom.
1912, február 26 tói 1912. február 27-1 g.

Érkezett Kiszállíttatott 

mótermázsa

23.50
23.30
21.90
21.—
18.32
20.10
16.88
17.62
17.36

Búza 215 85
Rozs 1368 2913
Árpa 604 2342
Zab 5848 7924
Tengeri 1423 1448
Liszt 104 92S8
zorpa 200 1392

Köttetett:
Búza: Tiszavidéki: 100 q SÍ k 24.40 K. 500 

q 81 k 2-f-— K, 300 q 80 k 2Í.2S K. 500 q 80 k 
24.15 K.

Fejérmegyei: 200 q 81 k 24.20 K. 200 q 80 
k 24.15 K. 3000 q 79.5 k 24.15 K, 100 q 79 k 
23.95 K, 100 q 79 k 21— K.

Pestvidéki: 200 q 80 k 24.10 K, 100 q 80 k 
24.15 K, 100 a 79 k 24— K, 100 q 80 k 23.90 
K, ICO q 79 k 23.90 K-

Felsömagyarerszági: 100 q FO.ő k 24 20 K.
150 q 79.5 k 23.95 K, 100 q 79 k 23.95 K. $09 
q 78 k 23.85 K.

Tolnai: 100 q 80 k 24.10 K.
Raktári: 4000 q 78.3 k 23.00 K.
Rozs: 290 n 20.65 K kp. p.
Tengeri: 200 q 1S.R0 K kp. p.
Zab: 100 q 20.95 K kpf, 100 q 20.20 K ke- 

verékes, 100 q 19.60 k hibás.
'.{rak 100 kilogrammonként korona értekben 

értendők.

A hetiridöpiaczcm köttetettt 
Délelőtt:

Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1012-re.
Bnza 1912 áprilisra 23.54—56—46—54—50----------
Májusi búza 23.4J—26—32—26---------------------------
Búza októberre 21.94—86—94—85----------------------
Rozs áprilisra 21.06—10—2 .98—21.04—20.96-------
Rozs októberre 18.41-32—38—30-
Zab áprilisra 20.32—18—24—18-------------------------
Zab októberre 16.96—82—90—86-------------------
Tengeri 1912 májusra 17.72-74—56—66-60------
Tengeri júliusra 17.50—:2—34— 40—34--------------
Tengeri augusztusra 17.44—28-------------------------
Káposztarepcze augusztusra----------------------------

Értéktőzsde.
A mai üzlet iránya elejétől végig szilárd volt, 

amit a javult külföldi jelentésnek és a bécsi piacz 
mai intenzív hoszinozgaImának köszönhettek. A 
nemzetközi piacz értékei emelkedtek, kivált képen 
az államvasufrészvény, a zárlat szilárd volt, A 
helyi piacz értékei is kivétel nélkül a tegnapinál 
jóval drágábban voltak keresettek. A készárupia. 
ezon a hazai takarékrészvény 200 koronával, a 
salgótarjáni, az esztergom-szászvári, a Nasiczi 
tannin 5—6 koronával drágábban kelt el, csak az 
Agrárbank olcsóbbodott valamivel, mert többen az 
uj kibocsátás miatt realizáltak. A zárlat szilárd 
és élénk volt. A déli tőzsde iránya szilárd, meg­
nyitás után elgyöngült. A nemzetközi piacz értékei 
csekély forgalom mellett lemorzsolódtak. A helyi 
piaczon is sorban csökkentek az értékek. A kész- 
ámpiaczon alig volt* változás. A valuta és ércz- 
váUó változatlan. A sorsjcgypiacz tartott, de üz­
letiden. A zárlat nyugodt maradt,

Elötőzsdén kötöttel;-. Osztrák hitel 657.25—658.50, 
Magyar hitel 809—871.25. Osztrák magyar 4llamvaeut 
,40.50—744.50, Jelzálogbank 501.75—503.50, 1 Leszúmi- 
tolóbank 579.50, Rimamurányi 716—719, Közúti vasút 
814 50—817.50. Hazai bank 315.75—316, Magyar 
back 7]9—720.25, Merkúr 305, Hazai takarók 17.930— 
IS.050, Esztergomszászvári 327—328, Általános kfl- 

szón 910—912, Salgótarjáni 745—747, Fegyvergyár 
338. SertAshizlaln 730. Nasiezi tanúin 310—820, Vas- 
uti forgalmi 474—474.50, Főbus 248—249, Agrárbank 
5 IS—551.

Délitóssdrn kötöttek-. Osztrák hitel 658.25—657.75, 
Magyar Hitel 870.75—871.75, Osztrfik-magyar állani- 
v aíut 743—744.25. Jelzálogbank 502 50, Lerzámitobóbank 
570. Rimamurányi 718—710. Közúti vasút 816.50— 
815.75, Városi vasút 434—435, Hazai bank 315 50, 
Magyar hunk 711)—720, Salgótarjáni 745, Esztergom- 
szászvári 237, Nusiuzi tuunin S05—S13, Hazai sorsjegy 
120—127 K.

wDHttnywai

LEGALKALMASABB AJANDEK!
Legújabb diwaiu amerikai esté!, c a i p ő i n k. Legizlésesebb kivitelű ée eleőrendC minőségű

férfi-, női és gyermekezipőink
Igen tartós sport- és vadóss-caipöink. Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

uj czipőáruházunk a királyi bérpalotában
IV., Kigyó-tér I. szám.

AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
üzletek: Budapest, V., Dorottya-uteza 6. sz.

Budapest, YU., Brzsébet-körut 42.
Kézfje képes árjegyzékünket. Kérje képes árjegyzékünket.
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•4f ul6lÜZsdic ir'\!-y« :> Wcsi vaspiac/, ujabb hauwsc- 
vnozgi-limi következtében igen szilárd volt \ Kiniinm 

részv<‘n.v élénk kereslet mellett 0 koronával érnél 
kellett, II többi éltek is drágább /Iron zárult Keltté 
tett: Magyar hitelrészvény 871.50. Kmvu.mránvi 710- 
274.50, Államvasut 741, Magyar bank 721.50 
bank 4591 ’ 0 ,11

EGYETÉRTÉS 45
143,50, Hlbevölgvi vasi t UM,irfK-®aCTaraiIamvasi» 
20 innilms in m vaMlt ~. A.posi részvény 943.52

8oSegy0247.- VáUÓár 240'95 LiPótk<»*
104.7o, Váltó Belgiumravl»« W« VÜM-Svffi? «,Ä srz
Londonra 25.24 Magánkamatláb 3-—.

Bécsi riabonatözsde.
Ilées, február 28. (Saját tudósítónktól.) Tel­

jesen jelentéktelen forgalom mellett a/, irányzat, 
bágyadt volt, búza és zab 10 fillérrel, rozs cs ten­
geri 5 fillérrel gyengült, árpa tartott.

.Jegyeztetett ínra: Tiszavidóki 12.00—12.93, bánáti 
és bácskai 12.40—12.70, moson i és győri 11 %_|.) íj 
MVanagyarországi n.uo- ,j.W( .lélivasuti" 11.00- 
12.25, ma teli felt!! 11.75—12

ffnr.s: Kelsrtmagynrorszfigi 10.90—1] 10 ,>eiieli
10|n°^10;9' r,Kl"1CgyCI ‘O-O.)—11.15, délien suti lőso 
— io n.,, k,miféle mngyaror-zilgi 10.80—10 95 ,muü|,.
íeldi 10.85—11 10. u11uv.11
,/-rnpaLMoT-Y?'*/-6pÍ l0 a->-10.80, marchfeldi 10 25 

7~}P'°?n 10.20 10.58, felsümagynromag.
0..86-lO.io. mosoni 9.75—10.25, délin,<„ti 9.75—10.50 
maláta 10—10.25, takarmány 9.93—9.70.

Magyar tengen 9 85—10.10, Cinmiantin 10 )0- 
10 80 K. 1 'u

Magyar «6, válogatott 11-11.35, elsőrendű 10.90 
" 11 1 •*’ K*^opo> 10.00—10.'.'.3. ahúiiuaztriai 10.80—11.

2écsi értéktőzsde
BéCS, február 28. fMagyar Mitek tárlata), 4 száza 

lóko arany-jáindók 11(1,— Tiszai és szeded laiesfln 
sorsjegy 291.-. Magyar hitelbank részvény 870 - 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 578 — 
murányi 718.25. Magyar ezukoripar ,- Adrin hájé 
zási rász-vény ársaság Magyar koronajáradék
b9.65, 4 százalékos magyar földtoberm. kötvény 00 70 
Magy. nyerőm.-köles, sorsjegy —, Iínssa-Oderbortri 
Vastitrészv. Magyar jelzálogbank 501.— Matzv 
kereskedelmi bank —"■r"

Bécs, február 23. (Oezlrdktrtikek zdrla(a). 4.2 száza 
lékos pnplr-.iárndék 89.95, 4 százalékod osztrák aranv 
járadék 114.05, 1860-as sorsjegy 15.76, Osztrák bitéi 
sorsjegy —, Angol osztrák bankrészvény 340 75, 
Becsi Bankverein 549.90 Osztrák-magyar bank 19 70. 
Déli vasút 107.75. Dnnagózliajózásl r.-t. 11,57 Dohány 

3,3Ö':'°| Cs k. arany (vert) 11.37. Német Imnkv
oo‘éft8'rv0s.Ztr', *',oyd 548-— 4.2 száz. ezüst jár. 89.75- 
93 80 Oszlr. korotmjáradék 90.—, 1864-es sors|. — 
tisztrák liitolintézoti részvény 657.25, Union-Bank632._

I Külföldi értéktőzsde.
! Zárlafwír mhruá! m1 Z/rlat- (Saját tudósitónktó 

____, J gyoztotik: 4.2 százalékos papirjáradó
lutolrészvéív^ Or fi«'°rv,irák: aranyj;lradób 96 75. osztr 
nuoireszvóny 206.65 Déli vasút orosz bankjegyek
Commandit 189 niUJ °Z8Z kölc8ön 90-70- Dlseontó 
tinóiéit ,8h' Dinainittruszt 180.30, Harponi 191.50
89 8o i aüfÖV;!Ara(lék 91 15' 4-2 százalékos ezüst jár 
koronáiir!frtlf|il K0°T-ln^gyar aranyjáradók 92.10, Magya 
Bócsfváltrtér sfar Osztrák-magyar államvasut -.- 
tíLCSt váltóár 84.8o, Olasz járadékAlt villamos.

I i754odlS°n 2oy-50' Qelsenkirchoni 198 25, Daurakohé

! _ rrjnk,"rt> fcbruár 24 Zárlat. 4.20/c papirjáradók 
qp9l; 4*z^--os osztr. ar.-jár. 96,85 .Magy.' ar.-jár 
' --0 Osztr. hitelűit, rószv. 207.— Osztrák-ma "var 

lüB-2',r északnyugati vasút Busideh
verőin 18 ‘ , ;ondonl valtóár 204.45, Bécsi Bank

erőm lu8.,.> Villamos részvény 3 százaléko
agyar aranykölcsön75.—, 4.2 százalékos ezüstjáradók 

jármiéi sf-o koronajáradék 89,90, Magyar korona- 
iészvénv89!^/.0' rag.yar bank 441-10 Déli vasút 
HK 7- PA l8.’76- éjhavolgyi vasút , Bécsi váltóár 

’ b '*> ^risl váltóár 81.66, (Jnion ban lerósz v. —._
láradé^T:1'8' 28‘ .(ZAriat.) 4.2 százalékos ezüst
láradtk 93.—, I860, sorsjegy 180.—. Déli vasút 17.85 
4 százalékos aranyjáradék 97.30, Osztrák hitelrész vénv 

„„ Osztrák-magyar államvasut —, olasz iára 
dók 98.20, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 92.— 

London, február 28 Angol consol 78.n/i6
mdéhá9iSc7Gbr«Ar 28' (tárlat). 3 százalékos franczia já- 

Y11, 7 °rsztr: aranyjáradók 99.- Magyar arany 
rnn -.ii/j . '* ezbzalekos bolgár kötvény 1896. évről 
niJ'hhJ I 1SZ.áza'ék08 0lasz Járadék 97.90 Déli vasúti 
olsobb. égi leotv. 273.—, o százalékos marokkói jára- 
(lek 4 százalékos 1890. román köles 97.50 4
százaiekos amort. románjár. 1905. 5 százalékos
orosz járadék 106,35 4 es fél százalékos 1909. orosz 
puauok IM,— 4 százalékos spanyol jár. 95.90 
4 flzáznb'ko.s unlrtkált török jár. 91,85 Török sorsjegy 
_ii. , 1 örök dobányreszvény h63—. Osztrák földhitel­
intézet U.uo Osztrák LánderbankGUl,—Magyar jelzálog 
, 7’~ J!a,"luo do t’aris 17.60. Eanque Ottomane
(.34,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
p.~* Meridional vasút .,94.—. Hartman gépgyártiOS .—
Km lm to 17.82, Suororio d'fígypto 77.— , Tula 908._
L rikányi kőszén 181.—, Cbartored 33.75, De Beers 500. 
Last hand 63.75, ,lagersfonton 513.50 Trans. Land 
tompán 37,25 Váltó Amsterdamra (rövid) 203.75 Váltó 
nemot piaczokia (rövid) 123.31, Váltó Becsre (rövid

Uzíeti tudositasoK.
budapesti szeszjegyatés

Milyen időre?
Azonnali és folyó havi szállj 

fásra
Február—májusra 
Február—a ((gusztusra 
Feh ruá r—deczemherre 
Irányzat: Szilárd.
Bécsi nyerscztazjegyizés 
Prágai 
Lejubergi

Buzíikorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 

» » 1912. február
» „ február—májusra

Durva korpa azonnali szállításra 
. . 1912. február
» » február—májusra

Nyers Finomított

75.— S4.—
76.— S4.—
77.— S5.—
76.— SÍ.—

67 — 68.—
65.— 65.53
69.50 70.50

15.60—15.80
15.60—15.80
14.80—15,—
15.70— 16.90
15.70— 16.9 ;
15.----- 15.20

Zsiradékok.
Disznózsír bndapesti_ _

» vidéki...____ ...
Szalonna.

Városi 4 drbos .. _ _
. 3 . ____

149.----- 150.—

-----128.—
.— 134.

—129. 
135,.

budapesti értéktőzsde
Mni ZdlYi árt.

Altamadőiiág
I í klr. lll»ml pénrt.trj. «dóm. »! : 

sranyjíradiSk ... . t
Magyar komid,"Hadik .. 4

I AtUmkuksou v»/.lt:t(,u r/g/r, .
I laic, évi pyereménykölcaan 

Horvll szlavon reg. kirí. kmv. V . 
.Magyar löldtebrrmrnt. kötvény 
Horvét-éílavon fótdteherm. kötv. vo 

I tiszai és sz.vgodi nyrr kölcsön t 
hgyvsltctt J»r«d,'k papirlmn V , 
kgyesuett jérad- U .„ti cn c .
OsztrAk waoyjaradék____ <
Oetrák kom/uj.ir.idék ................ 41
Őszi rak államsorsjéii’k isco <
Osztrák Allamsor.'-j vt«k _4
Osztrák allamHOrsj lő'k 194
Hpcst ««“krstöv. kolvsnn a lóm, 4r
tipr-’1 székesföv. kölc-on adóin. «►» 
Orosz Allamkölcsón 190S. óvrdl 
Temcs liógav. szab. kötésűn ... 4 „

Zálog lévőiéit, eliobbs -g k.
I Belvárosi lakp. r.-t.____ 41
I Belvárosi t«k|i. r.-t ... . 4i 
I Fgyeaiiit bndapesti (öv. lakni 1
I •'f'.y PMlll l/Ut'np. ni j fúv. t.ijiji 4« ,
I [jan* és tArsii kölcsönköt V v ,

• i l-.mk r.-t. . km,,. k„(v
Ks.-birtokosok oisz földhltrllut, r,% 
Msb. or»/ íölilbiu-lint. 6üVj é. 4 ^ ■ 
>1. agrár- ö* jAriultkb. szőlőköiv. 4°o 
{• agrár- éj járadh. járj. vilz. 41 a"0

J ’ agrár- ég jiuailh záloglwtM 4' .•
I Magyar ált. takurékp. r.-t. 50 évre 

^lagyar ált. takarékpcnr.t. r.-t. 4 «<>0
lagyar földhitel intézet... ......... 4<0

Magyar főldhitclint. »/ , talnji. 4 ,
’ •»gyár jvlzáloghitelhmk . . 4 . 0 
Magyar íelzáloghltelbank 4'
. • J'-h'-Alogbiu-lb. kuzg. kötv. 4! o 

I ,, J6 záloghit^lhank liow. kötv. 4' - 
" f^lokbitelb. ii. vr. kötv.. 4 g

tv. 100 K
1 M. lebxám. és pénzváltók. 60 évrv 4' u 
I és p'-nzvb. zálog 1. 41 2

• agvar urss. közp. tnkp......... p c
; vgyar or*<z. közp. takn ... 4 0
Magyar takp. közp. jel eb. ... 41 y>
; Agyar takp. kozn. jelzb. ... 4 0
j- takp. közp. jelző. közi. kötv. 4J Vo 
1 ’ákn. kozp. jelsb. kozz. kötv. \

közp. oltelisöv. kötv* ... 6
1 u-tinik magyar bank ................ 4

hazai takp. koza. kotv. 41 i°o 
J •'flli hazai takp. köz«, kötv... 4° 0 

I :ti hazai takp záloglevél ... 4%
' «'t-sti magy. keresi;, bank _ 4, 2rt/*

., - . . • — — 4
1 ‘‘síi m. kereak. b. közs. kötv. 4' z°o

A'lria m. tf ugor hajózási r.-t. 4,/*ft’o 
Ihulapp.sti közúti vasp.-tárj. — 4 '0 
mi ö a pest vili. vár. vasút r.-t. — 4°«
mulapMit-pécsi v.itiut ________   4n'o
kaas i-odí rbergi vasat n nr. 1 0

. , . 1S91. p. 4"o
fölvnm /f leiv érh. r. t 41 zno

ft iá
5 D N S = « O N

Mai záró Ár­
folyam

—, 416.Ö67 240
—, 20.i)(>', 00 )
—ta.334 300

16.— 160.0ki 200 
I^.Ot.H); 200 
30.(XJu 20U 
tíO.iXfui 400 

200. UUi' 40j
150.0 ki 400
tX.'.OtKI 240 

108.—j 7.20»» 50)
— 1 125.000 4(Xi

20.OX, 500 
20.001 500

—! loi.ohí. 200
—: 468.750! 820 

104.40 150.OM 14(H)
i7J.-: .50.000 1(XX) 

—.— 175.0X1 400

32.000 500 
20.000 50» 
40.000 20 1 
50.(XX) 40u 
25.000. öOU 
10.(XX) 20» 
50.0 m! 500 
80.250, 000 
M.txio 500 

1(1.(S H» 2<X)<)800.-

88 I
Kt 75 
i2 a(! I 

02 501

36.-

10.0 X' 400 
7.5tX) 4c<i 
4.0H»|2000 

20.000 j 200 
15.0» 200 
5.000 200 
3.2'X)' (MXl

20.000. ‘.'(dl 
10.00» LlXl
10.125J .•-».
6.750. 4'».» 
8.750 320 
8.0X>, 80» 
4.50 L 40) 
8.00», 80)

40.0ÍX 1
3.2<i')6.(XX 

20.000 
20.000 
4.000 
2.100 

17.0 x 1 2-»
lO.OXij 20) 
fO.(XK) 20 » 
;(r>.(XX) 200 

110.000 200
2 '.01x1 ;t(Ni 
1, (XX) 20) I 
10.17» 300

Uankok.
Angol-oszt rák bank ______ __
llutlnpesti bank részv. tára. ... _ __
Klsö magyar iparbank r.-t._______
Fiumei hitelbank ................ .. ^ ___
ll.izai bank részvénytársaság* U
Hermes in. Alt. váltóuzlet r.-t_____
llorvát-szlavun orsz. jelzálogb. __ 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t.
Magyar ált. hitelbank........... . ... _
Magyar bank és kereskedelmi r.-7
Magyar jelzáloghitelbank ............. *
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar lesz uuitoló és pénzv. bank 
■Magy. pénzint. közp. hitel!), r.-t. A) 

» . ** w H)
Magyar takarélui. liuzo. ielz. "bank
Osztrák liltcllntérrt ____ _____
Osztrák-magyar bank ___ „
l'rsli magyar kereskedelmi bálik _ 
luionbank ____ _______ _

Takarókpénz tárait.
Belvárosi taUnrékpénzlár...______
Buda pest-erzsébetvárosi tkp. w 
tiiidapest-Lipdtvárosi takar.dip.~r -t 
Budapesti tkp. és üt sz. zálogk. r.-t 
Kg yesblt budapesti tőv. t a ka vek p. ..
kőbányai takarékpénztár r.-t..........
Magyar Általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 

I Országos m. vasutas takarékpénztár 
I'esti huzat első Ikp.-egyeuúlet _

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet- és jár.-biztosító hit 
bis« magyar ált. biztosító társasa- 
.l'unclóre* pesti biztosító intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító r i 
.Nemzeti“ baleset l/iztositú r.-t. 
l'auuvuia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
Borsod miskolct gffzntalom r.-t. __
I oncorilis.gőzmalom r.-t. ... ........
J I«" budapesti gőzmalom r.-t. ___
lírzsébet-giizmalom-társaság — ..
Lulza-gőzmalom r.-társaság______
I'esti hengermalom-társaság ... 
I’esti molnárok és sütők guzm. r.-t. 
I’esti Viktória gőzmalom . _ _

Iparvállalatok.
Benestni cementgyári tinid r.-t. _

I Budapest szentlfirinel téglagyár _
Kg,csilit tégla- és ezementgyár _ 
K'zakmagyarországt kóscónbánya...
K. magyarul: z. hánya- és kohdmb
.István -góztéglngyar r.-t._______
Kőbányai göz.téglagy/tr r.-t. ..____
Kőszénbánya ét téglagyár r.-t____
Magyar aszfalt r. szvénvtarsnság ... ' 
Magyar általános kriszéuhánya r.-t.

. Magyar kerámiai gvár r.-t._______
Salgótarjánt kösz.énbánya r.-t.____

I Újlaki tégla- es mészégető r t. 
Athenaeum irntalmi és nyom-lat r.-t. 
Franklin társulat előtét, jog nélkül

Pénz

34ú 
4801— 

! 4!'.‘|-

316'- 
87‘.'|- 
346!— 
548 Í50 
87l!- 
ilp r,u 
5co,',o 

J75(ij — 
677,25 
615- 
545 5- 
224]50 
658] —

197.51 —
)
688

Ara

420

50

50

I60..

680 - 
660 - 
211,50 I 
480 

8860 
200 — I
702 — I 

1710 —:.»B I 
líC'iii

1^25- 
17800, 

480 - 
400,- 
650 i- 

47 0 -

16.-

26.-

N «3

7.50C 200 
8.000 400 

441 KXXJ 
4. XX) 200 
7.500, 200 

1S.C00 300 
10.800 800 

■j 10. (XX) 200 
1 185.6ÍX), 200 
! 10.000. 400

3.M(M); 200 
5.200 500 

1 20.000 250
8.000; 200 

S5.(XK) 200 
I 27.600 2(H) 

8.000] 200 
7(H)] 4-X» 

3.000 0(H) 
2.500, 4(;u 

18.000; 200 
2.895{1000 
3.060' 40O 20.000! 2(X) 

25.000; 2(H) 
ÍO.(XX), 12(X) 
12.500; 200 
17.500 200 
40.(KX)i 200 
40.000 2<H) 
15.J00 400 
36.00.) 200 
12.6(0 100 
3 750 400

Mai záró ár­
folyam

Pénz

60.000; 200
- 80.ÍHX)
- 169.086
-! 94.01

14.053
- 39.08,5
-j 728.190 
-! 48.(H)0
- 118.205
• 50. (XX-

6().<H)0
520.720

200

.Könyves Kaim.“ mdkiadó r.-t. els
Pallas trod, és nyomdai r.-t. _
1 esti könyvnyomda r.-t._
Kévat tcstv. Írod. int. részv.-társ" 
Klso magyar gazd. gépgváJ- r.-t. 
Fegy ver- és Gépgyár részv.-társ 
Ganz és társa vasöntöde r.-t. 
,Ntoholson“-gépgyár r.-t. _
PJmamurányi S.-1'. vasmű r.-t. ~~
bchlick-(éle vasöntöde és gépgyár 
Peudloff és Dittrich gépc-yúr r -t 
Vasár",,y«r r.-t. .Sopron Gricz ' 7
R-ultZur *i‘ g6.p' es. Vsiggongyár r.-t. Bibar-Seilágyi olajipar r.-t.
Budapesti ált. villamosság "j../ 
Kgyestitt izzólámpa és villáin, r.-t
Ka/ magyar betűöntője r.-t. _
r. so magyar gyapjuntostigvár r.-"t 
K so magyar rószvényscrföále 
t so magyar sertéshizlato r.-t 
Klsö,pesti spódiunigy.tr r-t ~
Fiume rizshántoló 
Usehwindt-fóle szeszgyár" ™ 2 
„Hungária“ niütrágva<;vár "
Kőbányai polg. serfozö r.-t. — H —
Magyar cukoripar r.-t._
Magy. fém- és lámpaárngyár r.d 
Magyar rnggyuntaárugyár r t
Magyar vasúti forgalmi r.-t."____
iM 'g.s ar vill.itnossági r.-t.

H,;u' r.-t. Z ”~
„rhabus villamos váll r-t 
Hoyal nagyszállója részvénvt’ára **' 
Szegedi kenderfonógyár rószv.-táts.

Közlekedési vállalatéit.
Adria m. kir. tengerhajózási r -t 
r,Atiaíiii.’ii1 tengerhajózási r.-t.
•nunpesti közúti vasi>;Uv;i-tlírti"ig5v, 

I.itdep.-sU villamos var.' vasút r.-t’ 
d'i's.-szt.-lőrinci b. é. vili. v r 

Upcst-újpest rttkosp. vili. v r d
ueit vasút, ................... ■ • —
Kisd cs. kir. szab. dunaguzi/. t us 
knssa-oderbcrgl vasút... . . ... _‘"s'
' Utyar folyam, és tengerhaj, r-T 

Mat var helyi érdekli vasutak r . ' 
^í/.truli-Hiagy.lv áll;v.Hv;;.<ui...

410!—I
3690.'- 
2471— 
470'- 
34o; — I

184 |-l 
719-1 
.26,-1 210 -I

219 — 
290 — 

idoo —

531•— I 583 
314 7ü| 315,—- 
815 j 75 I 816 ‘> ' 
43 . 7.". I 43.

1060 1060

9661- 
660' - 
290 - 
403 - 
6941 - 
305|- 

28601- 
724

Borcjogryek.
I Bazilika _______ __
J e osztr. fcliilb.
I Bécsvár. nyer. köl.
I Hud;iváro*i sorsj.
I l£rzdéhet kir. szí,;*

„Jó szív1*
, • n o.sztr. feliilb.

Magyar vöröaker _
J • , of
I ülaaz vöröskor. __
! » n osztrf
I Osztrált vörosker..
I OHZtnlk hitcUntt'.y.ci

PAlfTy_________
I Szerbiai nyor.-kölei I M. jel. hitelt) m -j. * 
I M i« l Uifelb nv -k

66

Pesti híz tp. ny.-k. 
Pénznemek ós vAltök.
M. v oszt. ar. vert 
20 frankos arnny _ 
20 niárk is arany 
Nőm. bírod, hunlij. 
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Kőbányai sertésvásár.
FebruAr 28. Magyar elsőrendű: Fiatal nehtW ' píi- 

ronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 148 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.-ig terjedő súly­
ban) 150—152 fillér. Közép (pftronkint 2-10—280 klgr.) 
1.52—löd fillérig.

Serté-.létszám. 1012. évi február 20. napján volt
készlet 20532 drb, — 1012. február 21-én folhnjtatott 
701 drb, — 1012. felírnál 27-én elszállittatott 02 drb. 
— 1012. február 28. napjára maradt készletben 21171 
drb. A hízott sertésüzlet, irányzata: kellemesebb.

Sertéskonzumvásári jelentés
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz. 

gutőságátöl.) Február 28. Elűző napi eladatlan marad 
vány 408 drb sertés, 10 drb süldő. Pút felhajtás 103 drb 
sertés. Mai felhajtás 821 drb sertés, 5.5 drb süldő. f)sz- 
szesen 1332 drb sertés. 05 drb süldő. Kiadatott 1055 
drb sertés. 10 drb süldő. Mai maradvány 277 drb ser­
tés, 55 drb süldő.

Árjegyzés. Zsir-ertés. Öreg I. rendű 350 klg. felül 
élet súly levonással 134—138 fillér. Öreg IF. rendű 280— 
350 klg. életsulylevonással 138 fillér. Öreg silány élet- 
stilylevonással 128 fillér. Fiatal nehéz 300 klg. felül 
életsulylevonással 130—152 fillér. Fiatal közép 220— 
300 klg.-ig életsulylevonással 140—15S fillér. Fiatal 
könnyű 220 klg.-ig életsulylevonással 150—104 fillér. 
Hússertés nehéz 300 klg felül életsulylevonással 130— 
136 fillér. Hű-sertés könnyű 140—300 klg.-ig életsuly- 
levonással 144—104 fillér. Süldő belföldi élősúlyban 112 
fillér. A vásár irányzata közepes. Az árak változat­
lanok.

Kivonat a hivatalos lapból
— Február 2S. —-

Kinevezések. A földmivolvsiigyi miniszter a 
vízügyi műszaki tiszti személyzet létszámában Schiek 
Emil műszaki tanácsosi ezimmel és jelleggel felruhá­
zott kir. főmérnököt kir. műszaki tanácsossá. Beekcr 
Áclám kir. főmérnöki cziijimel és jelleggel felruházott 
kir. mérnököt kir. főmérnökké, Snfúrv Lá-z.ló és Nagy 
Antal fizetésiden kir. segédmémököket pedig kir. se- 
gédmérnökökké, dr. Pessewffy Aladár fürdőorvost a 
IX. fizetési osztályba fiirdőorvossá, grúf Haller Pál 
ideiglenes minőségű fizetésiden fürdőgondnokot, ilj.

Arany Ferenc/ ideiglenes minőségit fürjűpénztáinokot 
és Szelőezky Dezső fizetéstelen fürdőgondnokot a X. 

t fizetési osztályba fürdiigondnokká;
a kereskedelemügyi miniszter Borbély (tábor buda­

pesti lakost a szaktudúsitúk létszámába irieiglere.s mi­
nőségű fizetésnélküli miniszteri segédfogalmazővá ne­
vezte ki.

Áthelyezések. Az igaz-sngiigyminiszter Túrba 
Géza miavni járásbirúsági Írnokot a privigyei járás- 
birő-ághoz helyezte át;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Étiig Ká­
rolyt, a núgrádvármegyei tanfelttgyelőséghez berendelt 
állami elemi iskolai tanitőt a béke-vármegyei tanfel- 
ügydőséghez eddigi minőségében áthelyezte.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter kiskorn 
Kőim Zsigmond, Maigit, László és Imre győri lakosok 
Szegőre. .Takobovits Miksa misl(Olczi lakos Molnárra, 
Kri/sán Kálmán erdödi lakos Kéznira, kiskorú Bankó 
vies Péter, Pál, Károly, Veronika és Ferenez kulai la 
kosok Pálmaira. Wimmer Erzsébet, budapesti lakos 
Murányira, kiskorú Timpauer Kálmán budapesti lakos 
Telekire. Kucsala György nyíregyházi lakos, valamint 
•János nevű nagykorú és Mária nevű kiskorú gyermekei 
Kovácsra, kiskorú Klein Jözsef heremendi lakos Kisre, 
Vaisz Ernő és kiskorú Vájsz Elemér őpályi, illetve 
őfehértúi lakosok Véghdvire. kiskorú Mirgenthál Béla 
budapesti lakos Doroszlaira. Kuchstaedter Salamon 
kispesti lakos, valamint István és Jenő nevű kiskorú 
gyermekei Kovácsra és Grosz Hermann budapesti lakos 
családi nevének Gárdosra kért átváltoztatását meg­
engedte.

Pályázatok. Fraktion, Besz teresén ybon és 
Vtezáson postamesteri állásra mhrezius 8-ig, a zágrábi 
pénrügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazői állásra két 
hét alatt, a vallás és közoktatásügyi minisztériumnál 
három hivatalszolgai állásra márczius 31-ig, a lipto 
szentmiklősi pénzügyigazgatúságnál és a marosujvéri 
főhányahivalainál számgyakornoki állásra 2 hét alatt, 
a zoml)ori pénzügyigazgatőságnál végrehajtói állásra 14 
nép alatt, a homonnai járásbirőognál hivatalszolgai 
állásra hat hét alatt lehet beadni a nálvázatokat.

Ékszer, ezüst, óra,
IparmOvéizoti ejdonságok, egyházi müvek gyári áron beszerezhetők

ékr zéróm ás Ä? A m mm ge A n r oe. ée kir. ndvinüötvós darga «ano*
Budapest, IVn Klg-y ó-tér 3., Kolozsvár, Mátyás király-tár lS

Divatos óra-karpereo:
14 kar. ünom arany K 110.— 
14 „ . bőrszíjjal . 38.—
Ezüst, bőrszíjjal. . . 9 16.—
Acél............................. ..... 14.—
Eredeti szabott gyén árak. Sza- 
bad megtekintés, vélelkényszcr 
nélkül.Képes árjegyzéket infyea

és bérmenhre. — Vidékre választékot készséggel küldők

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nai> időjárásának áttekintései
Hazánk időjárása tegnap is megtartotta vál­

tozóan felhős és enyhe jellegét, ma reggelre pediy 
hclyenikint élénk szél keletkezett. Csapadék az cí­
műit 2í óra alatt a Dunántúlnak és a Nagy-Alföldi 
déli nagy részének kivételével mindenütt esett, 
nagyobb mennyiségben a. mármarosi hegyek közt 
(10—20 nmn. , Nagyváradról zivatart is jelen­
tettek.

A hőmérséklet nappal az északi, meg keleti 
részeket kivéve 10 és 15 C fok között ingadozott; 
a maxiunium 18 C fok volt Czirkveniczán, a mini­
mum nedig 1 G fok Botfalun.

l’roonozis a kővetkező 2-j órára:
Túlnyomóan száraz és enyhe idő várható.
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Dmrv*r — — 65-8 tt b N 1 1 5 6 3
Ktimirk — 67 7 2.4 4 5 8 l
Losonci; — — 62 2 ti 0 NW 3 1 1 2 8 6
ógvaV.» — — 60.2 8.3 NW 3 4 2 1 13 8
Budapest _ 68 6 9.0 w 4 3 l 14 9
Heróny _ _ 70.2 6.2 4 13 5
Kesathf-ly — 70.0 8.0 3 — 16 6
PéOS_______ 79.7 7.8 w 1 4 13 6
Zágráb — — 70 9 7 9 ENE 3 1 1 15 3
Flame — 70 8 6.7 4 17 7
Sreged — — 67 .6 6.4 XV 2 9 6
Temasvlr _ 69.1 9.U N V 1 4 a 6
Nagyvárad _ 69 3 5.1 SW 1 4 1 u 4
Kolozsvár „ 66.6 5 *2 W 4 7 0
Nngyszebun— 65.2 7 4 6 4 8 2
Szatmar ------ 5.S SW 0 4 8 5
Egfr----------- 6.2 N 4 l 7 4
Arv»v»r*!J»_ 3 2 NW 3 4 10 6 1
SelriKCzbátiya — 4.8 N 4 0 3 8 3
Komárom 7.0 NW 3 3 2 14 7
Manysr-örM — o.e NW 2 4 — i3 9
Sopron ------- — 7 2 h 1 4 — 14 6
Eszék----------- 4 4 SW 1 4 1 16 4
drkvenlcs — 6.2 « is ó
Debrecien _ 4 9 W 8 4
Kecskemét _ 7.2 w 1 4 m V
Orosháza — 7.0 NW 4 10 5
Ar*ü------ — 1
Zsombolya — 6 7 w 2 < 12 4
Vereeez____ 5.8 sw 4 1 ! u 5
OreotB____ 1 1 SW 3 4 IJ 0

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató : PAJOR MÁTYÁS.
—.1 ......... ....... il

A NAGY NAP.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE.

Levelet a király elé eljuttatni, az udva- 
ronezok tudtán kívül, anélkül, hogy önmagát 
elárulná, ez semmi sem volt neki, aki már 
két esztendő óta volt a királyné udvar- 
hölgye és megszokta a szabad járás-kelést a 
palotában. De remegett lépésének a követ­
kezményei miatt. Előre látta ezeket a követ­
kezményeket; tudta, hogy mik lesznek azok; 
a király haragja, megbüntetése a királyné­
nak Godni kegyvesztettsége és talán örökös 
neheztelése IV. Károlynak a fiával szem­
ben, akinek bűnül fogfa felróni, hogy följe­
lentésével mindenkorra megzavarta nyugal­
mát. És aztán azt is kérdezte magától, hogy 
Ferdinand nehezteléseinek eszközéül szer­
ződve, nem követ-e el hálátlanságot a ki­
rályné iránt. JY. Károly nejétől csakis jó­
téteményben részesült. Hogy a legelsők em­
lékét felidézhesse, vissza kellett tekintenie 
«senge korára, abba az időbe, amelyben any­
ját elveszítette, úgy látszott, hogy meg lesz 
fosztva attól az, erősítő gyöngédségtől, 
ajnelvlyel egyedül az anyák tudják gyerme­
keiket elhalmozni és amely érni oly szüksé­
ges a fiatal lelkeknek, mint a napfény a nö­
vényeknek. A királyné akkor pártfogásain 
fogadta. Elhelyezte Madrid egyik zárdájá­
ban .ahol a nemes leányokat nevelték <s 
ahol ő nem szűnt, meg bizonyítékait élvezni 
királyi jóit evője szakadatlan gondossá­
gának.

Mikor nag\ lám lett, akkor a királyné 
udvarához hivta, udvarból gyének nevezte 
ki. Es még itt is Mária Lujza igyekezett, el­
hunyt anyját helyettesíteni. Most pedig 
férjhez akarta adni és a legelőkelőbb spanyol 
urak közölt keresett számára fór jel.

Ezek az emlékek tömegesen újultak fel

Marguerita agyában, megbénították erél> es­
ségét és ugyanabban a pillanatban, amely­
ben, hogy az infánsnak tessék, habozás nél­
kül határozta el magát komolyan, lelkifur­
dalásai is támadtak.

,,A herezeg parancsát teljesítve bűnössé 
válsz a királynéra! szemben“ mondta a lel- 
ki ismerete. De erre a figyelmeztetésre szive 
ezt felelte: .,Megígérted, meg kell tartanod. 
El fogod árulni Eerdinándnak beléd helye­
zett bizalmát?“

A két hang között, melyek belsejében 
beszéltek, nem tudta, hogy melyikre hallgas­
son, hol a hála szilvának akart, engedni, ho! 
a szerelmének. Mert szerelmes volt a szeren­
csétlen; szerelmes királyának a fiába.

Kezdetben, amikor összeköt teté-slie lé­
pett vele, oakis az az. érdeklődése vezette, 
melyet a trónörökös Ixddogtalanságia, ügyé­
nek nagysága, panaszainak jogossága mél­
tán megérdemeltek. Azután, mivel szünte­
lenül látta, mialatt bizalmát igyekezett 
megnyerni, mialatt titkos találkákon besz 1- 
getett vele, megszerette. Minthogy sokkal 
büszkébb volt, semhogy bevallja és mert 
donna Snlhob, Hemáni tragikus szerelmesé­
hez hasonlóan, hitves nem lehetett, szerető 
pedig nem akart lenni, tőle teihetöleg igye­
kezett, hogy semmit se áruljon el érzelmei­
ből az előtt, aki azokat előidézte, sőt még 
annak megtndására sem törekedett, hogy hu 
az infáns esetleg ismeri, viszonoz,ná e ércei­
méit.

De ez az ön megtagadás; távol attól, hogy 
lecsillapítsa, még növelte szenvedélyét s elég 
erőssé tette arra. hogy föláldozni akarja ma­
gát Ferdinándévt. hegy szükség esetén meg 
haljon érte. A jelen pillanatig, a küzdelem­
nek, melyet önmagának vívott, csakis becsű 
letess, tiszta lelke volt a színhelye.

Egyetlen jellel sem árulta (-1 annak fá.i 
rlalmas mozzanatai!. Eltitkolta gyötrelmét, 
mint ahogy mások eltitkolják a boldogság'-! 
és meg volt győződve, hogy a kötelesség a

a szerelem között mindig a kötelességnek 
tud majd engedelmeskedni.

De most a küzdelem uj alakot vett fel. 
Azt kellett elhatároznia, hogy a szeretett 
intáns ügyéinek szolgálhatása miatt el­
árulja-«- jól tevőjét a királynál. Mit fog pse- 
lekeilniHa megtartja a levelet, megsemmi- 
siti. kijelenti Eerdinándnak, hogy nem akar­
ja átadni a királynak vagy azt hiteti el vele, 
hogy kézbesítette, ezzel vét a szerelem ellen; 
d'-‘ lm átadja, akkor vét a kötelesség ellen.

Erőlködött imádkozni, istenben akart 
tollászkodni, hogy oszla-sa el .zivcl <-.i a ho­
mályosságot.

Fajdal m. az ima elkerülte ajkait es fáj­
dalmas bizonytalanságát lassan kint olyan 
levertség váltotta fel, mely képteleimé tette, 
hegy bármit is hatiíruzzon, Egyszerre uj 
iszmiie 1< camz tt meg agyéiban; eleinte 
csak félénken esirázott, azután miiül erős -b- 
ben meggyökerezett és mint egy világitó 
fénysugár jelölte meg útját. Arra ké-zt< Ite. 
hogy menjen, boruljon a királyné lábai elé 
e-- gyónja meg neki az igazat. Erre az ör­
dögi sugallatra cge.-v. lénye tiltakozással 
válaszolt. A királynénak adj« át a király­
nak szánt le\ eh t, lehetséges volt cint j h r- 
zas/tchb valami? Ez volt az. első lolkiálta-a 
Castrogeria kis isszonymik. De «laczára mél- 
tatlankodiisának, fölláza,lábnak, a sugallat 
nem hallgatott el. Ellenállliatatian kény-zm 
hat.,ílmával beszélt, parancs -h in, ugvszól­
ván termeszeilölötti «-vövel késztetett. jő-!- 
jesen megszüntet te Margueritáhan „ szalad 
elhatározási képességet. akaratát egy id-gen 
akarattal helyettesítette, amelynek az ellmt- 
állás minden lehetőség nélkül játékává, rali- 
szolgájává vált. Es ez az akarat elhatározó 
volt. A fiatal lány fölállt s több-’, műn |, rt 
tudtával cselekedeteinek. Kilé|m-it a k.-ippl 
miból, végig haladt H palota li .s-z„ fővé 
sóin és egyenesen a királyné lak- ztál. ib.i 
ment.

(Folyt, köv.)
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egyetértés

színhazak.
Csütörtök, 1912,

ÉL KIK. OPER AH AZ.
Először.

A nyugat leánya.
Dalrrlil 3 lelvonáaban. Szövegét 
irtáli: Guelfo Civtninl < s Carlo 
Z.anginini. Zenéjét Fzerzetto 

Giacomo Puccini*
•semébre£í

Minnie Szamosi E.
Johnson Dick Kőrnyei
Banco Jack (sheriff) Boghoso V.

február 29-ón.
fyjgMZETI színház.
„. , A czárnő.
btinmú S felvonásban. Irta: Bíró 

Lajos és Longyei Menyhért.
titemélyek:

o rany- 
asok

Sonora 
Trin 
Síd 
Helle 
Harry 
Joo
La. kens 
U.ppy 
Vándorénekes 
Billy, indián 
A felesége 
Castro
Nick, pinczer 
Askby, ügynök

MihályiDéri
Várkonyi 
Noy B. 
Pichler 
Juhász 
Dalnoki

Kózsa
Kárpát
Bador D.
Kornai
Kertész
Vooczell

A. czárnő 
Kanczellár 
Aloxej
Fronczia követ 
Itonszky 
Karamazov 
í)imov 
Annio 
Jaslkcv 
Malakov 
Mar e

P. Márkus E. 
Gál 
Beregi 

Odry 
Pethes 
Rajnai 
Hajdú 
Várad! A. 

Gararaszeghy 
Sngár 
Rákcg A.

Kezdete Vs8 órakor.

NÉPOPERA.

Kezdete Va8 órakor. 

VÍGSZÍNHÁZ. *

Csitri.
Vígjáték 3 felvonásban. írták: 
i lerre Yeberéa de Goraae Henri. 

Lerditotta: UoJtai Jenő.
Személyek:

Dalannoy Maurice Hegedűs

Szibéria.
Zenés dráma. Irta: Loígi Illica. 
Fcrhtotta Harsányi Zsolt. Zené- 
Jet • zerzotto Urabertó Giaidano. 
A zenekart vezényli: Groaskoof 

Márk.

Stefána 
Vassili 
Gelby 
Vahcin 
Nikona 
Alexis 
Mirkfnsky 
Iván
B:y fiatal leány
Az invalidus 
A kapitány 
A káplár 
Ecy kozák 
Másik kozák

SsemélyeKi
Andr#jka
Pogány
Gábor
Bihar
Gleviczky L
Hajagos
A ndor
MaiosfTy
Lecáni A.
Mátrai
Fehér
Székely
Andor
Crukor

Vergnaud 
Alio«
Sunoneau 
Sernin P erre 
Plébános 
Colette 
Agale
Valter Nancy 
Suberville k. a.

Bitrói 
Tanny 
Szerémy 
Körmendi 
Vendre/ 
Varsányi 
H araszt hy 
Mér záros 
Komióssy

Kezdete i/$a órakor

füVárosi Orfentn
vu. »nimMt-utM, n. fAtDMiii mm. I|M|.,A

A szenzáczids februári műsor
utolsó napjai.

és a többi attrakezió.
Az előadás kezdete 8 órakor.

^ogl^elobbi cl. u. előadás vasárnap, márc. 3-án.

TROCADEROfiVII. KIRÁLY-UTCZA 77. I*

Kezdető lfc a dralror»

magyar színház.

A rablólovag.
Színmű 3 felvonásban# Irta ; 

Bíró Lajos.

Kozduto Ví 3 órakor» 

_ VARgZIIfHA&

Nincs előadás.

BUDAPESTI színház

Hlle Adoree-Vla Villany
» Tiiiglprü meztelen táneoanö 1 

táncfellépte.
Utána?

lengyel menyecske.
Operette 3 fel vonásban. 

Sz6reg<t Írták: Cetz és Okom. |
ínv.stV- “«rzetle: Jean !
Ullbert. Magyar »zinro alkat- 1 

mazla. Faragó Jeoó.
fcremltr.M

Mafarász 
Gabriella 
Ily
Hokaba Viimoe 
M irga
Solinszky Kázmér
Morus ka
Soluaka
Annoaka 
Petraeka - 
Fodor János 
Minka

Telefon 15—10 

... ▼ Pínztárnylté* 6-ker
nemzetközi kabarét.

a UHeoeu „1 februári szenrAczlós műsor. ~~
I 1 ti #* El E% Se d A. mm mi mm mm * *

Hermann Strebe!
a legjobb nómet szalon- 

humorista.
Elly Bach !

iliseusc.
..A trampli“

I iktáv Ferrertlól
Sisters Oaising

_____  tánczkouös.
600“ -----

Kaldera Behrens
"■ düsseldorfi Apolló színház 
«arjának rövid vendégszereplése
Dassy Dolly!

subrette.
..Beim Zahnarzt“

Bnhóz.it Grünwald és lirahmertSl
Hegia Iflatignon
t banteusd Coamopolite

W“ Professor
E," — „ I im , Komódié Hősivé v. York ‘w m
-ÍSS-Jló,i?ÍL1PtC*1,2riIc f'*»«

Kezdete 8Va órakor.

Szöreghy
Vt-Bínróminé
Szőllöiy R#
Fekete 
Küry Klára 
S zábo’cs 
Red'i N. 

Kdrmendy I« 
Ötvös J. 
Mányoki L.

Heltuy O.

I»®

Kezdete ty* 8 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
BAkóezi-u« SS. »X. Telefon 54-23.
Kezdete i,i9 órakor. Újdonság! Mórakor

HAJLÉKTALANOK HENHELYE!
e órakor. „ , .__   ___ 6 órakor.

Ä GORDIUSI CSOMÖ
Bohózatok, irta: Gltnger éa Taaesig, ford, és átdolg. Steinhardt.

STEINHARDT és HUHYADY uj kuplékkal.
K^w.ér7n.nAPUiI>0k zn.,1<lutÁn méraékelt helyim eldőlte 

”Uu t ,temtk «likmben Sirkhi 
d A C. b r t- tánuz. belépti dij nélkül. Jegyek:
féle n nÁ * & n,aletőbnn 6s egész nap a HirschMMMM^ytözsdébcn^ a Hungánn-fur.lö pénztáránál kaphatók.

t/

I TI
V^ERZSÉRET-KÖRÜT 31IBWX-

11110-22 : telefon : 110-22 r<£73

M* csütörtökön, február 29-en, délután 3 órakor

mérsékelt helyáru délutáni 
előadás e hónapban.

MAX PALLENDERG
9 ^ölülmalhatatian mag-ánjeleuetelben,

RECSKI MARISKA
“ÄÄitÄÄ búcsú fellépte.

Legjobb és legmodernebb

fényképezőgépek l 
objekíivek sfb. j
kénueímes 1086 I

fyavi lefizetésre.

Kiuátialra kimerítő
fémjképáriegi/zék ingyen.

ELEK és TÁRSA R-T.
I BUDAPEST, IV., KÁRCLY-KÖRUT 10.

x^r.^amxa -nma .... ...

Weinöerger és Fodor
az összes sportezikikek áruháza.

^PALACE ÉTTEREM = 
é. KÁVÉHÁZ

I Esténként
•1 »«« n uv&l-u l •»»,

Palace soupe
1 tolnai Korodl Gyula személyenként
i muzsikál. 3 korona

spapfczIlikBlibBfl,:
SpfiPfÖifflZBilBKilBil :

anccziálisták
IV., Haris-bazár 4.
Telefos: II3—59. Árjegyzék Ingyen és bérinenhB. i

17

megtanít bennünket mindenre, 
ez az igazi Iskola, ez az Igazi 
egyelem, ez az igazi Tudó- 
mányos Akadémia, Nincs

kérdés, nincs olyan szak, a 
melynek minden titkát, esinját- 
binját meg na fo.tené az élet. 
Megadja a feleletet minders.

legjobb Lexicon. Ha például 
azt akarjuk tudni, hogy lehet 
legjobban a női szépséget 
konzerválni, megmondja az 
élei, megmondja a tapasztalat 
hogy a Kerpel kézfinomitőja, 
Kerpel arckrémje, pooderje 
és szappanja a legjobb és leg- 
kedveltebb; hogy a Kerpel- 
piperecikkek hitele a nők kfl. 
rőben olyan biztos alapon 

nyugszik, mint a

-a

KERPEL -kézfinoznító
Üvegje 90 fillér; a kezet 
3 nap alatt bársonysi­
mává s hófehérré teszi

KERPEL • arcfinomitó
Egy tégely 2 K 50 fii!., az 
arcon előforduló szerie­
ket, májfoltokat, mitt-
esszert és egyéb tisztátalan- 
eügot rögtön elmulasztja

KERPEL -bőrfinomitó 
mosdószappan
3 daraba I korona 30 fillér 
ezidőszorint legolcsóbb 
és legtökéletesebb
kiváló illatú mosdószappan

3 KERPEL-féle © 
arcfiiiomitó ponder
Egy doboz 2 kor. Feltét­
len ártalmatlan, kitünően 
tapad ós remek illatú.
Minden színben kapható.

Egy areflnomitót, egy kózflnomitót, egy poudort, 
egy csomag szappant franco küld

Kerpef-gyógyfár Budapest, V,, Lipót-köíut 28. sz.
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18 EGYETÉRTÉS üsütőrtök, február 29.

színházak.
Csütörtök, 1912. február 29-én.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Leánvvásar.
tOYAL-OSTEUH 
tS,Xn«ilwUM a 

T»i«fo«t uo-aa

P0L1ES CAPRICE
Téli helyiségei Révay>utcza 18. szám.
Igazgató: Keleti Henrik. Főrendező: Rótt Sándor.
Telelőn* 14—22. ElffadA* keadete ‘/|9 ómkor.

Városmajor szanatórium
és vizgyógyintézet u

Operette 8 felvonásban. Írták ; 
Martos Ferenci és BrMy Miksa. 
Zenéjét szerzetto : Jacobi Victor,

Személyek:
Borosa

M»
Ma csütörtökön, február 29*ön

két előadás
fjdonflágt UJdonaáo!

Budapest, Vároomajor-utcza 64. szám.
Tclcfou 88—ÖO.

savas, sós, mór, fenyő, villamos 
és fény fürdők. A szaniitórpmi-

Harrison 
Harrisonné 
Lncy, leánya 
Rottenberg gróf 
Fritz, lia 
Mirles Tom 
Korcsma ros 
Hajóskapitány 
Bessl, szobaleány 
Sam, pinczér

Erdei B. 
Barmatb . 
Latabár 
Rátkai 
Király 
Kovács 
Krasznai 
Fedák S. 
Csiszár

Kezdete V* 8 órakor.

itrania színház,

Napoleon.
Irta; Pékár Gyula.

Kezdete VsS órakor.

d. n. sVi órakor utolsó mérsé­
kelt helyíru előadás e hónapban
Este 8 órakor a februári 

attrakozlók búcsúja.

„Modern Massage“
Hygienikne bohózat l felv. Irta; Satyr. Rendezi. Rótt $.

Max Pollenberg
és

APOLLO-PflOdEKTQBRAF

•I«

Bépselsihás-ntosa I—S.
Telefon 68 — 39.

Két őrás előadások i Rendes hely- 
ára P. Műsor: A dinert alpok. 
Politikai álom. Az ártatlan. 
Siá£:viadal. A szolga bősz- 
szL.jo,. Bombay. A könyv- 
ügrsnök, PURGATOKIUM. 
& dAvina Commedia második 
része- 2 felvonásban: Dante 

Alighieri.
Előadások kezdete V26, 7, */*9 
és 10 órakor pontosan, vasárnap 

d. u. 4 órától.

utolsó fellépte Gustav Ka- 
delburg „Familie Schimek“ cimü 
bohózatában, valamint a többi 
februári attrakciók buoeu 

fellépte.
A télikertben Royal-Oabaret 
Belépődíj 1 óráig 1 korona, 
1 óra után nincs belépődíj. 
Knkó Vinoxe és zenekara. 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Tánoz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Minden csütörtökön, vasár- és 
ünnepnap délután 31/* órakor 
mérsékelt helyáru nagy családi 

előadás teljes műsorral.

99HOFJAGD“

Telefon 88—00.
A kis Svábhegy lankás hegy­
oldalán, ősrégi árnyas park 
közepén, remek kilátással a 
budai hegyekre. Ozomlus le­
vegő. Budapest lcgcsöndosebb 
területe, liaimincz, kényelem­
mel berendezett szoba, közös 
és társalgó-helyiségek, előkelő 
és meleg családi otthon. Nagy 
vizgyógyintézet- A vjzgyógy- 
kezelés összes eljárásai. r*zé,n-

ban rendeltetik: emésztőszervek 
betegségei, anyagcsere bántál 
mák, czukorbuíegség, máj, epekő- 
bajok, vesebajok, nsurasztónla, 
hátgerlnczsorvailás ellen, sóvá- 
nyitó* és hlzlaldkurák csetúre. 
— Igazgató-tüotvos: cscrnyc- 
falvi dr. Kozmutza Béla. Felvétel 
a szanatóvinmh.i;i ivrász v • .

Jegyek elővételben kaphatok: Feliét Caprloe Bóvay-utoza 18. 
4. e. 8—l-ig és d. u. 3—6-ig, Hirsch nagy tőzsde Andrássy- 
nt 19, és Sopronyl nagytőzsdóbeu Rákóczi-ut 1. 12 óra után 
az I-flő emeleti „Casino de Parisban“ teljesen uj műsor a 

világ legelső tánoz-attrakozldlnak felléptével

Közvetlen keleti behozatal.

Perzsa és Smyrna szőnyegek
nagy választókban kaphatók, budapesti la.
“‘.:“„SÍÍ részletfizetésre is.

OMNIA
* '•iMgyibl és i^iu»-
sebb oozgókép-palelája. Bejére! i 
édiieMtlrul 31. sz. Telelte 123—41

„Sláger Ciklus“ V3L sorozat. 
a haza mindenek előtt, tár­
sadalmi dráma. Pergolese. 
művész dráma. A gyermeki 
szív, amerikai társadalmi szin­
tűm Héttőn mórczius 4-től 
kezdödoleg. Kizárólagos 
joggal. Czimsett meghalt 
a saison legszenzácziósa bb tár­
sadalmi színmű 3 felvonásban 
Előadások kezdete hétköznap <L 
u. 6 órakor, vasár- és ünnep­

nap délntAn 3l/s órakor.

ERZSÉBET-KÖRUT 31
:&i110-22 : telefon ; 110-22

Ma csütörtökön, február 29-én két elóadás: Délután gv, órakor 
utolsó mérsékelt helyáru előadás e hónapban. Este 8 órakor 

a februári műsor búcsúja.

Max Pallenberg
tor- utolsó fellépte "W Gustav Kadélburg

„Familie Schimek“
czlmü bohózatában. Azonkívül i

Bécsey Mariska és csodaelefantjai. 
üúElaiíis a Hughes RenÉe Dehauga 
Christie £ Willis Idette Brémonual
és a többi februári attrakezió búcsú fellépte. A télikertben 
Boyal Cn bárét. Belépődíj 1 óráig 1 koron» 1 óra után nincs 
bele|iödij. kulin Vinne és zenekara hajnalig muzsikál. «« ni 
szenzéeziós ének- és tánczattrakció. — Minden csütörtökön 
uJini p- és vasárnap délután s'/t órakor mérsékelt helyáru nagy 

csaló ti előadás teljes műsorral.

SZŐNYEG-UDVAR BUDAPEST, KIRÄLY-U. 32. 
----- (az udvarban.) -----

Tokaji tani Társ, R.-T. Tokaj.
Elnöki Herczeg Windischgraetz Lajos.

Minden asztal vagy háztartás 
hiányos Magyarország kincse, 
a felséges tokaji bor nélkül

Legbecsesebb és legalkalmasabb

1 alkalmi ajándék!
Társaságunk által forgalomba hozott borok kiválóság 
n és eredetiségben felülmúlhatatlanok. ::
5 klgmos bérmentes postakosár
2 palaczk 0*5 literes 1904, évi zaeatoi szamorodni és 
2 ? 0*5 . 1906. , Mt puttonos assza és 
1 * ®"** » 1904. . birse psttenes assza

együttesen korona 17.20.
8 palaczk 0-7 literes 1901. évi
szagos kiválé szamorodni korona 7.40

: ÚJDONSÁG! :
►eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaee?

: PAYOT •

|AZ AKARAT NEVELÉSE:*
; Fordította: W ESZ ELY ÖDÖN 2

Két kötet 2I Második kiadás. *--*
* .
; f Ara 6 korona. Z
! Payot könyve a nevelésnek egészen <u" problémáját - 
; ragadja meg, az akarat nevelését, a mely mindenütt * 

érdekkel bír. a hol az emberi kultúra az intelligen- 1 
' czia fokozáséval jár, s a hol eddig nagyobb gondot * 
fordítottak az értelem fejlesztésére, mint a tetterő • 

és akarat nevelésére.

Kiadja a FRANKLIN-TÁRSULAT.
•••••••••••• Kapható; •»»#«•»•#••••
LAMPEL R. könyvkereskedése *

Központi irodai

Budapest. 9., Teréz-hörut ZS. sz.

(Wodiauer F. és Fiai) R.-T.-nál 
Budapest, VI. kér., Andrássy-út 21. szám * 

és minden könyvkereskedésben. •

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstékszereket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtónk.

MütltlHEIM SIMON ES FIN
Budapest, IV-, Párlsf-u. 5.

»röpostaval szemben) liiiiiiiu

Hirdetéseit leivotetüek e lap
kiadóhivatalában.

OLÁH GÁBOB:
KÖBÜNK HŐSE

Verses regény.
Ara 3 korona.

Kiadja a

pbaiklii-tAbsdlat.
Kapható: Lamp«] R, 

könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fiai r.-t)
Budapest, VL, Andrássy-ot 2L
és minden könyvkereske­

désben.

yx
TELEFON -iZ.Í HÓK .

IS—ti3. 73-Í17. 7.3 118. 73—09.

SZÉN, KOKSZ
SALAMON JAKAB és T1 czégnél Budapest,

;-tér 5. TELEfonszAmok i
TS —ue, 73—1*7, 78—es, 73—DB

Márezius hó Hagy. gir. 
Operahaz

Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház

Budapesti
Színház Várszínház Uránia Hang

versenyek

Péntek_____ _ Fidtiió A czároó Furulyáé Jancsi Hűti enség 
iskolája Leányvisár A reblólorag Orpheus a 

pokolban — A tánci

o Szombat_ _ _ _ _ Hoümenn meaei Rang ée mid Trubadúr Hűtlenség
iskolája Leány.is ár A tunyvacsora Orpheus a 

pokol ,an Édes a bOn
az orsengos 

azinmtlroszeU
akadémia *i.„.

Caaals éaEueaco
V'g.u (1.)

3
Délután;

Vasarnap___ _
Est«:

A nyűgét leánya
Fel os kei
nótárius
A ciáné

/

Furulyáé Jancsi
A korneviUei

harangok

Diákélet
HUUe eég I 
iskolá.a |

Clganyszereiem

Leányvását

A kis lord

A reblóloveg I

Arlattan Zsuzsi
Orpheus a 
pokolban

' ' — Waldbauor-Ker* 
pely Hoyal (K

■}* 1 ■1- ■ - -.• - •—■ ' '• r ' :
'.V ■■y • *' Kr/óV''!,• ; ;vj*í' •' *

•>••• \v.Xv* Ti
Vv »' «U :> *

ü

r~

ae
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Csütörtök, február 29.
E G YE TÉRTÉ8

19+ JÄSTü. SW aÜZEiTÁR .
saját érdekükben felhívja az összos sérültekot, hogy 6Z ÖSSZ08 . 32, S2^WI, A ROKOS-KÓBHÁZZAL SZFIRrFH "

«ApnrlrXfff *««»réu..» mamaii

_________ ussus Mükéz *^=nEfÜzö

árjegyzéket kb. ÍOOO ábrával, ingyen, bér- 
mentve és diskréten küldünk.

fl Kisbirtokosok Országos
SoéLTkd=L kSi?i“ f = **’ ™ár«'u. hó lo-én d. e.

az intézet saját házában,

>ny.

Földkifeliiitézefe
10 órakor tartja meg Budapesten, 
V. kér., Géza-utcza 2. szám alatt.

Napirend:
bizottsigUeltnléítogSa"7'01 82016 igaz8atósá*i é= »87«-

állapításai ztozämld‘sol‘ ““l"«*“» és az évi mérlag oeg.

3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés 
betöltése.4 kUéPeS Mytón megür6sedctt három 'gazgatésági hely

mtk megfflipS6"biZOtMg tlgi‘ÍMk “Osztása és dtj.zásá- 

6. Esetleges egyéb indítványok.
u ,n Az alaPszabáJyok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai 
lévén az intézetnek magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28 

érte mében törvényhatóságonként tartott gyűlésükön választott 
meghatalmazottjaik által képviseltethetik s záloglnvélkölesöneik egyuttes összegének minden 500.000 K-ja után egy-egy ktvS 
választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti taglk köréből 

Felh.yatnak ennélfogva Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye területén
Sä / ÓLSKk’ h<?F a"iennyiben ma«ukat a fentjclzett napon
tartandó rendes közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk össze
sen felvett 12,814.950 K-nyi záloglevélkölcsön után 25 képviselő 
megválasztása czéljából f. 1918. évi mlrczius 3*án d. e. 10 órakor 
Budapesten, V., Géza-utcza 4. sz. alatt tartandó választógyüléscn 
megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvüket 
magukkal hozni szíveskedjenek. "uyvuhei

Kisbirtokosok Országos földhitelintézete.
(Utánnyómás nem dijaztatik).

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb Írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csapán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.
Ára 4 korona.

Kapható:
fj A. Di JP E JL It. könyv 
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út ál, 
valamint minden könyv* 

kereskedésben.

Hípbufopipap!
Kendi Antal,

Bórbutormkilzlot, mely minőség, for- 
mai kivitel és árak tekintetében küld'- 
"®* •,0"y* nyújt. Angol börbutorok, 
ebédlő ezekek, foutoullok, férflszobák 

és irodahelyiségek butorzása I «
Bfirbuíor bevásárlása bizalmi dologi 1

l

is !

Vilagíiifü eredefunigol Tha Champion és Premier
keríkpirokut dupla harang- 
«»r^yeyal é* sztDsdon- 
lutóval, 3 éa 6 Ari jóul Iánál, 
minden árfel emelés nélkül 
«zigoman az eredeti gyári 
árakon havi n 6a is koré­

ul* rAizietre adjuk ej

kerékpár-alkatrészeket

_ vidíkre iá háruovi

LÄNG JAKAB és FIA
it * kerékpár- é* alkatrAiz nagykereskedők

üj Styria kötőgépek
részletfizetésre

Fog! József Lajos
Bcdapesl.VIII, lómf-körut 42.

árjegyzék Ingyen ét bérmentve.

Mac var Királyi Államvasutak.
6U937—1912. sz.

FIVa.
HIRDETMÉNY.

■' felügyeleti hatóság jóváhagyásával a Kis- 
pest—Szentszentlörincz állomáson kiszolgáltatás­
ra érkező ^kocsira kom íinyu teherárukra múlt évi 
ad. 336747—1911. FIX a. szám alatt kihirdetett
lián m napi póthatáridőt folyó éri február hó 
28-ikátől kezdve érvényen kívül helyezzük.

Budapest, 1912. február hó 27.
_____ Az igazgatóság.

Részletfizetésre
Látható irásu

Újlaki írógépek
Árjegyzék Mvkn.tr«. Árjegyzék kívánatra. I

Újlaki irogépfelep
Baest, Erzsébet-kőrut 2SB
Telefon 122—60.

Telefon 122—60 I

Abbázia Szálloda
Budapest, Dohány-utcza 62«
SLi,^:‘y^X".T™h'iefL,r^.njonnan

Szobaárak már 3 koronáért Figyelmes előzékeny kiszolgálás.

íazasul

DflRflltYl
LEBU3fl8E
moqellú Számoló

ES LÁTHATÓ IRÁSU

összradógépei
SL.rjlT Szoru,n»k reklámra.
díjmentes
bemutatás
** ország 
bármely 
belyón. 
'•lefon 139-94.

DARÁNYI MIKSA
;J7Ä »‘Ä ‘.uhAÄHI
éi liirbaek réu.tojrtiriaitg áreositály*

Budapest, VI., Vaci-hörut 37.

ISOElSmÖSEBBEíf

,kiiÄ__

r -~*«L£6i6258* BUDAPEST. Stxn&eaíkíSfúV 29
neon MCÖHSNOrLtaCKBS KOLBKÜS DOMBOT«ORBtKla 

t ÄBIEßXZfiK 20 O O H/UZZAL INGYEN &BÉRMENTS®
AaMUUHMVOH íÁbWKÁMw»«———re «—^e—a—————————----------



20 egyetértés ’ Csütörtök, február 29.
B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri hvikiatása közönséges 
porié betűkből ■? üllórrol, kompakt 
betűkből szedve ti Ül.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban miden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

Pénss^e&réayeket
tűz- és botörósmonteseket 
E nini Budapesti Pénzszak- 
rénygyár. Mintaraktár V, 
Bzéeiinyi-ntcza 7. Gyár 
IX., Rákos utcza 4. szám. 
Telefon 11G—40. 11261

56 éves
bécsi hölgy több mint egy 
Billió kor. vagyonnal 40
éven alciii férjet keres. 
Vallás, vagyon ‘ mellékes. 
Férjet körösnek azonkívül 
,25 eves kath. k. a. 160,000 
kor. 22 éves földbirtokos 
leánya 300.000 kor. 22 
éves török hölgy 100.000, 
40 eves cvang. özvegy 
50.000 kor. vagyonnal és 
meg sok száz vagyonos 
hölgy. Komoly házasulan­
dóknak díjmentesen fel- 
viiágositőst ad Schlesinger. 
Berlin IS.

Zongorák
ISO, 260,500,700,2S00 K-ig, 
l’ianinok 400, 520, 1000 
K-ig részletre is vásárol­
hatók. Mindenféle javítá­
sokat és hangolásokat 
felvállalok. Kernács, 
Szerecsen-utca 33. 12184

Tisztviselő otthon
Pensió) Budapest, Szent- 

Mrály-utcza 22. L ein. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor.

Vacsora 24 kor.

Jnniperus
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bementve. Csemege- 
konzervekról árjegyzék 
ingyen. I'elkai konzerv­
gyár, Barta József, Felka, 
(Szepes megye.)

Diszkért kedvelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első magyar diszlanyo fa­
iskolától. — Tulajdonosa: 
Copony Ede Körmenden. 
120 fajta tűlevelű fák, 
lombfák, sorfák, díszcser­
jék kaphatók. 6168

Pályázatok.
Több száz pályázatot min­
denféle szakmából közöl 
az Országos Pályázati 
Közlöny mai száma. In­

gyen mutatványszám. 
IX., Üllői-ut 55. (ezelőtt 
József-körut 38J

Gyorsírás
és gyorsgzpirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikns uj helyi- 
ségeiiikb.n (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépirás* 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Markoviig rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
.Kartothek* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Giogowski 
és Társa, (Remington) 
Budfii-ost, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

Pénzt
akar 0n azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kerorkcdolmi áruk­
ra, akkor fordul jón biza­
lommal csak a régi Tauber« 
ezé.1 hoz, Baross tér 17. sz. 
Telefon: 143—UU. 20387

Pianinot
vagy zongorát keresek 
megvételre. Forgáts, 
József-körut 17. 12189

Ajtók, Ablakok
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, Igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜUŐI-UT 123. 

Telefon: 62-88.
Alapittatott 18SO*ban

30 koronáért
készülnek saját műhelyem 
bon mérték után remek 
szabásban, tinóm kivitol- 
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők tinóm szö­
vetekből László Sándor 
férfiszabómester, Budapest 
Erzsébet körnt 1. sz., I. em. 
Vidékre posztómlnták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 08532
MIKSZÁTH KÁLMÁN 

utolsó könyve;

Töviskes látogatóban
Elbeszélések

(Az iró könyvalakban még 
meg nem jelent, utolsó el­
beszélései és regénytöre­

déke.)
Ara fűzve 5 korona, 
vászonkötésben 7 kor.

Kapható:
LAMPEL R. könyv-
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv- 

kereskedésben.

Acetylen kézi-lámpa
A legna­
gyobb 

sötétség 
bon is 
250-300 

lépésnyi 
területet 
nappali 
fényben 

be- 
világitó:

acetyl én-lámpa.
NeikUlOahetétlen minden 
vidéki házban. Gyári ára 106
ram.-es reflektorral _ 4.— K
110 mm.-es reflektorral e.— K 
no mm. reflektorral massiv ki­
állításban 8.— kor., 1 kg. Calc. 
Carbid 70 órai égésre 60 fillér. 
LÁNG JAKAB ÉS FIA 

st.VTII., József-körut 41. 
Írjegyzék ingyen.

Budapest,

vagy hitelképes egyé­
neknek kedvező feltéte­
lek mellett Kzállitok tel­
jes lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen

olcsón
sehol nem ksp modern 
háló, e bédlő, ári és eta­
lon szobákat etb. Győ­
ződjön meg, tekintse 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán

vehet
a legegyszerübbtél a 
legdíszesebb kivitelig 

minden fajta

BÚTORT
Nagy Imre
lakberendezési véli alkosd 

őzig
BUDAPEST, 

Váczi-körút 6. szia
(Bejárat Szerecsen-utca 
1., I. em.) Árjcgs sék In­

gyen. Album 1 K.

25 koronáért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom t jöve­
tekből. Lichtman Sándor 
fórflszabómestcr, Budapest 
Rottenbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér­
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldőm.__________ 28592

Singer varrógépeit
Kerékpárok 
grammofonok, 

hanglemezek
legolcsóbban

kaphatók

Hab an József
Budapest, Alm*»«y-tór 14. 
Javításokat olcsón készít Ké­
ses árjegyzéket ingyen küld.

ZAIogcztdiiIit,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és rógiségotveszek. 
Alt-Wion porczellánt, 
régi bronz caonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-ntcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövők

Sajót gyártmányú fflrdöká-
dák 14 kor.-tól feljebb; lUthatd 
kádak 60 kor.-tól feljebb. Elvál- 
lalok mindenféle kntezlva-.tvnk 
■*" házi vízvezeték-berendezése-

bet legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Wes*elértyl-u. 51/E. 
Telefon lis—46. — Árjegyzék

Ingyen és bérmentve.

i, Hungária

beszélő-gépek
I tölcsérnélküliek le

kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész- 
lettietésre is olcsón 

kaphatók,

lemyí és Társa
Budapest, VI., Teráz-kirut 4,
HP* Kérjen árjegyzéket.

bebizonyítható an a 
legjobb hygieniknsgummi-

killönlrgeseég.
1 évi jótállás. 

Mindenütt kap­
ható. Árjegy­
zék ingyen.
.0LLA" gumml- 
gvárból Wien 
11/817 Práter- 

, »traue 57

Zongorák,
pianinók átalakítását, 

hosszú zongorák rövidíté­
sét, hangolását, jótállással 
vállalom. Szorocson-n. 33.
Heroics. 121S7

Kitűnő
hásikoszt kapható intelli­
gens családnál. Esetleg 
házonkivül is. V., Sziget- 
utcza 4—6. IL 25.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépirás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyam a,nyilvánossági jog­
gal. Alapította larkovics 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közórvényü 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szept. 1-tól jnl. 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küldaflabels- 
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Bándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Fercncz-tér 10.) 
Czimre vigyázzunk! — Az 
■egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
ezégektöl s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

Kitűnő fegyverek
öröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 5 kor., 
szurony hüvelylyol 1 K 
Wemdl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabély, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fogyver- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
pnskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Bőr és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

BÚTOR
30% megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
félemelet. Vétel és eladása
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobak, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—13. 28598

hugycsőfolyá*. tripper, 
kalikónál csakis az illés- 
féle Santalcapsulák ez­
előtt Lftvicin Ofipeu- 
i*k, mint legbiztosabb 
óvszert mindönki hasz­
nálja. s korona bekül­
déssel ingyen postakől»,- 

léggel. Készíti: „

Illés Antal
irtíjmrlu, Szabadka, 
is siátuidisl flrakUr:

Hunnia Ä
Budapest, El“.?»

Zálopédulnhat
veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer lakab
ékszer kereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Ixubelta-utouu sarkán. |

1 millió
it ti

jtn

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetőéi 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakbérén- 
!, dezési vállalat
Budapest, IV. kor., 
Berlóczy-mcza 7. sz.

O iszes bútor- 
album I kor.

■HBBBIMaBBBMBBBBlH

Alma 100 drb minőség 
szerint 25 koronától föl­
jebb, körte, dió, gesztenye, 
őszi és kajszinbaraczk, 
cseresznye, szilva stb. da­
rabonként 1 koronától föl­
jebb. 200.000 drb igen szép 
disz- ős sorfa darabonként 
60 fillértől feljebb. 2 millió 
különféle diszkókor 100 
drb. K 15.—. 20 millió 
akácz és glaedltia csemete 
1000 drbonként minőség 
szerint 12—70 kor. 15 
millió erdoicsemeta: luez, 
ordoi és fekotefenyö, tölgy, 
stb. 1000 drb 3—20 kor. 
Faj baromfiak és ezek to­
jásai 20 legértékesebb faj­
ban, valamint vadász- és 
diszfáczánok és ezek tojá­
sai. Képes föárjcgyzcket 
kívánatra ingyen Küld: 
gróf Batthyány Zslgmond 
uradalmi Intézbságo Csend­
lak u. p. Ferenczlak. Vasm.

+ Soványság ■§■
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a
dr. William Bartly tanár 
amerikai erőtáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt tostidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat bét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Dór E. Budapest, 
VH„ Isván-ut 11. ll/l. 

Telelőn 156—80.

Divatos névjegy fej 
és pénztórczu Ki

icafiuomabb -izincs atlasz- Bű 
solycinből csikón minta D 
darabja K 2.60, koozkás BM 
minta darabja K 3.— Ki- FQ 
vanab a bármely szuiÖslzv- M 
állításban kapható- — Az 11 
összeg cs 20 filler po.to * 
utalvanyozása után bér- ö 

mentve küldi auiuuivu muuí

; Bérezi D Sándor «
I kótiniunk. nagyiparos íj
I Budapest,VL, BossewRyo. 5. ~

Állások
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak az Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. IX., 
Üllöi-ut 55. (ezelőtt József- 
körut 38 J

Forradalom
a maflyar Könyvpiacron

m

Nvonatott a Hazaj UirJnjpkiadó Részvénytársaság körforgó gépein Budapesten, V., Honvéd-utca 10.

ATHENAEUM-
KÖNYVTÁR
A külföldi és magyar Iro­
dalom legkiválóbb szép­
irodalmi és tudományos 
remekművel. Brlllians 
vaszonkdlésben, csuda- 
konnyu. Unom angol 
papíroson, 320 — 576 
oldal terjedelemmel.

Kóbor Tamás:
Komédián. Novellák 
(424 old.)
Biró Lajos: cis-
rí a. Novellák (44S old.)
Balzac: A szamár, 
bír. Regény (387 old.)
Zola : Pascal orvos, 

i (Regény (448 old.)

Anatole France:
A PinguineK aziflete. 
Regény.

Dickens:
Két város. Redény atb. 

kötet ára 1*90 fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. • Kiadta az Athonaeum 
írod. és nyomdai r.-tarsulaL

Magyar harzl kanári-

tenyészde Debrecenben.
Ki a matiar dalát 

t meg iudja érteni 
és annak énekét 
föl mdia becsül­
ni, kanári te- 
nyészdéin ke­

resse az felä tisz­
teljen megenpem 
rendelményetvel. 
Minden, mit egy 

madár előadni képes, legyen az. 
lágy, mély hang, avagy csengő 
érces. Ami csali madárban kiv t- 
líian Jó. tenyészdéraheu mindez 
föltalálható. A rendelt madarat 
mielőtt elküldöm, tudásáról 
Hőbb magam meggyőződöm és 
ha hibás hangú, vagy rosszul 
éuekcl, nem létezik nálam, hogy 
én azt küldjem el. A u zj- tt 
rendelő nyugodt lehet tehát, 
hogyha nálam rendet, tudom 
nem szenved kárt. A lukas 
legkedvetnbb dlsio n azó- 
pon éneklő kanári madár. 
Kanári madarakért eddig $uk 
pén/.t adtunk a külföldnek. Ma 
már nincs szükség err , mert 
a, szakszerű vezetés alatt álló 
Ágoston mag-yar harzi k:v 
uari-tenyósztö tolop Dob- 
recon Morgo-ntozu 9. **., 
gyönyörűen fnvolázó, nemes 
fajú kanári madarakat szilül 
darabonként 7, e, 30 ós )2 fo­
rintért. Tenyésztésre aUslums 
remek szép nőstények dar.thjúb 
a forintért. A szállítás u leg­
nagyobb hidegben is gondosan 
csomagolva, .• zavatoss wg mel­
lett történik. Arjcgyzt’X ■ s ápo­
lási utaHtáy ingyen, bzámoe 
•liamer.i- vb Köszönolrat 
birtokában A legnagyobb 
tenyósztotolep én ezcthüie 
v deci intézet.


